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1
1

 120
1800, BAUGAL / ARM.DU DANUBE (AW 347) auf Faltbrief aus Basel vom 8.1.1800
nach Paris  

2

2
 100

1801, PREFET/NATIONAL/DU/CANTON/DE/FRIBOURG (Wi. 242/7) auf portofreiem
Falt-Brief mit Zierbriefkopf von Freiburg nach Bulle   

3

3
 120

1800, BAUGAL / ARM.DU RHIN auf taxiertem Faltbrief vom 10.7.1800 aus Basel
nach Colmar Winkler: AW 365,  

4
4  301810, 66/BIENNE auf taxiertem Faltbrief mit Inhalt nach Nyon.  

5

5
 70

1816, COMMISS. DES GUERRES/DELOES (Wi. 1947/8) auf portofreiem Falt-Brief
mit Briefkopf von Aigle nach Noville   

6

6
 35

1806, PICCOLO CONSIGLIO / DEL CANTONE TICINO (Wi. 3668c) auf portofreiem
Faltbrief mit Zierbriefkopf von Bellinzona nach Lugano  

7
7  501832, AARAU in rot auf Faltbrief nach Steyr/A  

8

8  301837, AARAU, Franco-Faltbrief mit Inhalt nach Ob.Kulm, vs Franco-Stpl.  

9

9  261837, AARAU, Faltbrief mit Inhalt & Stabstempel nach Zofingen  

10
 40

1845, AARAU, austax. Faltbrief nach Steyr/Österreich, Bilder www oder auf Anfrage
Winkler: 2011,  

H E L V E T I S C H E   R E P U B L I K   1798-1803

DIE FRANZÖSISCHEN DEPARTEMENTSTEMPEL IN DER SCHWEIZ 1792-1815

DIE KANTONALPOSTEN 1803-1848

KANTON AARGAU



11
11

 40
1847, AARAU mit Datum im Kasten auf Faltbrief mit Inhalt, vs Franco in
Schreibschrift  

12

12  301852, AARAU, amtl. Faltbrief mit Gerichtsbriefkopf  

13

13  181854, AARAU, 3-Zeiler in Türkis auf Faltbrief mit Inhalt  

14
14

 26
1843, AUW in rot auf Faltbrief mit Inhalt nach Muri, rs Stpl. Baden & Menzingen  

15

15  361844, AUW in rot, auf Faltbrief mit Briefkopf von Muri.  

16

16
 18

1837, BADEN, Faltbrief mit Inhalt & gr. Zierstempel nach Freiburg, rs papierged.
Siegel Winkler: 2058,  

17
17  341840, BADEN, Faltbrief mit Inhalt & Briefkopf nach Schwyz, rs ASt.  

18

18  261861, BÖTZBERG, Faltbrief mit Inhalt, Stabstempel & Stempel Brugg  

19

19  181833, BREMGARTEN, Faltbrief mit Inhalt & Zierstempel nach Wohlen  

20
20  30BRUGG auf Faltbriefhülle nach Zofingen mit rs. Siegel.  

21

21  101826, BRUGG, Faltbrief mit Inhalt & Stabstempel nach Andelfingen  

22

22
 10

1840, BRUGG, Faltbrief mit Inhalt & gr. Zierstempel im Ortsrayon, rs Lacksiegel
Winkler: 2109-1,  



23
23  501860, BÜNZEN, Faltbrief mit Inhalt nach Muri  

24

24
 44

1864, BÜNZEN, amtl. Faltbrief mit Inhalt & Stempel der Gemeindekanzlei nach Muri

25

25  301858, DIETWIL in blaugrün auf Amtsbrief nach Aarau  

26
26

 32
1860, DINTIKON, Faltbrief mit Inhalt & Stabstempel via Lenzburg nach Fahrwangen

27

27  361848, FRICK, Faltbrief mit Inhalt & Stpl. "Franco" nach Villnachern  

28

28  361839, KÖLLIKEN in rot auf Faltbrief mit Inhalt & Stabstempel nach Degrig  

29
29  261854, KÖLLIKEN auf Faltbrief mit Inhalt, rs ASt. Menzingen  

30

30  281822, LENZBURG, Faltbrief mit Inhalt & Stabstempel nach Basel  

31

31
 16

1839, LENZBURG, Faltbrief mit Inhalt & gr. Zierstempel nach Aarau Winkler: 2211-2,
2216a-3,  

32
32  361855, MELLINGEN in blau auf Faltbrief mit Inhalt via Aarau nach Schöftland  

33

33  301866, MURI, Fingerhut auf amtl. Faltbrief mit Inhalt im Ortsrayon  

34

34  261868, OBERHOF, Amts-Faltbrief mit Inhalt nach Gipf/Oberfrick  



35
35

 30
1863, OTHMARSINGEN, amtl. Faltbrief mit Inhalt an die Bezirksverwaltung Lenzburg

36

36
 30

1841, RHEINFELDEN, Gr. Zierstempel auf Amtsbriefhülle vom Bezirksgericht nach
Zeinigen  

37

37  201856, RUPPERSWIL, Faltbrief nach Reinach, RS Transit.- ASt, Marke fehlt.  

38
38  301846, SCHINZNACH DORF in rot auf Faltbrief  

39

39  401854, SEON,Teil-Faltbrief mit Inhalt und Stabstempel in rot, LP  

40

40  401869, STAUFEN und Ankunftsstempel Lenzburg, auf Faltbrief  

41
41  201833, STEIN in rot auf Faltbrief mit Inhalt nach Wohlen  

42

42
 30

1854, THEUFENTHAL, Faltbrief-Hülle nach Kulm, rs sauber erhaltenes Lacksiegel  

43

43
 40

1842, WOHLEN, 2-Kreiser in rot auf Faltbrief mit Inhalt nach Florenz via Austria, vs
Stmp. LT in rot  

44
44  901861, Rte WOHLEN, sauber auf Faltbrief nach Aarburg  

45

45  501826, ZOFINGEN in Schreibschrift auf Faltbrief mit Inhalt  

46

46  501832, ZOFINGEN, Stabstempel auf Faltbrief, Winkler: 2381/7,  



47
47  501836, ZOFINGEN, 2-Kreiser auf Faltbrief mit Inhalt nach Steyr (A)  

48

48  261838, ZOFINGEN, gr. Zierstempel auf Faltbrief mit Inhalt  

49

49  261844, GAIS, Faltbrief-Hülle nach St.Gallen, rs ASt.  

50
50  501823, HERISAU, Faltbrief-Hülle mit Stabstempel nach Dornbirn/A  

51

51
 80

1826, HERISAU, vollständiger Brief mit interessantem Inhalt nach SARNEN
adressiert.  

52

52  321828, HERISAU, Stabstempel auf Faltbriefhülle nach Zofingen, rs. Siegel  

53
53

 40
1841, SCHÖNENGRUND auf Faltbrief mit Inhalt nach Rapperswil, rs Transit- & ASt.

54

54  321849, WOLFHALDEN auf Faltbrief nach Trogen  

55

55  301790, BASEL, Faltbrief mit Inhalt und BS im Kreis nach Paris.  

56
56  551803, BASEL, Stabstempel in Tinte auf Faltbrief mit Inhalt nach Kempten  

57

57
 60

1809, BASEL auf taxiertem Falt-Brief mit Inhalt und Auslanddestination Langensaltz
Winkler: 2398/5,   

58

KANTON APPENZELL

KANTON BASEL + BASELLAND



58
 60

1820, BASEL, taxierter Faltbrief mit Inhalt vom. 22.2. aus Nürnberg (D) forwarded
durch Preiswerk und Sohn aus Basel mit Destination Genf  

59
59  161821, BASEL, Faltbrief mit Inhalt & Stabstempel nach Solothurn, LP  

60

60  261822, BASEL, Faltbrief mit Inhalt & Stab nach Solothurn, Papier mit WZ  

61

61  201823, BASEL (AW 2408) auf taxiertem Faltbrief nach Gersau  

62
62  441824, BASEL, 2-Zeiler mit Datum auf Faltbrief mit Inhalt nach Paris, rs ASt.  

63

63
 30

1826, BASEL, Ausland-Brief mit Inhalt über Huningue nach Guebwiller Winkler:
2411,   

64

64  251927, BASEL auf taxiertem Faltbrief mit Inhalt vom 22.3.  

65
65

 50
1829, BASEL, Zaeslin & Birrman, forwarded Faltbrief mit Inhalt aus Strassburg über
BASEL mit Destination Schwyz.  

66

66
 80

1830, BASEL, Faltbrief forwarded aus Köln (D) vom 11.11.durch J. Preiswerk + Sohn
mit Destination Schwyz  

67

67  161831, BASEL, Faltbrief mit Inhalt & Stabstempel nach Solothurn  

68
68

 80
1831, BASEL auf taxiertem Falt-Brief mit Inhalt und Durchgangs-Stempel SUISSE /
PAR BELFORT nach Colmar (F) Winkler: 2410,   

69 70



69
 40

1832, BASEL, taxierter Faltbrief aus KEHL vom 1.12., forwarded durch J. Jersing
Sohn mit Destination Schwytz  

70
 80

1833, BASEL 21 NOV. 1833 auf taxierter Falt-Brief-Hülle mit Durchgangs-Stempel
SUISSE / PAR / BELFORT nach Morvillars (F)   

71

71
 40

1833, BASEL, taxierter Faltbrief aus Karlsruhe vom 24.6., forwarded in Basel durch
Samuel Bruckner mit Destination Solothurn  

72

72
 50

1834, BASEL, taxierter Faltbrief aus Karlsruhe vom 17.3., forwarded in Basel durch
Samuel Bruckner mit Destination Solothurn  

73

73
 35

1834, BASEL, taxierter Faltbrief aus Lüdenscheid 26.11., forwarded in Basel durch
J.G. Oberriedt mit Destination Solothurn  

74

74  301834, BASEL, taxierter Faltbrief nach Frankreich  

75

75
 40

1835, BASEL, tax. Faltbrief mit Durchgangs-Stpl. "Suisse par Belfort" nach Belfort  

76

76
 70

1836, BASEL, taxierter Falt-Brief mit Inhalt und Durchgangs-Stempel SUISSE / PAR
/ BELFORT nach Avignon (F)   

77

77
 60

1836, BASEL auf taxiertem Falt-Brief mit Inhalt und Durchgangs-Stempel SUISSE /
PAR / BELFORT nach Avignon (F)   

78

78
 40

1836, BASEL auf taxiertem Falt-Brief von Basel-Augst über Hüningen mit
Durchgangs-Stempel SUISSE /PAR / BELFORT nach Montbelliiard (F)   

79

79
 35

1836, BASEL in rot auf taxiertem Faltbrief nach INTRA (Italien) mit Ankunftsstempel.



80
80

 80
1836, BASEL, taxierter Faltbrief mit Durchgangs-Stempel SUISSE / PAR / BELFORT
nach Bordeaux  

81

81
 60

1837, BASEL auf taxiertem Falt-Brief mit Durchgangs-Stempel SUISSE / PAR /
BELFORT nach Colmar (F)   

82

82
 60

1838, BASEL auf Faltbrief forwarded in Solothurn (nur Inhalt) durch J. Lüthy Sohn mit
Destination Biel.  

83
83

 50
1838, BASEL, taxierter Faltbrief mit Inhalt vom 23 JUN 1838 mit Destination London
mit rückseitigem A-Stempel.  

84

84  401839, BASEL, 2-Kreiser auf Faltbrief mit Inhalt nach Dijon (F), rs ASt.  

85

85
 70

1841, BASEL auf taxiertem Falt-Brief mit Durchgangs-Stempel SUISSE / BELFORT
3 AVRIL 41 nach Paris (F)   

86
86  361842, BASEL, 2-Kreiser auf Faltbrief nach Wohlen, VS PP in Rot  

87

87  301842, BASEL, tax. Faltbrief mit Stpl. "LB4K" nach Avignon/F  

88

88
 120

1843, BASEL und rotes PP auf forwarded Brief aus Amsterdam vom 22.8.1843 mit
Destination Wohlen. Ein interessanter und nicht alltägliches Dokument  

89
89  301845, BASEL, daneben rotes PP auf Faltbrief-Hülle nach Seen.  

90

90  201845, BASEL, Faltbrief mit Inhalt und Taxierung nach Rapperswil, rs ASt.  

91



91  161845, BASEL, 2-Kreiser auf Faltbrief mit Inhalt nach Schwyz, rs ASt.  

92
92  551846, BASEL, 2-Kreiser auf Faltbrief, vs Franco in Rot  

93

93
 30

1849, BASEL, tax. Faltbrief mit Durchgangs-Stpl. BÂLE/MULHOUSE nach Marseille

94

94  301850, BASEL, taxierte Faltbrief-Hülle vom 4 JUIN 1850 nach Beromünster.  

95
95  201850, BASEL, Faltbrief mit Inhalt und Taxierung nach Rapperswil, rs ASt.  

96

96  161850, BASEL, Faltbrief mit Inhalt & Zierstempel nach Schwyz, rs ASt., LP  

97

97  361853, BASEL, tax. Faltbrief mit Durchgangs-Stpl. "Suiise St.Luis" nach Lyon  

98
98  201853, BASEL in blau auf Faltbrief mit Inhalt nach Wohlen, rs kl. ASt.  

99

99
 30

1834, BASEL, taxierter Faltbrief-Hülle vom 4 JANV. mit Destination Montmirail.  

100

100
 40

1817+23, BERN, 2 Faltbriefe mit Inhalt nach Courtelary. Winkler: AW 512, 514,  

101
101  30ANET, auf undatierter, taxierter Faltbriefhülle nach Basel Winkler: AW 603,  

102

102
 30

1823, BERN, Faltbrief mit Inhalt & Stabstpl. nach Marseille (F), vs Kasten "Suisse par
Ferney"  

103

103  321831, BERN, Stabstempel auf Faltbrief mit Inhalt nach Nellenburg  

KANTON BERN



104
104  261834, CHARGEE + BERN auf Faltbrief nach Regenstorf  

105

105  301840+41, BERN, 2 amtliche Faltbriefe mit Inhalt nach Thundorf  

106

106  301842, BERN, taxierter Faltbrief mit Inhalt und Durchgangs-Stempel nach Paris  

107
107  101848, BERN, tax. Faltbrief mit Inhalt und ASt. "Bern Distribution"  

108

108
 30

1858, BERN, Faltbrief mit Inhalt & Stpl. "zu wenig frankiert" nach Burgdorf, rs ASt.  

109

109  401826+28, BIEL auf 2 taxiertem Brief nach Dornbirn (A)  

110
110  261858, BIGLEN in Schreibschrift auf Faltbrief mit Inhalt  

111

111  30BLANKENBURG auf Faltbriefhülle nach Lenk  
112  301866, BLANKENBURG auf Faltbrief mit Inhalt, Bilder www oder auf Anfrage  

113

113  301860, BOLL, Faltbrief mit Inhalt nach Boden bei Adelboden  

114
114  361857, BÜMPLIZ auf Faltbrief nach Burgdorf, rs ASt.  

115

115  301848, BÜREN, Faltbrief mit Inhalt nach Genf, ASt.  

116

116
 30

1821+24, BURGDORF, 2 taxierte Faltbriefe mit Inhalt, beide in rot gestempelt und
nach Solothurn Winkler: AW 669, 502,  



117
117  261831, BURGDORF in rot, Stabstempel auf Faltbrief  

118

118  201839, BURGDORF, Faltbrief mit Inhalt nach Mühlethurnen  

119

119  301842, BURGISTEIN auf Faltbrief mit Inhalt  

120
120

 60
1877, DENSBÜREN, amtl. Faltbrief mit Inhalt nach Affoltern, rs Stpl. Sumiswald  

121

121  201842, DÜRRMÜHLE, gr. Zierstempel auf Faltbrief mit Inhalt nach Langnau  

122

122
 40

1852, DÜRRMÜHLE, Stabstempel in blau auf Faltbrief mit Inhalt Winkler: AW 745,  

123
123

 20
1865 EMDTHAL auf portofreiem Faltbrief an das Gericht von Frutigen betr.
Vaterschaft Winkler: Gr. 30,  

124

124
 20

1861, ERISWYL, daneben HUTTWYL NOV 1861 auf taxiertem Faltbrief mit Inhalt
Winkler: Gr. 30,  

125

125  10ERLENBACH, Stabstempel auf Faltbriefhülle  

126
126  301853, HINDELBANK auf Faltbrief nach Burgdorf.  

127

127
 50

1837, JEGISTORF auf taxiertem Faltbrief mit Inhalt nach Solothurn. Winkler: AW
830,  

128

128  401822, KIRCHBERG in rot auf Faltbrief nach Burgdorf.  



129

129  401827, KIRCHBERG in rot auf Falt-Brief aus Alpenfluh Winkler: 838,   

130

130  301830, KIRCHBERG in rot auf Faltbrief  

131

131  261824, LANGENTHAL in rot, Stabstempel auf Faltbrief  

132

132  401830, LANGNAU, Faltbrief mit Inhalt & Stabstempel nach Payerne  

133

133  401846, LEISSIGEN auf Falt-Brief mit Inhalt Winkler: 891,   

134

134  301857, LINDEN auf Faltbrief mit Inhalt Winkler: AW 901,  

135

135  301860, MÜNCHENBUCHSEE, Stab-Stpl. auf Faltbrief  

136

136  281851, NEUENECK auf Faltbrief, rs Stpl. Höchstetten  

137

137  301863, NEUVEVILLE, Faltbrief mit Inhalt nach Moutier, rs ASt.  

138

138
 40

1837, OBERST-MILITZ.INSPEKT.REP-BERN im Oval, auf Faltbrief mit Briefkopf
nach Courtelary.  

139

139  361847, OESCHBERG, Stabstempel auf Faltbrief m Inh.  

140

140  301822, R:DE SUMISW., Stabstempel auf Faltrief nach Vevey  



141
141  30RIED.B.W. auf Faltbrief-Hülle  

142

142  261842, RIED B.W. auf Faltbrief  

143

143
 50

1863, RTE de LANGNAU, 2 versch. Stabstempel auf 2 schönen Vorphilabriefen.  

144  501804, SCHANGNAU, Taufschein, Bilder www oder auf Anfrage   

145
145  261857, SCHÖHNBÜHL, Stabstempel auf Faltbrief  

146

146
 50

1830, SIMMEN / THAL, Talstempel auf taxiertem Faltbrief mit Inhalt Winkler: AW
2419,  

147

147  121825, THOUNE, FB m. Inh. & Siegel nach Meikirch  

148
148  301837+40, WORB, 2 Faltbriefe mit Inhalt  

149

149  301863, RTE de THOUN, sauber auf kleinem Amtsbrief  

150

150  501833, BULLE auf Faltbrief mit Inhalt nach Wohlen Winkler: 2544,  

151
151

 30
1834, FRIBOURG, 2-fach taxierter Faltbrief mit Neben- und Durchgangsstempel
nach Paris.  

152

152  501819-37, GENEVE, 3 taxierte Faltbriefe mit Destination Frankreich  

153

KANTON FREIBURG

KANTON GENF



153  301829, GENEVE mit F.F.4. auf taxiertem Faltbrief nach Crest (F)  

154
154  301830, GENEVE mit F.F.4. auf taxiertem Faltbrief nach Lyon (F)  

155

155
 20

1831, GENEVE, daneben A.E.D. auf Faltbrief mit Inhalt nach Grande Moirzas (F)  

156

156
 40

1831+32, GENEVE, 2 taxierte Faltbriefe, beide mit dem Stempel LG im Kasten nach
Frankreich.  

157
157  501831-36, GENEVE, 3 taxierte Faltbriefe mit Destination Basel  

158

158  501831-36, GENEVE, 3 taxierte Faltbriefe nach Basel  

159

159  601833, GENF, austaxierter Faltbrief via Ferney nach Bergerac  

160
160

 130
1839, GENF, Faltbrief mit Inhalt in sehr guter Erhaltung über Ferney nach Lyon,
Winkler: 2635,  

161

161  201835, GENEVE auf Faltbrief mit Inhalt nach St. Claude (F) Winkler: AW 2634,  

162

162  301814, B..B..CHUR auf Faltbrief mit Inhalt nach Bellinzona. Winkler: AW 2777,  

163
163  301826, CHUR in blau auf Faltbrief mit Inhalt nach Saas Winkler: AW2785a,  

164

164
 50

1837, CHUR in blau auf portofreiem Faltbrief mit Litho-Briefkopf "Der Kleine Rath......
nach Lenz Winkler: AW 2786,  

165

165  601838, CHUR, blauer Stabstempel auf Faltbrief mit Inhalt nach Schwarzenberg  

KANTON GRAUBÜNDEN



166
166

 50
1838, CHUR, 2-Zeiler mit Datum in türkis auf Faltbrief mit Inhalt nach
Schwarzenberg, papiergedecktes Siegel  

167

167  461843, CHUR, türkiser 2-Kreiser auf Faltbrief mit Inhalt nach Dornbirn  

168

168
 85

1844, CHUR, kl. Zierstempel auf Firmen-Faltbrief mit Inhalt nach Südtirol, rs schöner
2-zeiliger Transit-o "Klausen"  

169
169  501819, COIR&ROUTE auf taxiertem Faltbrief mit Inhalt nach Solothurn  

170

170  301830, ENGADIN, blauer Stabstempel auf Faltbrief mit Inhalt nach Horn  
171

 30
1840, RODELS, Taufschein 24.11.1840 mit Trockensiegel, Bilder www oder auf
Anfrage  

172

172
 80

1836, PORRENTRUY,  auf Ausland-Brief über Delle nach Manchester (GB), Attest
BP Winkler: 991,   

173
173

 50
1842, PORRENTRUY auf Ausland-Brief über Delle nach Montbéliard (F) Winkler:
991,   

174

174  301859, ERMENSEE auf taxiertem Faltbrief mit Inhalt nach Muri Winkler: Gr.64,  

175

175  581855, LUZERN auf NN-Faltbrief mit Inhalt  

176 177 178

KANTON JURA

KANTON LUZERN



176
 100

1851, PFAFFNAU, daneben ST.URBAN und Transit-Stempel REIDEN auf taxierter
Faltbriefhülle nach Luzern. Winkler: Gr.30,  

177
 20

1870, RAIN auf taxiertem Faltbrief mit Abgangstempel LUZERN 11.XII.70 Winkler:
Gr.62,  

178
 40

1811, CHAUX DE FONDS auf taxiertem Falt-Brief mit Inhalt nach Neuchâtel Winkler:
3119/7,   

179
179

 44
1824, CHAUX DE FONDS, Faltbrief mit Inhalt nach Neuchatel, rs papierged. Siegel,
Papier mit WZ  

180

180
 36

1836, LOCLE, Faltbrief mit Inhalt nach Aarberg, vs P.P. im Kreis, rs rotes Lacksiegel

181

181
 44

NEUCHATEL EN SUISSE gr. türkiser Zierstempel auf Umschlag nach Reutlingen, rs
rotes Lacksiegel  

182
 44

1822, NEUCHATEL, Faltbrief mit Inhalt nach Gersau, rs papierged. Siegel, Bilder
www oder auf Anfrage  

183
183

 40
NEUCHATEL auf Faltbriefen mit Inhalt nach Basel bzw. Solothurn Winkler: 30067,
3070,  

184

184  351823-25, BALSTAL auf 3 Faltbriefen mit Inhalt nach Solothurn.  

185

185
 120

1823, SOLOTHURN in Schreibschrift auf schönem Faltbrief nach Ober Oeftring  

186
186

 44
1868, AMDEN sauber auf Faltbrief mit Inhalt & Fingerhut Weesen nach Wald, RS
Transit- & AK-Stempel.  

187

187
 36

1844, RORSCHACH, Brief mit Zierstempel & Inhalt nach Samaden, rs Transit-Stpl
Chur in türkis  

188

188  201849, ST. GALLEN, 2-kreiser auf Faltbrief mit Inhalt nach Zürich, ASt.  

KANTON NEUENBURG

KANTON SOLOTHURN

KANTON ST. GALLEN



189

189  1001815, ST.GALL. AUSLAG, Faltbrief mit Inhalt nach Kempten  

190
 36

1865, ST.GALLEN auf Valoren-Faltbrief mit Inhalt nach Muolen, Bilder www oder auf
Anfrage  

191

191  501842, ST. FIDEN auf Faltbrief mit Inhalt nach Schänis, rs Stpl. St.Gallen  

192
 75

1839, TRÜBBACH auf Faltbrief mit Inhalt nach Wattwil, Bilder www oder auf Anfrage

193

193  1001845, WATTWYL, 2 Postscheine zu 2 Kreuzer  

194

194  501844, WATTWYL, Postschein zu 2 Kreuzer  

195

195  1001845, KT. ST.GALLEN, 2 Postscheine zu 2 Kreuzer von Flawil bzw. Wattwyl  

196

196  301828, BELLIZONA, Faltbrief mit Inhalt & Stabstempel nach Solothurn  

197
 30

1831, BELLIZONA, Faltbrief mit Inhalt & Stabstempel nach Gersau, Bilder www oder
auf Anfrage  

198

198  401831, FAIDO, taxierter Faltbrief mit Inhalt nach Osogna.  

199

199
 20

1846, GIORNICO auf taxiertem Faltbrief mit Inhalt nach Magadino. Winkler: Gr.30,

200

200
 20

1842, LOCARNO 15 DEC 1842 auf taxiertem Faltbrief aus Tegna, Stempel CT. im
Kreis, Destination Genova (I).  

KANTON TESSIN



201
201

 50
1854, LOCARNO auf taxiertem Faltbrief mit Durchgangsstempel SUISSE / ST LOUIS
10 MAI 54, Transit-Stempel Basel und Paris nach Sancerre (F)  

202

202
 60

1809, LUGANO (Wi. 3716/9) auf portofreiem Falt-Brief mit Zierbriefkopf nach
Bellinzona   

203

203
 10

1849, LUGANO auf portofreiem Faltbrief mit Inhalt nach Caneggio. Winkler: Gr.100,

204
204

 20
1851, MENDRISIO in rot auf portofreiem Faltbrief nach Bellinzona. Winkler: Gr.100,

205

205
 30

1851, MENDRISIO in rot, auf portofreiem Amtsbrief mit Briefkopf nach Vacallo.
Winkler: Gr.100,

206

206
 40

1841, MAGADINO in Schreibschrift auf Faltbrief nach Locarno, rs Gemeindestempel

207
 40

1845, MAGADINO in Schreibschrift auf Faltbrief nach Locarno, rs ASt., Bilder www
oder auf Anfrage  

208
208

 20
1847, MAGADINO auf portofreiem Faltbrief mit Inhalt nach Locarno. Winkler: Gr.49,

209

209
 20

1849, MAGADINO auf taxiertem Faltbrief mit vollständigem Inhalt, nach Roveredo
adressiert. Winkler: Gr.49,  

210

210  20MENDRISIO auf Faltbrief mit Inhalt Winkler: Gr.56,  

211 212 213

KANTON THURGAU



211  1001796, ARBON, Faltbrief mit Inhalt nach Zürich  
212

 20
1874, DUSSANG, Amtl. Faltbrief mit Inhalt und blauem Stempel nach
Oberweinterthur, LP  

213
 40

FRAUENFELD, Faltbrief-Hülle nach Heimiswil auf seltenem, dicken, grauem Papier
Winkler: 3748/S4,  

214
214  361852, THUNDORF auf Faltbrief nach Weinfelden  
215

 40
1844, WEINFELDEN, Grenzrayon-Brief nach Bonndorf, dek. ASt., Bilder www oder
auf Anfrage  

216

216
 34

1815, LAUSANNE, Faltbrief mit Inhalt und Stabstempel nach Gersau,
Bedarfserhaltung Winkler: 1539a/5,  

217

217  441860, LAUSANNE, Faltbrief mit Inhalt nach Paris  

218
218  40MOUDON auf Faltbriefhülle nach Basel  
219  401821, MOUDON auf Faltbrief nach Yverdon, Bilder www oder auf Anfrage  
220

 32
1835, NYON, gr. Zierstempel auf amtl. Faltbrief mit Inhalt, Bilder www oder auf
Anfrage  

221

221
 32

1832, ROLLE im Kasten auf Faltbrief mit Inhalt nach Frankreich. "Suisse par
Pantalier" rs ASt.  

222

222
 32

1832, ROLLE im Kasten auf Faltbrief mit Inhalt nach Frankreich. "Suisse par Ferney",
rs ASt.  

223
223

 40
1847, SERVION, Faltbrief mit Inhalt und gr. Zierstempel nach Lausanne, rs ASt.
Winkler: 1758/2,  

224

224
 60

1857, VEVEY, Faltbrief mit Inhalt nach Reims, rs rotes Lacksiegel, zwei Transit- &
AK-Stpl.  

225

225  321855, YVERDON, amtl. Faltbrief mit gedrucktem Inhalt  

KANTON WAADT



226

226
 30

1805, ZÜRICH, Privat beförderter Faltbrief mit Inhalt nach Gersau, sehr sauber  

227

227
 100

1807, ZÜRICH, Faltbrief mit Inhalt via Lindau im Grenzrayon nach Kempten, Stpl.
"R3Lindau"  

228

228  301815, ZÜRICH, Faltbrief mit Inhalt und ohne Stempel nach Cham, LP  

229

229  301822, ZÜRICH, tax. Faltbrief mit Inhalt nach Rapperschweil  

230

230  301838, ZÜRICH, Faltbrief mit Inhalt und Halbmondstempel nach Schwyz  

231
 40

1845, ZÜRICH, schöner Franco-Faltbrief mit 2-seitigem Inh. nach Solothurn, Bilder
www oder auf Anfrage  

232

232  201846, ZÜRICH, tax. Faltbrief mit Inhalt nach Rapperschweil  

233
 50

1847, ZÜRICH, 2-Kreiser & "Franco" in Schreibschrift, beide in rot auf FB m. Inh.,
Bilder www oder auf Anfrage  

234

234  60BASEL-STADT, 6 Wechsel-Stempel-Marken von 20cts bis 1 Fr.  

235

235
 20

1948, ST. GALLEN, Wechsel der St. Gallischen Volksbank in Capetown mit
Gebührenmarken aus Südafrika vorne und St.Gallen auf der Rückseite, LP  

KANTON ZÜRICH

STEMPEL & GEBÜHRENMARKEN

STEMPELMARKEN-BELEGE



236
236  40T20/E/LU, breit geschnitten, sign. v.d.Weid SBK: 16II,  

237

237

 120

T33+34/D/RO, Paar entwertet mit perfekter eidg. Raute, untere Linie berührt, sonst
weissrandig, oben Teil der anderen Marke, Abart marmorierter Druck SBK: 16
II.Ab.4,  

238

238
 40

T1/C2/RU, 5 Rp.-Wert, hellblau-rot, breiter, guter Schnitt, fehlerfreie sauber
gestempelte Marke SBK: 17II,  

239

239  42T10, vollrandig und sauber gestempelt, Attest Trüssel SBK: 20,  

240

240
 50

5 Rp.-Wert, braun, breitgeschnittenes Randstück mit sauberer Rautenentwertung
SBK: 22B,  

241
241

 40
5 Rp.-Wert, braun, oben rechts an die RL geschnitten, sonst weissrandig mit schöner
blauer Raute entwertet SBK: 22C,  

242

242

 100

1 Fr.-Wert, grau, Seidenfaden schwarz, vollrandige Marke im oberen und unteren
Rand ergänzt, RL dort gemalt, kunstgerecht verschönert, Attest Hermann SBK: 27C,

243

243  1001 Fr.-Wert, grau,  unten beschnitten sonst weissrandig SBK: 27C,  

244

244
 60

15 Rp.-Wert, karmin, 5 Werte mit kleinen Schnitt- oder anderen Mängeln SBK: 24D,

245

245
 120

1 Fr.-Wert, grau, vollrandige jedoch oben und unten respariert, Vollstempel BERN,
Befund Hermann SBK: 27D,  

246

246  6010 Rp.-Wert, blau, oben beschnitten, 3-seitig breit gerandet SBK: 23F,  

247 248 249 250

RAYON II, GELB, OHNE KE (DIVERSE)

RAYON I, HELLBL. OHNE KE (DIVERSE)

RAYON III (GROSSE ZIFFER)

B-STRUBEL (Berner Druck)

C-STRUBEL (II. Periode)

D-STRUBEL (Geänderte Seidenfäden)

F-STRUBEL (III. Periode, dünnes Seidenpapier)

G-STRUBEL (Dickes Papier)



247
 100

2 Rp.-Wert, grau, 2 untersch. Farbnuancen mit Balken- und Rundstempel entwertet,
etwas untersch. Schnnittqualität SBK: 21G,  

248  3010 Rp.-Wert, blau, 4 vollrandige, signierte Werte SBK: 23G,  

249
 30

40 Rp.-Wert, grün, Eckrandstück mit kleine Mängeln jedoch mit Bahn-Vollstempel
"Aarau - Winterthur", LP SBK: 26G,  

250
 30

1861, OBERENDINGEN, Faltbrief mit Inhalt nach Endingen, Marke mit gutem Schnitt
und Schönen Fingerhut-Vollstempel SBK: 22G,  

251
251

 70
1857, BERN, Nachnahme-Streifband "Der Bund" nach Thun mit normal bis gut
geschnittener Marke SBK: 24B,  

252
 50

1856, DELEMONT, Faltbrief-Fragment via St.Luis im Grenzrayon nach Altkirch,
Marke teils knapp geschnitten, Bilder www oder auf Anfrage SBK: 24B,  

253

253

 60

1860, BIEL, Charge-Faltbrief mit Inhalt nach Bern, AST., Marke unregelmäsig
geschnitten resp. gerissen, Beleg unsachgemäs repariert, doch mit Inter. Stempeln
SBK: 25D,  

254

254
 70

15 Rp.-Wert Faserpapier, gelb mit schönem Vollstempel GLARUS & einem zweiten
Stempel SBK: 47,  

255
255  3525 Rp.-Wert, grün, gestempelt "Saignelegier", Attest Berra SBK: 49,  

256

256
 800

25Rp. orange, Entwurf von M. Girardet, Farbprobe zu 25 Stück, tadellos, Befund
Eichele, Bilder www oder auf Anfrage  

257

257
 65

3 Fr.-Wert mit Retouche. Leicht entwertet mit Bahnstempel. Oben ein kurzer Zahn.
SBK: 92C,  

258

258
 250

25 Rp.-Wert, blau, Typ II, ungebrauchter Viererblock mit Plattenfehler, Befund
Eichele SBK: 95B.2.64,   

BELEGE BIS 1862

1862, SITZENDE HELVETIA

PROBEDRUCKE + ESSAIS

STEHENDE HELVETIA



259
259

 50
1900, LUZERN, Brief nach Lausanne mit Mischfrankatur UPU/Ziffer, SBK 60 mit
Eckzahnfehler SBK: 77, 60,  

260

260
 20

1900, AROSA, 4 Briefe mit gleicher Frankierung aus dem Zeitraum 29.7 bis 6.8. an
die gleiche Adresse in Zürich SBK: 78,  

261

261
 20

1900, SCHWAMENDINGEN, Brief an das Konkursamt sowie 2 lose Marken mit
entsprechendem Vollstempel SBK: 78,  

262
262  501900, LAUSANNE, GS-Postkarte mit Rasierklingenstempel nach Nyon, ASt.  

263

263
 20

1900, OBERALPSEE, Ganzsachen-Postkarte  mit Hotel-Absenderstempel nach
Ilanz, LP  

264
 60

1900, LOT, kleiner Posten von 12 Werten in untersch.Erhaltung, Bilder www oder auf
Anfrage, Kat. >520.- SBK: 77-79A,   

265

265
 50

1900, LOT, 9 Briefe und Karten von diversen Orten, davon 8x mit SBK 77 und 1x
SBK 78 SBK: 77/78,  

266

 100

1900, LOT, 21 Werte mit versch. speziellen Stempel auf einem Blatt, dabei
Zollstempel, Stabstempel und handschrifliche Entwertungen, Bilder www oder auf
Anfrage, LP SBK: 77-79,  

267
 180

10 Rp.-Wert, 3 seltene Retouchen auf einem Blatt mit handgemalten
Vergrösserungen, Bilder www oder auf Anfrage, LP SBK: 78B,  

268

 40

4 handgemalte Blätter: Deckblatt für 1 UPU Sammlung sowie 1 Seite mit
Beschreibung der Druckbögen, dazu 2 Seiten mit verkleinerten Schalterbögen,
interessant für Spezialsammler, Bilder www oder auf Anfrage  

269
269

 20

1867, ST. GALLEN, Insertations-Nachnahme "Eggersche Buchdruckerei", Marken
links nah am Rand geklebt, Karte rechts mit leichten Beschädigungen, LP SBK: 28,
38,  

270 271

1900, WELTPOSTVEREIN (UPU)

Briefe & Belege bis 1907



270
 80

1875, WÄDENSWIL, Faltbrief mit Inhalt und Lithorechnungskopf "Lithographische
Anstalt - Rob. Hermann, Sohn" nach Richtersweil, ASt. SBK: 30,  

271
 20

1875, AFFOLTERN, kl. Faltbrief mit INhalt und Vollstempel nach Wädenswil,
Bedarfserhaltung, LP SBK: 32,  

272

272
 20

19875, SCHWAMMENDINGEN, Nachnahme-Brief mit Vollstempel nach Uster SBK:
32,  

273

273
 50

1879, SCHWAMMENDINGEN, Nachnahme-Brief des Notariats via Oerlikon nach
Seebach, rs etwas unsanft geöffnet SBK: 32, 40,  

274

274  201883, BISCHOFFZELL, Nachnahme-Karte  des "Sterbevereins" SBK: 56,  

275

275
 20

1885, OLTEN, Kleiner Trauerbrief nach Lostdorf mit Vollstempel "Olten Ablage" SBK:
58,  

276

276
 70

1903, BOTTIGHOFEN, AK "Vierwaldstättersee" nach London, von dort nach
Bishop/AUS weitergeleitet SBK: 61B,  

277

277
 60

1902, EIGERGLETSCHER, AK "Gletscher" mit Jungfraubahn-Stpl. nach Paris,
Stempel erst seit 1.7.1901 im Gebrauch SBK: 61B,  

278

278
 20

1904, Grindelwald, AK "Oberer Gletscher" mit Vollstempel nach Frankreich SBK: 61,

279

279
 20

LUZERN, eingeschriebener Express-Firmenbrief im Ortsrayon ohne Entwertungen
auf den Marken, unten kleiner kaum sichtbarer Einriss, LP SBK: 61+73E,  

280

280
 20

1888, BISCHOFSZELL, nicht eingelöste Nachnahme via Hauptweil und Niederbüren
nach Kornhaus, Bedarfserhaltung SBK: 63,  



281
281

 20
1905, SCHWAMMENDINGEN, schöner R-Brief mit Einzelfrankatur nach Oerlikon,
ASt. SBK: 64,  

282

282
 20

1902, EINSIEDELN, Lithokarte "Gruss aus..." nach Zürich, Marke mit Plattenfehler
"Oberer Rahmen eingebrochen", LP SBK: 65B2.02,  

283

283  201903, SCHWAMMENDINGEN, Nachnahmebrief nach Lausanne SBK: 66E,  

284
284

 40
1883, SCHWAMMENDINGEN, Chargebrief mit Vollstempel an "Emanuel Isler" in
Wohlen SBK: 69A,  

285

285
 40

1896, ERSIGEN, refüsierter NN-Brief nach Aergten bei Brugg, oben leicht
beschnitten, Vollstempel, ASt. SBK: 69D,  

286

286
 28

1895, MÜNSTER GRBD., Geldanweisung mit Vollstempel nach Basel SBK: 70C,  

287
287  401906, ERSIGEN, refüsierter NN-Brief nach Nidau, ASt. SBK: 89B,  

288

288
 50

1820-56, B.o.M.-LOT, Bern, 4 Faltbriefe mit Inhalt und versch. Abgangsstempeln  

289

289  601820-54, B.o.M-LOT, Genf, 5 Vorphila-Briefe mit untersch. Abstempelungen  

290 291 292 293 294 295

SAMMLUNGEN & LOTS BIS CA. 1907



290
 160

G-STRUBEL, 15 Werte mit teils kleineren Schnitt- oder ander Mängeln, Kat. 1110.-
SBK: 22-26G,  

291
 150

G-STRUBEL, 14 Werte mit teils kleineren Schnitt- oder ander Mängeln, Kat. 1010.-
SBK: 22-26G,  

292
 130

G-STRUBEL, 13 Werte mit teils kleineren Schnitt- oder ander Mängeln, Kat. 890.-
SBK: 22-26G,  

293
 100

G-STRUBEL, 12 Werte mit teils kleineren Schnitt- oder ander Mängeln, Kat. 910.-
SBK: 22-26G,  

294
 30

G-STRUBEL, 6 10 Rp.-Werte und 1 15Rp.-Wert mit Stabstempeln enwtertet, kleinere
Schnitt- oder ander Mängel, Kat. 330.- SBK: 23+24G,  

295
 230

G-STRUBEL, 22 Werte mit teils kleineren Schnitt- oder ander Mängeln, Kat. 1570.-
SBK: 23-26G,  

296
296

 40
STRUBEL, 10 Werte der B- & G-Ausgabemit teils kleineren Schnitt- oder anderen
Mängeln jedoch hoher Ktalogwert  

297

297  801854-55, STRUBEL, 4 bestimmte A- 6 B-Werte mit meist guter Schnittqualität  

298

298
 100

1855-62, STRUBEL, 6 Werte versch. Ausgaben mit unterschiedlichen Entwertungen,
teils kleine Schnittmängel, hoher Katalogwert  

299

299
 80

1855-62, STRUBEL, 5 Werte versch. Ausgaben mit teils kleinen Schnittmängel,  

300
300

 190

1862-78, SITZ. HELVETIA, Doublettenposten weisses Papier mit schön
gestempelten Werten und etlichen Farbnuancen bei den unteren Werten, Kat. 1220.-

301

301
 40

1862-78, SITZ. HELVETIA, Doublettenposten weisses Papier mit einer Vielzahl von
Farbtönen und Stempeltypen der unteren Werte, Kat. 370.-  

302

302
 150

1862-78, SITZ. HELVETIA, kleiner Doublettenposten mit fast kopletten Serien nur
SBK 35 & 43 fehlend, Kat. 1080.- SBK: 28-34, 36-42,   

303

303
 30

1862-78, SITZ. HELVETIA, kleiner Doublettenposten mit 38 Werten, teils weisses
Papier, teils FAserpapier, Kat. 290.- SBK: 29, 36, 38, 39, 42, 43,   



304
304

 30
1862-81, SITZ. HELVETIA, 12 Werte mit leichten Mängeln wie zum Beispiel
gebräunte Spitzen, jedoch hoher Katalogwert  

305

305
 120

1881, SITZ. HELVETIA, 3 Faserpapier-Werte auf Ausschnitten, übergehend
gestempelt, Kat. 760.- SBK: 44, 46, 47,  

306

306
 120

1881, SITZ. HELVETIA, 8 Faserpapier-Werte aus dem Bedarf gestempelt, Kat. 750.-
SBK: 44-46, 48, 49,  

307
307

 40
1865-81, SITZ. HELVETIA, 4 Belege mit 2-40 Rp.-Frankaturen, davon 2 nach
Frankreich und ins Deutsche Reich, 3x mit Inhalt  

308
 50

1867-78, SITZ. HELVETIA, 7 Faltbriefe mit Frankaturen von 5 bis 30 Rp., teils
Charge-, Nachnahme- und Geschäftsbriefe, Bilder www oder auf Anfrage  

309

309
 30

1868-81, SITZ. HELVETIA, 4 Belege mit Frankaturen von 2 bis 15 Rp., teils mit inter.
Inhalt (Gewerbeausstellung Zürich)   

310

310
 30

1875-78, SITZ. HELVETIA, 3 Faltbriefe mit 12 bis 20 Rp.-Nachnahme-Frankaturen,
sauber und gut erhalten  

311
311

 30
1894-99, ZIFFERN, kleiner Posten mit 5 postfrischen Werten SBK: 59B, 62B, 65B,

 

312

312  301906, ZIFFERN, kleiner Posten mit 9 Werten SBK: 81-83, 85,   

313

313  301886-1907, ZIFFERN-BELEGE, 3 Inlandbriefe (10 Rp, 15 Rp, 20 Rp. Taxen)  

314

314
 40

1878-93, PORTOMARKEN, 7 Einzelwerte, 1 Vierer- sowie ein Seckserblock SBK 9I,
ein schönes Los der 1. Ausgabe  

315 316 319 320 321 322

SCHWEIZ AB 1907



315
 20

Tellvater, 10 Rp.-Wert, 8 schön gestempelte Werte, dabei 2 Vollstempel SBK: 126I,

316
 100

Helvetia m. Schwert, 80#70 Rp.-Wert mit Plattenfehler "offene 8" gestempelt SBK:
135 PF,  

317
 20

Tellbub, 3 Rp.-Wert als waag. 5er-Streifen gestempelt "Zürich", Bilder www oder auf
Anfrage SBK: 182z,  

318

 30

Schloss Chillon 10 Rp.-Wert, geriffeltes Papier, obere Marke des postfrischen senk.
Paares mit Pf 2: Doppelprägung des ganzen Bildes, einwandfrei. Befund Rellstab,
Bilder www oder auf Anfrage SBK: 203z.2.02,  

319
 300

San Salvatore, 20 Rp.-Wert, dünnes durch Gummi leicht transparentes Papier,
tadellos postfrisch und einwandfrei erhalten. Attest BP SBK: 215y.1.11,  

320
 80

San Salvatore, 20Rp.-Wert mit Doppelprägung des ganzen Bildes, tadellos postfrisch
SBK: 215y.2.01,  

321
 30

Landi Propagandamarken, 20 Rp.-Wert, 9 Stück mit verschobenen Rotdruck oder
Schraffuren im Rand, LP SBK: 220,   

322
 10

Landi, 5 Rp.-Wert postfrisch mit Retouche unter 39, RÜCKLOS ALTER PREIS
18CHF SBK: 228Bz.3.01,  

323
323

 30
Landi, 5 Rp.-Wert postfrisch mit Retouche zwischen Armbrust und Blütenzweig,
RÜCKLOS ALTER PREIS 40CHF SBK: 228Bz.3.02,  

324

324
 10

Landi, 10 Rp.-Wert postfrisch mit Retouche rechts vom Schaft im Zweig, RÜCKLOS
ALTER PREIS 20CHF SBK: 233Bz.3.01,  

325

325

 30

Landi, 10 Rp.-Wert als postfrisches Paar mit versch. Retouchen: rechts über 0 bei
der Linken Marken, über A und 10 bei der rechten Marke, RÜCKLOS ALTER PREIS
40CHF SBK: 233Bz.3.01+02,   

326

326

 26

Landi, 10 Rp.-Wert als Paar mit versch. Retouchen: rechts über 0 bei der Linken
Marken, über A und 10 beiu der rechten Marke, rechts 1 verkürzter Zahn, gestempelt
Davos-Platz, RÜCKLOS ALTER PREIS 40CHF SBK: 233Bz.3.01+02,   

327

327
 14

Landi, 10 Rp.-Wert mit Retouche rechts über A und 10, gestempelt, RÜCKLOS
ALTER PREIS 22CHF SBK: 233Bz.3.02,  

328

328

 30

Landi, 10 Rp.-Wert gestempelt als senk. Paar mit versch. Retouchen:Oben über dem
linken Blütenpaar, unten rechts vom Schaft im Zweig, RÜCKLOS ALTER PREIS
40CHF SBK: 233Bz.3.03+04,   

329
329

 10
Landi, 10 Rp.-Wert postfrisch mit Retouche rechts vom Schaft im Zweig und
Oberrand, RÜCKLOS ALTER PREIS 20CHF SBK: 233Bz.3.04,  

330

330
 10

Landi, 10 Rp.-Wert mit Retouche rechts vom Schaft im Zweig, Eckstempel, dadurch
Retouche klar ekennbar, RÜCKLOS ALTER PREIS 20CHF SBK: 233Bz.3.04,  

331 332



331
 10

Wilhelm Tell, 60 Rp.-Wert, postfrisches Paar mit Blindzahn, tadellos. SBK: 244.1.07,

332
 25

J. Forrer, 2 Fr.-Wert mit Doppelprägung, sauberer Eck-Stempel, fehlerfrei SBK:
251.2.01,   

333
333

 500

750 Jahre Stadt Bern, ungebrauchter und ungezähnter Viererblock, die beiden
unteren Marken postfrisch, aus dem Geschenkheft, Bogennummer C19/C20 und
C24/25, seltene Abart: heller Kreis im Mund des Wächters. linke untere, postfrische
Marke. Kat. LP. Attest BP. SBK: 253U,   

334
 25

750 Jahre Bern, Spinne auf dem Hammer im postfrischen Rand-Viererblock, Bilder
www oder auf Anfrage SBK: 253.2.01,   

335

335
 60

750 Jahre Bern, Spinne auf dem Hammer, sauberer Eck-Stempel, tadellos SBK:
253.2.01,   

336

336
 20

750 Jahre Bern, Spinne auf dem Hammer, sauberer Eck-Stempel, tadellos SBK:
253.2.01,   

337

337
 20

Altstoffe, 10 Rp.-Wert, sauberer Eckstempel, mit Ab. 1: grosser Fleck über "m" von
zum, tadellos. SBK: 254.1.09,

338
338

 500
Schloss Chillon, 10 Rp.-Wert mit farblose Stelle zwischen V und E von Helvetia,
postfrisches Randstück, fehlerfrei. Attest BP SBK: 257 Ab,  

339

339
 30

Schloss Chillon, 10 Rp.-Wert, postfrischer Eckrand-Viererblock, die zwei rechten
Marken mit farbloser Stelle in der Schlossmauer, tadellos. SBK: 257.1.01,   

340

340
 200

Olympiade 1944, 2. Auflage, tadellose Viererblockserie mit sauberen Zentrum-
Stempeln SBK: 259-261x,   

341

341  100PAX, kompl.Serie postfrisch & fehlerfrei, Kat. 500.- SBK: 262-74,  

342

342
 10

Dampflok, 5 Rp.-Wert mit Plattenfehler: "fehlende Speiche", sauber entwertet,
fehlerfrei SBK: 277.Pf,   

343
343

 100
Postauto, 30 Rp.-Wert mit Retusche zwischen 1949 und Wertziffer, tadellos
postfrisch. Attest BP SBK: 293/Ret,  

344 345 346 347



344
 90

Stausee, 20 Rp.-Wert sauber entwertet mit Pf.: 46. Marke mit Doppelprägung in der
Staumauer, einwandfrei, gez. Zumstein SBK: 301A.2.02,  

345
 10

Alpenpost, 10 Rp.-Wert mit Abart: blinder Passagier, postfrisch SBK: 314.Ab,   

346  30Fussball-WM 1954, 40 Rp.-Wert mit PF "Schatten über Kuba" SBK: 319 PF2,  
347

 30
FIFA-WM 1954, 40 Rp.-Wert mit PF "neuen Insel Atlantis mitten im Atlantik" auf
kleinem Ausschnitt gestempelt Basel SBK: 319,  

348
348

 250
Munot, 90 Rp.-Wert mit Doppelprägung, tadellos postfrisch und fehlerfrei SBK:
368.2.01,  

349

349
 20

Portraitmarken III, 10 Rp.-Wert mit farblosen Querstrich, beide MArken mit Mängeln:
1x Zahnfehler, 1x oben kleiner Einriss, LP SBK: 511,  

350

350
 100

Postbeförderung, 50 Rp.-Wert als waagrechtes Paar aus dem Marken-Heftchen,
Abart: stark verschobener Schnitt. SBK: 738 H3,  

351

351
 10

Seelöwe, 70 Rp.-Wert mit Fleck im Auge, im Randpaar mit Normalmarke, sauber
entwertet ZÜRICH SBK: 833.2.01,  

352
352

 100
Pingu, 70 Rp.-wert mit Abart: grosser fleck im Pelz, postrfrisches, waagrechtes Paar,
mit rechtm Bogenrand SBK: 987 Ab,  

353

353
 400

Wilde Marve, 1.80 Fr.-Wert mit seltene Abart: HiVELTIA statt HELVETIA, tadellos mit
oberem bogenrand "18.00" SBK: 1078. Ab 3,  

354

354

 100

Sondermarke Weihnacht 2003, Christbaumschmuck - Reiter, Abart: Schnee auf den
Zweigen, verschobener Druck, oben weisser Strich, postfrischer Viererblock SBK:
1105 Ab,   

355

355

 30

Sondermarke Weihnacht 2003, Christbaumschmuck - Reiter, Abart: Schnee auf den
Zweigen, verschobener Druck, oben weisser Strich, mit ET-Eck-Stempel, links unten.
SBK: 1105 Ab,  

356
356

 100
Bahnhofuhr, 85 Rp.-Wert mit rechts senkr. weisser Strich über die ganze Marke,
Stempel SAIGNELEGIER 1.10.04. SBK: 1108 Abart,    

358 359 360 361 362



357
 500

Corbusier-Sessel. 1 Fr.-wert mit Abart: ohne 1, postfrisch, oben mit dem Rand des
Business-Bogens, fehlerfrei, Bilder www oder auf Anfrage SBK: 1109,   

358
 250

Landistuhl, 100 Rp.-Wert ungezähnt, Zentrum-Stempel NEUCHÂTEL auf kleinem
Ausschnitt, links oben mit Eckbug SBK: 1120 Ab,   

359
 150

Kuckuck, 2.40 Fr.-Wert mit Abart: starker grau-schwarzer Strich im oberen Rand der
Marke, postfrisch und fehlerfrei. Attest BP. SBK: 1187 Abart,  

360

 50

Buchfink, 85 Rp.-Wert mit Zentrumstempel GOLDBACH 3.1.08 mit Abart:
Verzähnung, dadurch ist das Markenbild nach rechts verschoben. SBK: 1236,   

361

 500

Kohlmeise, 1 Fr.-Wert mit deutliche Abart: starke Druckverschiebung des ganzen
Markenbildes, sogenannter "Doppel-Schnabel", tadellos auf kleinem Briefstück,
sauberer, übergehender Stempel ST. LEGIER - LA  CRIESAZ 27.4.09, fehlerfrei
SBK: 1237/Ab1,   

362

 150

Steinrötel, 1.30 Fr.-Wert mit Abart: dunkelgrauer, breiter Strich waagrecht über die
ganze Marke, sauber entwertet ZÜRICH auf kleinem Briefstück. SBK: 1272 Ab,   

363

363
 50

1905, MUHEN, illustrierter Brief "Bürsten- u. Pinselfabrikation Lüscher & Cie." nach
WALD adressiert, Stempel MUHEN 4.XI.05, SBK: 61,  

364

364  701908, ERSIGEN, refüsierter NN-Brief nach Biel, ASt., Kat. 300.- SBK: 97A,  

365

365
 20

1909, SCHWAMMENDINGEN, R-Firmenbrief mit Vollstempel nach Zürich, ASt. SBK:
106,  

366

366
 20

1920, GENF, Einzelfrankatur nach Frankreich und retour an den Absender SBK: 109,

367

367

 20

1915, ZÜRICH, R-Brief der "Photoglob-Abteilung" nach Ostrowo in Posen an das
Hotel "4 Jahreszeiten", Empfänger war aber bereits in Lodz, daraufhin mit 2-Zeiler
"Unzulässig! Zurück" versehen und retourniert, LP SBK: 109,  

368

368  501931, ZÜRICH, ill. Brief mit Einzelfrankatur nach Berlin, LP SBK: 113,  

Briefe & Belege ab 1907



369

369
 20

ZÜRICH, Paketetikette nach London mit engl. Nachportomarken auf Karton, Stempel
unleserlich, LP SBK: 113, 160, 172,  

370

370
 20

1910, KÜSSNACHT, etwas unfrischer Brief nach Knonau mit seltenem Ovalstempel
"Briefeinwurf-Station" SBK: 119,  

371

371
 20

1915+17, BIEL, 2 verschiedenfarbige, ill. Firmenbriefe "J.Mürrer" nach St.
Magarethen SBK: 120, 126II,  

372

372
 20

1913, AARAU, NN-Karte der "Nationalsammlung für Milität-Flugwesen" mit
passendem Stempel nach Hägglingen SBK: 122,  

373

373
 20

1921, SCHWANDEN, Buntfrankatur mit Markenheftchenmarken nach Villach in
Österreich, leicht knittiger Bedarfsbrief SBK: 126II, 148II, 150A,  

374

374
 10

1920, SOLOTHURN, ill. Umschlag mit nettem Zudruck "E. Berger", kleines Löchlein,
Stempel 2.VIII.20. SBK: 128,  

375

375
 40

1932, GENF, AK mit sauberem Stempel "Camp. Nat. Eclaireurs" (Pen S148 / 180.-)
SBK: 136,  

376

376
 20

1918, BASEL, Postkarte mit rückseitigem Vordruck des Kaiserl. Deutschen Konsulats
und passendem Stempel SBK: 138,  

377

377
 50

1924, SOLOTHURN, 6 Schweiz. Telephon-Taxen-Karten, alle am 11.X.24 enwtertet
an versch. Empfänger, alle mit Vermerken, LP SBK: 167,  



378

378
 20

1930, LUZERN, R-Firmenbrief mit Paar, Einzelmarke und rückseitiger Illustration im
Ortsrayon, von dort weitergeleitet nach Zürich, LP SBK: 172,  

379

379
 20

1928, LAUSANNE, taxierte Ansichtskarte vom 17.6.28 nach Konstantinopel SBK:
172,  

380

380
 40

1926, NEUCHÂTEL, 40 Rp. Frankatur auf R-Brief vom 21.VIII.25 nach Solothurn.
Das Paar mit Abart: starke Verzähnung. SBK: 174 Abart,  

381

381
 20

1932, BURGDORF, Firmenbrief "Howald & Cie." mit Stempel-Überdruck "Max
Howald, Kronenplatz" nach Bern an die Handel- & Industriekammer SBK: 187,  

382

382
 20

1932, GENF, Satzbrief "Abrüstungskonferenz" mit passendem Sonderstempel nach
Solothurn, Bedarfserhaltung SBK: 185-190,  

383

383
 50

1932, LUZERN, überkomplettes, portogerechtes Eil-Satz-FDC "50 Jahre
Gotthardbahn" nach Zürich SBK: 191-93,  

384

384
 20

1942, BASEL, Trauerbrief mit Inhalt in die Nähe von Paris mit Vermerkstempel
zurück, historisch interessant SBK: 202y,  

385

385
 20

1937, ZÜRICH, Ortsbrief mit Viererblock und Sonderstempel "XX. Zionistenkongress"
(Pen S175) SBK: 202,   

386

386  201944, ZH-WOLLISHOFEN, ill. R-Firmenbrief nach Thalwil, ASt. SBK: 207,  



387

387  201944, BASEL, Pro Infirmis Karte mit Zensur nach Barcelona SBK: 215,  

388

388

 20

1939, ZÜRICH, 2 untersch. Belege: 1x Meldefluges mit SBK 220 mit Rotem Rand
sowie SBK 221.1.09, sowie Expressbrief an die Feld-Art- Mun.-Kol. 24 mit senk. Paar
SBK 220 und rotem Rand, LP SBK: 219-221,   

389

389
 90

1975, PORRENTRUY, 2 Fr. Oberst Forrer, Doppelprägung der 43. Marke auf RE-
Brief vom 30.6.75 SBK: 251.2.01,   

390

390
 20

1945, BERN, Ill. Postkarte "Hans Giger" an die Holzwollefabrik in Langenthal SBK:
257,  

391

391
 50

1944, WÜLFLINGEN, Satz-FDC "Olympische Spiele" im Ortsrayon SBK: 259-61,   

392

392
 380

1945, ZÜRICH, Orts-FDC mit Pax-Teilserie ohne die 3 Höchstwerte SBK: 262-68,
270,   

393

393
 20

1947, WEGGIS, Brief mit Viererblock und PF "Fehlende Speiche" nach Zürich SBK:
277 PF,   

394

394
 60

1948, BERN; portogerechter R-Brief mit ET-Stempel "Postmuseum" nach Stäfa SBK:
285/86, 288,  

395

395
 20

1954, LANGENTHAL, Luftbrief mit Zudruck "Ulrich Ammann, Building Equipment"
nach Peoria in die USA SBK: 298, 307,  



396
396

 20
1952, BERN, überkomplettes Eil-Satz-FDC "100 Jahre elektr. Nachrichtenwesen" mit
Sonderstempel nach Herisau, ASt. SBK: 309-12,  

397

397
 20

1953, BERN, 2 FDC mit franz. ET-Stempel: Brief nach Trieste mit SBK 314 im
Viererblock sowie R-Brief nach St.Gallen mit senk. Paar SBK 315  

398

 20

1954, BASEL, "Intern. Binnenschifffahrtstage", Faltblatt mit Viererblock und
Sonderstempel sowie passende Karte, beides wurde damals von der "Lagerhaus &
Schifffahrtsgesellschaft" zusammen versendet, Bilder www oder auf Anfrage SBK:
318,   

399

399
 20

1954, LAUSANNE, Einzelfrankatur nach Frankreich mit Nachporto und Umleitung
SBK: 318,  

400
400

 20

1956, BELLINZONA, Karte vom Philatistenkongress mit Sonderstempel und
rückseitiger Vignette an den Direktor der Eidgen. Getreideverwaltung in Bern, LP
SBK: 324,  

401
 50

1961, BERN, Blanco-FDC "Evangelisten", Bilder www oder auf Anfrage SBK: 381-84,

402

402  501961, BERN, Blanco-FDC "Evangelisten" SBK: 381-84,  
403

 500
2003, ZÜRICH, 1 Fr. Corbusier-Sessel ohne die 1 mit Normalmarke auf Brief vom
6.7.04, tadellos. Attest BP, Bilder www oder auf Anfrage SBK: 1109 Abart,  

404

404

 500

2007, LA CROIX -DE-ROZON, 1 Fr. Kohlmeise, Abart: starke Druckverschiebung
des ganzen Markenbildes, sogenannter  "Doppelschnabel" auf Brief von. Attest BP.
SBK: 1237/Ab. 1,  

405
405

 30
1910, NEUENBURG, Brief der Postdirektion IV mit Franco-Stempel im Kasten an das
Hotel Schiff am Limmatquai in Zürich, ASt.  

406

406
 20

1876, SCHWAMMENDINGEN, off. Carte Correspondance und Stempel "Eidg.
Stabsbureau" nach Buchs  

407

FREISTEMPEL, FRANCO & AMTL. BELEGE



407
 20

1903, UZNACH, Amtl. Nachnahme der Telegraphenverwaltung über 1.70 Fr., LP  

408
408

 20
1968, AIROLO, AK "Gotthardstrasse" mit Rollenmarkenverschnitt und Bahnstempel
nach Rüschlikon SBK: 358RM,  

409

409
 20

1911, BERN, Chargebrief mit Maschinenstempel "d" nach St. Gallen SBK: K7 III,  

410

410
 120

Naba 1934, alle Zusammendrucke aus dem Block mit Sonderstempel SBK: Z19-22,

411
411

 20
1943, BASEL, 3 Sh. 6 P. Mischfrankatur auf zensuriertem F-Brief von DAVONPORT
8.5.43 in die Schweiz Michel: 200+28,   

412

412  101952, BASEL, Buntfrankatur auf F-Brief von JEDDDA in die Schweiz   

413

413  201962, BASEL, Buntfrankatur auf Flugpostbrief aus San Jose in die Schweiz  

414
414

 10
1941, FRAUENFELD, Buntfrankatur auf zensuriertem R-Brief aus BAGHDAD 2.1.41
in die Schweiz.  

415

415

 80

1863, LOCARNO, eingehende Post aus BUENOS AIRES (Argentinien),
Schiffspoststempel vorderseitig, CONF ARGENTINA SAINTONGE 12 DEC 63,
rückseitig SCHIFFPOSTBUREAU N2 LUZERN 19. JAV 64,undeutliche
Röteltaxierung, Inhalt ist ein umfangreicher Brief in italienischer Sprache  

416

416  301939-1948, SPANIEN, Lot von 3 Flugpost-Briefen in die Schweiz  

ROLLENMARKEN BELEGE

KEHRDRUCKE AUF BELEG

ZUSAMMENHÄNGENDE

EINGEHENDE POST AUS DEM AUSLAND



417
417

 20
Landschaften und Flugzeuge, 50 Rp.-Wert, 4 werte mit PA "weisses Dach" SBK: F29
PA,  

418

418
 20

Genfersee, 50 Rp.-Wert mit Plattenfehler "weisses Dach" und sauberem Stempel
ZÜRICH, fehlerfrei SBK: 29.2.03,   

419

419
 40

Landschaften und Flugzeuge, Farbänderung, Lot aus gestempelten 24 Werten, 16x
F43, 8x F44, teils auf Ausschnitten   

420

420
 20

Landschaften und Flugzeuge, Farbänderung, komplette Serie im Viererblock, 30 Rp.-
Wert unten leicht eingetrennt, LP SBK: F43/44,   

421
421

 20
1936, ZÜRICH, Beleg nach Böblingen mit Zusatzstempel "Flug ausgefallen" SBK:
F5, F16,  

422

422
 36

1935, BRUGG, Bedarfsbrief nach Tanger mit PJ-Viererblock und Flugpostmarke
SBK: F15z,  

423

423
 20

1944, ZÜRICH, Express-Einschreiben mit schöner Buntfrankatur via Genf nach
Wülflingen, ASt. SBK: F37-40,  

424
424

 40
1940, Erstflug Locarno - Rom, Chargeflugbrief und Karte, 2 Belege mit guter
Frankatur SLH: RF 40.2,  

425

425
 30

1940, Erstflug Locarno - Rom, sauberer Beleg mit überkompletten PP-Satz SLH: RF
40.2,  

426

426
 80

1954, Erstflug nach Sao Paulo, 5 Belege alle mit F44 im wagg. Paar und ZF an
versch. Orte in der Schweit, LP SLH: RF 54.11,  

FLUGPOST (OFFIZIELLE AUSGABEN)

FLUGPOST BELEGE

REGELMÄSSIGER FLUGVERKEHR (RF)



427

427
 50

1954, Linieneröffnung ZH - Sao Paulo, 5 Belege der Etappe je mit waag. Paar F44
frankiert, LP SLH: RF 54.11a,  

428

428
 70

1923, Flugtag Chur, Sonderstempel in Grün, mit schöner Flugpostfrankatur SLH: SF
23.3b,  

429

429
 24

1925, 1.Postflug Lausanne - Mailand, taxierter Beleg mit F4, 158 & NP45 nach Basel
SLH: SF 25.6a,  

430

430
 30

1926,  Jubiläumsflug 10 Jahre Mustermesse, R-Brief mit F7 nach Luzern, rs ASt
SLH: SF 26.2a,  

431

431  1001927, Flugkarte Mustermesse Basel, gelocht SLH: SF 27.2a,  

432

432

 30

1927, Alpenrundflug am 2. Intern. Flugmeeting, 2 Belege der Strecke ZH -
Bellinzona: 1x Drucksache mit F4, 1x R-Brief mit F4+5 & ZF, LP SLH: SF 27.4a,  

433

433
 80

1929, Afrikaflug, Beleg der Etappe bis Catania mitguter Frankatur SLH: SF 29.10a,

434

434
 50

1930, Flugtag Vaduz, 2 R-Briefe je mit 2 Flugmarken an die gleiche Adresse SLH: SF
30.5,  

435

435
 48

1930 (31.8.), Flugtag Vaduz, Flug Vaduz - St. Gallen auf R-Brief mit hochwertiger
Frankatur SLH: SF 30.5,  

SONDER- U. VERSUCHSFLÜGE, FLUGVERANSTALTUNGEN (SF)



436

436  40Flugbrief mit F4 & F5 nach Deutschland SLH: SF 30.5b,  

437

437
 12

1932, Europa Rundflug, Strecke Bellinzona - Genf, R-Brief mit SBK 181 sowie VB
192 SLH: SF 32.9b,  

438

438
 48

1932, 1. DOX-Postflug i. d. Schweiz, sauberer Flugbeleg nach Friedrichshafen SLH:
SF 32.13a,  

439

439
 50

1933, 1. Alpen-Traversierung, Beleg mit guter Mischfrannkatr PJ/Flug SLH: SF 33.1b,

440

440
 48

1933, Mittelmeerflug, Beleg der Etappe bis Rom mit 3 Luftpostmarken dekorativ
frankiert SLH: SF 33.6b,  

441

441
 32

1934, Balkanflug, Beleg der Strecke Zürich - Istanbul mit Einzelfrankatur SLH: SF
34.3c,  

442

442
 20

1937, 4. Internat. Flugmeeting Zürich, Zürich Flugplatz - Sion mit F21 & 25 SLH: SF
37.3a,  

443

443
 20

1938, Pro Aero Flug, Beleg nach Birmenstorf mit PJ-Block und F26 SLH: SF 38.1d,

444

444
 20

1938, Pro Aero Flug, Beleg nach Bern mit PJ-Block und Flugpostmarken SLH: SF
38.1d,  



445
445  141938, Pro Aero-Flug, Zürich - Chur mit PJ Block 1937 SBK: SF 38.1k,  

446

446
 20

1940, Neapel - Johannesburg, Luftpostbrief mit F12z und 141z nach Südafrika SLH:
SF 40.1a,  

447

447
 12

1940, Rot-Kreuz-Flug, Beleg ab Zürich mit dt. Stempel und PP-Serie 1940 SLH: SF
40.2a,  

448
448

 18
1940, Rot-Kreuz-Flug, Beleg ab Genf mit franz. Stempel und SBK 225a SLH: SF
40.2k,  

449

449
 38

1940, Rotkreuzflug, Beleg mit Viererblock B5 ab Bellinzona mit ital. SStpl. SLH: SF
40.2p,  

450

450
 35

1939, Erstflug Marseille - New York, sauberer Belege mit Zust. 25c SLH: FF 39.2c,  

451

 20

1939, Erstflug Southampton - New York, Beleg von Basel nach Lynbrook mit 3 Landi
und einer Flugpostmarke frankiert, Bilder www oder auf Anfrage SLH: FF 39.11c,  

452

 40

1956, 2 Flugbelege mit Sonderstempel Olympiade Wien, 1x GS-Karte ab Wien, 1x
Brief ab Berlin via Wien, beide nach Melbourne/AUS, Bilder www oder auf Anfrage  

453
453  80Vorläufer-Serie, rückseitig teils kleine Gummimängel SBK: I-III,  

454

454  10Franz. Vorläufer ungebraucht mit Gummifehlern SBK: II,  

455

455  30Trachtenbilder 1915, kompl. Serie mit Vollstempel, LP SBK: J2, 3,  

456

456
 30

Kantonswappen 1925, kompl. Serie im Viererblock mit Zentrumsstempel SBK: J33-
36,   

457

FREMDE FLÜGE (FF)

PRO JUVENTUTE



457

 26

Bildnis Hans Georg Nägelis und Schweizer Trachten, komplette Serie im Viererblock
mit Zentrumsstempel "Villeneuve" vom letzten Tag der Gültigkeit SBK: J77-80,   

458
458

 50
1913, WIL, sauber auf Karte mit deutschem Vorläufer nach Basel, nach Ablauf der
Gültigkeit, tadellos SBK: I,  

459
 15

1956, nummerierte Dankes-Drucksache der PJ-Stiftung, beinhaltet gestempelt VB J
163, sowie J163-167 ungebraucht, Bilder www oder auf Anfrage   

460

460
 30

1918, LAUSANNE, Verschobener Schwarzdruck auf Brief in Bedarfserhaltung, ob.
geöffnet, Stempel nicht lesbar. SBK: J11.AB,  

461

461
 28

1920, YVERDON - ST.CROIX, Bedarfsbrief mit Viererblock via Bahnpost Orny, LP
SBK: J15,  

462
462

 20
1924, SCHWAMMENDINGEN, R-Brief mit waag. Paar nach Rorschach SBK: J30,
31,  

463

463
 200

1924, BASEL, Kompletter Satz auf 2 Eil-FDC`s Ortsbelege Basel mit UPU
Zusatzfrankatur. Bedarfserhaltung. Kat. >1000,- SBK: J29-32,  

464

464
 100

1924, HAUENSTEIN, Satzbrief im Ortsrayon mit Balkenstempel, selten, LP SBK:
J29-32,  

465
465  201927, AARAU, Eil-Satzbrief im Ortsrayon SBK: J41-44,  

466

466
 20

1930, AROSA, ill. Umschlag "Pension LIBANON" via Bahnpost nach Zürich SBK:
J55,  

467

467  201931, ZH-HOTTINGEN, Satzbrief nach Zürich, senk. Bug SBK: J57-60,  

PRO  JUVENTUTE  BELEGE



468
468  201933, ZH-WOLLISHOFEN, Satzbrief nach Zürich, senk. Bug SBK: J61-64,  

469

469
 120

1936, THALWIL, Serie auf R-FDC nach England, ill. Firmenbeleg mit leerem Blatt &
Briefkopf der selben Firma als Inhalt. Attest BP SBK: 77-80,  

470

470
 20

1937, BERN, Satzbrief mit Stempel "TdB" nach Basel sowie portogerechter R-Brief
nach Olten, LP SBK: J81-84,  

471
471

 12
1938, LUGANO, Satzbrief mit Sonderstempel "Tag der Briefmarke" nach Winterthur,
LP SBK: J85-88,  

472

472
 20

1939, GENF, Satzfrankatur auf ill. Umschlag des Roten Kreuzes und passendem
Sonderstempel SBK: J89-92,  

473

473  501947, ZÜRICH, Satz-FDC als Ortspost. Kat. 250.-- SBK: 121-24,  

474
474  551947, BASEL, Flugpost-Satz-FDC nach New York SBK: J121-24,  

475

475
 50

1948, BASEL, 2 saubere FDC , 1x Postlager, 1x Annahme. Kat: 330,- SBK: J125-28,

476

476  401948, BERN, FDC-R-Karte nach Zürich mit ASt. SBK: J125-28,  

477
477

 60
1948, BERN, ill. Satz-FDC mit franz. ET-Stempel nach Brasilien SBK: J125-28,  

478 479



478
 30

1949, ZH-HOTTINGEN, ill. Satzbrief (P3 /+100.-) mit Ortsstempel nach Zürich SBK:
J129-132,  

479  501951, BERN, Satz FDC nach Zofingen SBK: J138-142,  

480
480  201951, ST. GALLEN, Satz-FDC im Ortsrayon, LP SBK: J138-42,  

481

481  201952, BERN, eingeschriebenes Satz-FDC nach Winterthur SBK: J143-147,  

482

482
 50

1955, BERN, Kleinbrief ohne Adresse mit Letzttag-Stempel "Postmuseum" und
waag. Paar mit Doppelprägung, LP SBK: J153 DP,  

483
483  10Calven, 20 Rp.-Wert mit Vollstempel ROGGWIL 20.IV.40 SBK: 5,   
484

 30
Geschichtliche Motive, Serie in 10er-Blocks ohne Nr. 5c, postfrisch, Bilder www oder
auf Anfrage SBK: 3-6,  

486

486
 80

Calven, 20 Rp.-Wert mit geänderter Sockel, Eckrand-Viererblock mit Zentrum-
Stempel BASEL 17.VII.40, fehlerfrei. Attest Liniger SBK: 7,    

487

487  50BUNDESFEIER-Block Ausschnitte, saubere Eckstempel. SBK: 17+18,  

488

488
 40

Bundesfeierblock, entwertet WÄDENSWIL 1.VIII.42, voller Gummi, fehlerfrei SBK:
19,  

489
489

 150
Arbeit und Schweizer Haus I, Viererblock-Serie mit pefekten Zentrum-ET-Orts-
Stempel, tadellos. SBK: B26-29,    

490

490
 20

Arbeit und Schweizer Haus III, komplette Serie im Viererblock mit je 2 Stempeln
sowie AMP-Satzbrief SBK: B38-41,  

491

491  401954, VB-Serie mit ET-Zentrum-Orts-Stempel, fehlerfrei. SBK: 66-70,   

492

492  30Bundesfeierblock 1960, Lot von 10 Blocks mit ET-S-Stempelt SBK: B102,   

PRO PATRIA (BUNDESFEIERMARKEN)



493
493

 180
1940, ZH-OERLIKON, Bundesfeier-Block auf R-Brief Vipiteno in Südtirol, ASt. SBK:
B12,  

494
 50

1941, Geschenkheft der Fa. Courvoisier mit eingeklebten Marken, selten, Bilder www
oder auf Anfrage SBK: B13+14,  

495

495
 20

1944, ZÜRICH, Brief mit Viererblock und Oberrand entwertet mit 4 Feldpoststempeln
SBK: B25,  

496

496  1501945, VEVEY, schönes Orts-Satz-FDC nach La Tour de Peilz SBK: B26-29,  

497
497

 20
1944, ZÜRICH, Satzbrief mit AMP-Stempel vom 1.8. und Zusatzstempel
"Bundesfeier" SBK: B26-29,  

498

498
 30

1950, ZÜRICH, Satzbrief im Ortsrayon sowie PTT-Böglie mit ET-Stempel &
Zusatzstempel "Zürich Bundesfeier" SBK: B46-50,  

499

499  751950, BERN, ill. Satz-FDC mit deutschem Stempel nach London SBK: B46-50,  

500
500

 18
1950, BERN, ill. Satz-FDC mit franz. Stempel nach Bern ohne 5 Rp.-Wert SBK: B47-
50,  

501
 24

1952, HORGEN, Serie im VB auf PTT-Bögli mit Zusatzstempel, Bilder www oder auf
Anfrage SBK: B56-60,  

502

502
 20

1956, BERN; ill. Satz-FDC (P5) ohne Adresse mit deutshem ET-Stempel SBK: B76-
80,  

503

503
 20

1957, BRUNNEN, Menuekarte vom "Philatelistenkongress" mit AMP-Stempel SBK:
B81,  

PRO PATRIA BELEGE



504
504

 18
1962, RÜTLI, Festkarte mit VB & SStpl. "100 Jahre Rütlischiessen" SBK: B 111,  

505

505
 30

1963, BERN, Serie auf 5 Komitee-FDC's mit ET-S-Stempel 1.6.63. SBK: B113-117,

506

506
 10

1962, BERN, kompllette Serie auf 5 Komitee-FDC's mit ET-S-Stempel 1.VI.62. SBK:
B108-112,  

507
507

 10
1965, BERN, Serie auf 5 Komitee-FDC's mit ET-S-Stempel 1.VI.65 SBK: B123-127,

508

508  201923, blinder Greis, Aufdruck Entwertet SBK: 37,  

509

509
 30

1915, ZÜRICH, Karte mit SBK 126II und Vollstempel 31.7. nach Pargas in Finnland
SBK: 12,  

510
510

 40
1918, Nr. 2, Kinder mit Soldat, ohne Wertzeicheneindruck und ohne Nr. 2 bildseitig,
ungebraucht SBK: 21ao,   

511

511
 40

1918, die 5 Karten ungebraucht in offiziellem Umschlag mit beigelegtem Text Michel:
20-24,   

512

512  701920, Turner, tadellos ungebraucht SBK: 32,   

513 514 515

BUNDESFEIERKARTEN



513  1201920, alle 5 Karten inkl. Turner, tadellos ungebraucht. SBK: 28-32,  
514  151925 (1..8.), 10 Rp. Spielende Kinder, ZÜRICH 1.VIII.25, perfekt SBK: 41,  
515  201926, der Alpruf, Aufdruck Entwertet SBK: 43,  

516
516  151927, Knabe mit Fahne, Audruck Entwertet. SBK: 45,  

517

517  201928, 25 Rp. Grossmutter mit Mädchen, ungebraucht SBK: 47 I,  

518

518
 28

1928, ZÜRICH, Flugpostkarte gestempelt 1.8. via Basel nach Amsterdam SBK: 48II,

519
519  251929, 25 Rp. Fahnenaufzug, ungebraucht SBK: 49 I,  

520

520  401929, 25 Rp. + 40 Rp. Fahnenaufzug, beide ungebraucht SBK: 49I + 49II,   

521

521  251929, 40 Rp. Fahnenaufzug, tadellos ungebraucht SBK: 49II,   

522
522  201930, 40 Rp. Knabe auf Schulbank, ungebraucht SBK: 51 II,  

523

523  151930, 25 Rp. Augustfeuer, einwandfrei ungebraucht SBK: 52I,  

524

524  301930, 25 Rp. + 40 Rp. Augustfeuer, beide ungebraucht SBK: 52I +52II,   

525
525  151930, 40 Rp. Augustfeuer, tadellos ungebraucht SBK: 52II,  

526

526
 40

1931, 40 Rp. Knabe mit Fahne, Bild: Gefährdetes Linthal (GL), ungebraucht SBK: 53
IIa,  

527



527
 40

1936, 10 Rp. schwörender Senn mit Stempel 10.7.36 / 1.8.36 sowie Mädchen mit
Lampion mit Stempel 1.8.36, je 2 Karten, SBK: 63+64,  

528
528  120NABA-Block 1934 postfrisch mit Attest Berra SBK: W1,  

529

 48

Kompl. Serie im Viererblock mit Zentrumsstempel ZOLLIKON, sowie gleiche Serie
mit Stempel Horgen, 30 Rp. jedoch kein VB, LP, Bilder www oder auf Anfrage SBK:
W2-4,   

530

530  20ZÜRICH-Klein-Block 1943, gestempelt BERN 1.XII.43 SBK: W14,   

531

531  50IMABA-Block, weisser Gummi, tadellos postfrisch und fehlerfrei SBK: W31 I,  

532
532  50LUNABA-Block, tadellos postfrisch und fehlerfrei. SBK: W32,  

533

533  70LUNABA-Block mit ET-S-Stempel SBK: W32,   

534

534  40Lausanner-Block 1955 mit franz. ET-Stempel SBK: W35,  

535
 40

Lausanne-Block 1955, 5 Stück, 1x mit Sonderstempel 15.10.55, 4x postfrisch, Bilder
www oder auf Anfrage SBK: W35,  

536
536

 18
1938, AARAU, NABA-Block auf FDC nach Zürich dazu ein postfrischer sowie 1
gestempelter Block, LP SBK: W11,  

537

537
 16

1943, GENF, Brief nach Lyssach mit beiden Sondermarken, LP SBK: W12/13, 15,  

538

538
 18

1944, BASEL, zensierter R-Brief mit Blockausschnitt und 2 PJ-Marken nach Limburg
SBK: W17 L+R,  

BLOCKS + ZUSCHLAGSAUSGABEN

BLOCKS + ZUSCHLAGSAUSGABEN AUF BELEGEN



539
539

 20
1945, ZÜRICH, Spendblock und Zuschlagsmarken auf Ortsbrief, Block mit rauher
Stelle links oben, LP SBK: W19-21,  

540

540
 20

1945, ZÜRICH, Spendenblock-Ausschnitt und Zuschlagsmarken auf Brief nach Stäfa
SBK: W19-21A,  

541

541
 30

1945, MURI, Blanco-Umschlag mit Block und Zuschlagsmarken, rs Klebereste,
Bedarfserhaltung SBK: W19-21,  

542
542

 30
1945, ZÜRICH, GEPH-Block auf Eilbrief nach Wallisellen dazu Block auf Ausschnitt
sowie PTT-Faltblatt mit AMP-Stempel SBK: W23,  

543

543  401948, 2x Imabablock, 1x ET-Stempel, 1x FDC, Kat. 190.- SBK: W31,   

544

544  301955, BELLINZONA, Lausanner Block auf Ortsbrief SBK: W35,  

545
545

 50
BIT, Versch. Darstellungen, glattes  & geriffeltes Papier, kompl. Serie ohne SBK 16
mit Eckstempel SBK: 15-23 inkl. Z-Werte,  

546

546  40BIT, Gebirgslandschaften, 10 Fr.-Wert mit sauberem Eckstempel SBK: 30,  

547

547
 90

BIT, Tellknabe/ -brustbild, Gebirgslandschaften & Abrüstungskonferenz, 3 kompl.
Serien mit Eckstempel SBK: 24-37,  

548
548  30BIE, Lot mit 5 grünen Vorläufern auf Fragmenten SBK: VIII,  

549

549
 400

OMS, 1 Fr. Oberst Pfyffer, Doppelprägung, tadellos postfrisches Randpaar mit
Normalmarke, fehlerfreie Erhaltung. Attest BP. SBK: 19.2.01,   

550

550  24OIR, Landschaften & Technik, kompl. Serie mit Eckstempel SBK: 1-5,  

BUND-, DIENST- & ÄMTERMARKEN



551
551

 30
1918, IKW-Brief mit dünnem Aufdruck nach Uzwil, mit Beschriftung eines Sammlers,
Kat. 180.- ZUMST.: 5,  

552

552
 70

1919, IKW-GS-Umschlag ohne Aufdruck mit IKW-Zusatzfrankatur von Bern nach
Zürich, senk. Bug, Beförderungsspuren SBK: 10+GS,  

553
 60

1919, IKW, Umschlag mit senk. Paar von Bern nach St. Gallen, mittig gefaltet,
Befördeungsspuren, Bilder www oder auf Anfrage SBK: 11,  

554
 10

1955, GENF, FDC mit MiF nach Worb, Bilder www oder auf Anfrage SBK: 21, 323,  

555

555  141965, GENF, ungebrauchte Maximumkarte mit waag. Paar SBK: 23,  

556
556  60AMMERSWIL (Gr. 138), auf 2 Rp. Porto, fehlerfrei. Attest BP. SBK: 2IN,  

557

557  30ST. CERGUES, Stab-Stempel auf 5 Rp. blau, fehlerfrei. Attest BP. SBK: 4IIK,  

558

558  60BEGNINS (Gr. 30), auf beiden Portomarken, fehlerfrei SBK: 4IN, 7IK,  

559

559
 36

10 Rp. blau, Stabstempel HERMANCE Gr. 42, ein Zahn kürzer, sonst gut. SBK: 5IIK,

560

560  6010 Rp. blau, seltener Stempel HÄRKINGEN Gr. 56, fehlerfrei. SBK: 5IIN,  

561

561
 26

10 Rp.-Wert, blau, sauberer Stempel ohne J'Zahl Gr. 138 WINIKON, fehlerfrei SBK:
5IIN,  

562
562  12020 Rp. blau, voll aufgesetzter Stab AESCH (LU) Gr. 30, fehlerfrei. SBK: 6IN,  

563

563
 100

20 Rp. blau, gestempelt SCHLIEREN (Gr. 138), fehlerfrei. Sign. Guinand. SBK: 6IN,

564

564  90BIEZWYL (SO), seltener Stabstempel SBK: 6IIN,  

565

565  90ORMALINGEN (BL) Gr. 30, selten und fehlerfrei SBK: 6IIN,  
566

 50
1878-82, sauber gezähnte und gestempelte Serie, 100Rp Wert rs aufgerauht, Bilder
www oder auf Anfrage SBK: 3II-9II,  

567

567
 250

20 Rp.-Wert, ultramarin, farbfrisch, schön gestempelt  MURGENTHAL, fehlerfrei.
Attest BP. SBK: 11N,  

568

BUND-, DIENST- & ÄMTER BELEGE

PORTOMARKEN



568
 100

100Rp.-Wert, kopfstehender Rahmen, Faserpapier, gut erhalten, Rundstempel SBK:
13K,  

569
569

 150
500 Rp.-Wert, ultramarin, farbfrisch, gestempelt GENEVE ARRIVEE Gr. 95,
fehlerfrei. Attest BP SBK: 14K,  

570

570  150500 Rp.-Wert, ultramarin, schön gestempelt BASEL, Attest BP. SBK: 14N,  

571

571  501 Rp.-Wert sauber gestempelt, Eckzahnbug SBK: 15G II K,  

572

572
 80

5 Rp.-Wert, hellgrünlicholiv, Stabstempel PLAMBOZ (NE) Gr. 43/4, selten und
fehlerfrei. SBK: 17GcK,  

573

573
 30

5 Rp.-Wert, hellgrünlicholiv, gestempelt NÜRENSDORF (ZÜRICH) Gr. 45 SBK:
17GcN,  

574

574  6010 Rp.-Wert, fahlgrün, Stab-Stempel MORLON Gr. 43, fehlerfrei. SBK: 18BIIN,  

575
575

 30
10 Rp.-Wert, hellgrün, Aushilfsstempel SARGANS Gr. 94A, fehlerfrei. SBK: 18DaN,

576

576  90ALTHÄUSERN (AG) Gr. 45, selten & fehlerfrei SBK: 18DbK,  

577

577
 60

10 Rp.-Wert mit Vollstempel TEUFEN und markanten Fleck im Sternenring, LP SBK:
18GIIK,  

578

578
 10

10 Rp.-Wert, d'olivgrün, mit Fahrpost-Stempel LENZBURG 3 JAN 00, voll aufgesetzt
SBK: 18GbN,  

579

 120

1892-93, BERN, 500 Rp. 25er Block, Zähnung teils angebrochen, 1 Marke K
punkthell, un. re. N-Marke, Befund M.Eichele, Bilder www oder auf Anfrage, Kat:
1'050,- SBK: 22Db II K+ 1xN,  

580

580
 24

Wappen & Alpenrose, 15Rp.-Wert, gestempelt KAIEN / BEI REHETOBEL (Gr. 45)
SBK: 33,  

581
581

 60
1882, BASEL, Nachporto auf unterfrankierter GS-PK aus Württemberg SBK: 4IIK,10,

582

582
 40

1882, GENEVE, 5 Rp.blau/d'blau, waagrechtes Paar, Stempel 4.IV.82 auf zu wenig
frankierten PK (senkrechte Bugspur), Ganzsache aus New York. SBK: 4IIK,  

583

583
 26

1882, NEUENBURG, Strafporto auf zuwenig frankierter PK aus Neu-Ulm SBK:
4IIK,5IIN,  

PORTOMARKEN BELEGE



584

584
 200

1881, BERN, schöner unterfrankierter Brief nach Erlach, Attest BP SBK: 5IIN+6IIN,

585

585
 30

1880, BASEL, unterfrankierter Brief aus Freiburg, sehr starke Einfärbung der Marke
SBK: 7IN,  

586

586
 1.200

1881/82, Verrechnungs-Mif., Porto&Ziffer auf kl. Papierstück, mit Tintenstrichen
entwertet, FA Guinand SBK: 9II a N,  

587

587
 80

1901, LOCLE, zuwenig frankierte AK. Das Drucksachenporto wurde nicht akzeptiert.
15GbIIN+17GbIIN+15GaIIN  

588

588
 40

1905, WETTINGEN, Strafporto auf zuwenig frankierter Doppel-AK "Gruss aus
Davos" SBK: 15GbN+K,  

589

589
 30

1902, BASEL, unterfrankierter aus Schwamendingen mit Nachporto belegt SBK: 15,
17,  

590

590
 40

1895, Frankreich - Frankreich - Schweiz // 1 C.-DS-Frankatur auf Streifband (nicht
komplett) von MARSEILLE mit Weiterleitung nach LAUSANNE  

591

591
 50

1890, SCHWARZENBERG, zuwenig frankierter Brief (60A) aus Luzern SBK:
18BK+17CK,  

592

592
 90

1900, LUZERN, England - Schweiz - England, ungenügend frankierter Brief aus
Dingle SBK: 17Gb,18Gb,  



593
593

 800
1900, BERN, ungenügend frankierte AK aus Hochfelden. Seltene Frankatur einer
Type I, perfekte Erhaltung. Attest BP SBK: 17GbIIK+18GbIK,  

594

594
 200

1898, LE LOCLE, Postformular mit dek. MF 3er Ausgaben mit Abart Plattensprung
SBK: 18EN, 20FN, 19GN,  

595

595
 44

1884, MAGDEN, unfrankierter Brief (senkr. Reg .-Bug in der Mitte) im Ortsrayon
SBK: 18AK,  

596
596

 40
1887 Frankreich - Frankreich - Schweiz, Richtig frankierter Inland-Brief nach
MONACO, Weiterleitung nach LUZERN SBK: 18BK,  

597

597
 40

1891, MONRUZ, Strafporto auf zuwenig frankiertem Brief aus London SBK: 18CN,  

598

598  4010 Rp.-Strafporto, entwertet KIRCHDORF 15.VIII.91 SBK: 18Da,  

599
599

 90

1905, SCHAFFHAUSEN, Nachporto auf unterfrankiertem kleinem Streifband mit
guter Frankatur (1c Nr. 24 mit Zwischensteg) in die Schweiz, sehr selten SBK: 18Ga,

600

600
 800

1900, ZÜRICH, zuwenig frankierte PK aus Chemnitz, Frankaturen mit Typen I sind
sehr selten SBK: 18GbIK/17GbIIK,  

601

601
 800

1902, MASSAGNO, AK aus Italien. Selten und in einwandfreier Erhaltung. Attest
Guinand SBK: 18GbIN,  

602 603 604



602
 40

1906, COURRENDLIN, 30 Rp. Nachporto, entwertet 29.V.06, auf zuwenig frankierter
Leder-Postkarte aus USA SBK: 18GcK+19GcN,  

603
 44

1909, PRILLY, Nachporto auf zuwenig frankiertem Brief aus Frankreich SBK:
19GcN+25BN,  

604
 40

1886, 50Rp. Taxierung sauber gestempelt CORGEMONT, auf Teilbrief. SBK: 20B/K,

605
605

 90
1887, BERN, Brief aus Deutschland. Sehr seltene Einzelfrankatur. rs 3 Stempel.
Befund BP SBK: 20BK,  

606

606  501893, ROMANSHORN, unterfrankierter Brief aus Österreich SBK: 20DaN,  

607

607
 26

1896, Deutschland - Schweiz - Deutschland, ungenügend frankierter Brief von
STRASSBURG nach Rorschach SBK: 20GbK,  

608
608  301898, ZÜRICH, unterfrankierte Karte aus Innsbruck SBK: 20 I K,  

609

609

 500

1884, BERN, Amtsbrief (On her Majesty's Service) von Australien, als nicht amtlich
befunden und mit 100Rp. hellblaugrün taxiert (Australien war nicht im UPU Tarif). Der
Grossbrief wurde beschnitten, ist aber sehr dekorativ und so vielleicht einmalig. Die
Marke ist tadellos. FA Lörtscher. SBK: 21A/K,  

610

610
 36

1918, WILDHAUS, Nachporto auf zuwenig frankierter AK aus Oesterreich SBK:
24BK,  

611
611

 34
1910, NEUENBURG, 25Rp. Nachporto auf zuwenig frankiertem Brief aus
Deutschland SBK: 24BK+25BN,  

612

612
 20

1921, ZÜRICH, unterfrankierte Werbesendung aus Österreich mit TAX-Zettel für
Fachhalter SBK: 32,  

613

613

 40

Frankreich - Frankreich - Schweiz // 1916, Portogerechter Brief CANNES 26.10.16
nach BESANCON 27.12.16. Zensurierung und Weiterleitung nach LAUSANNE
4.1.17 wo der einfache fehlende Betrag 25-10 = 15 Rp. erhoben wurde. SBK: 33,  



614
614

 30
1914, FELDPOST, AK an einen Armeeangehörigen aus Tunis versendet, detaillierte
Erklärung sie Bild 2 bei Philasearch SBK: 34,  

615

615
 20

1924, KLOSTERS-PLATZ, 35 Rp. Nachporto entwertet 23.VI.24 auf zuwenig
frankierter Karte aus Budapest SBK: 34,  

616

616
 40

1924, BALGACH, 50 Rp. Nachporto entwertet 10.XI.24 auf zuwenig frankiertem Brief
aus Mailand SBK: 35,  

617
617

 50
1926, ZÜRICH, 30 Rp. Nachporto (SBK 36), entwertet 23.V.26 auf zu wenig
frankiertem Brief aus SYDNEY in die Schweiz. SBK: 36,   

618

618  301919, LUZERN, unterfrankierter Brief aus Basel SBK: 38,  

619

619  361922, ZÜRICH, Nachporto auf zuwenig frankiertem Brief SBK: 38,  

620
620

 30

1936, DEGERSHEIM, Luftpostbrief aus Niederl. Indien, in Lausanne mit Nachporto
belegt, ungültig gemacht und weitergeleitet wo die letzte Taxierung stattfand SBK:
43,  

621

621
 25

1930, ZÜRICH, 20 Rp. Nachporto entwertet 4.XI.30 auf Brief (Frankatur rückseitig)
aus Ungarn SBK: 45,  

622

622  261929, ENGELBERG, zuwenig frankierte PK aus Österreich SBK: 46,  

623
623

 20
1955, SEEWIS-STATION, Bahnpostbeleg aus Uznach nach Schiess mit
Weiterleitung und Nachporto SBK: 54,  

624 625



624
 50

1952, ZÜRICH, 2.40 Fr. Nachporto-Mehrfachfrankatur (6 x 40 Rp.) entwertet 25.III.52
auf zuwenig frankiertem Flugpostbrief aus Montreal SBK: 60y,  

625
 30

1950, ZÜRICH, 2.40 Fr. Nachporto (SBK 60+61), entwertet 20.XII.50 auf zuwenig
frankiertem Brief aus USA SBK: 60, 61,   

626
626

 30
1879+84, SCHWAMENDINGEN, 2 unfrankierte Briefe mit untersch. Nachporto SBK:
5 I K, 19 AK,  

627

627

 50

1957, GENEVE, 60 Rp. Nachporto, entwertet 16.VII.57 auf unfrankiertem, offiziellem
Brief vom 12.7.57 der königlichen kambodschanischen Post in die Schweiz. SBK:
307,  

628

628  401912-20, DR & BAYERN, 5 untersch. nachtaxierte Karte in die Schweiz  

629
629

 24
1913-18, DEUTSCHES REICH, 4 nachtaxierte GS-PK in die Schweiz und
entsprechend taxiert sowie 1 AK aus Bayern  

630
 50

1912-1922, ÖSTERREICH, 9 taxierte Karten & 1 Brief in die Schweiz, Bilder www
oder auf Anfrage  

631

631  401919/20, TSCHECHOSLOWAKEI, Lot von 2 taxierten Briefen in die Schweiz.  

632

632  401902-25, USA, Lot von 4 taxierten Briefen in die Schweiz  

633
 20

Gedenkblock "100 Jahre Telegraphie", Bilder www oder auf Anfrage, Kat. 160.-  

634
634  201927, BASEL, Telegramm aus Zürich mit Inhalt, LP  

635

635  201931, FLAWIL, Telegramm aus Bergedorf mit Inhalt, LP  
636

 18
1929-49, LOT, 15 Telegramme, 9x aus dem Ausland, nur Inhalte ohne Umschläge,
meist nach Zürich, Bedarfserhaltung, Bilder www oder auf Anfrage, LP  

637

TELEGRAPHENMARKEN



637  201962, BASEL, Radierung als Maximumkarte SBK: 363,  

638

638  301953, BERN, Genfersee-Karte mit passendem 40Rp.-Wert SBK: B65,   

639

639  161959, BERN, kleine Maxikarte auf Karton aufgezogen, LP SBK: J181,  

640

640  201937, BERN, Karte vom.XII.37 nach Einsiedeln  

641

641  201937, BERN, Karte d'braun-chamois, gestempelt 5.XII.37 nach Zürich  

642

642  361941, ZÜRICH, ill. Karte mit Zusatz "Kasino Bern" nach Bern  

643

643  30BADEN, Kartenbrief "Badhotel Blume" nach Töss  

644

644
 20

1949, CADEMARIO, rückseitig ill. Umschlag mit Ortswerbestempel an die Direktion
des Grand Hotel in Kitzbühl, LP SBK: 290,  

645

645  20DISENTIS, 4-seitiger Briefinhalt mit ill. Briefkopf des Hotels  

646

646
 20

1923, ZERMATT, Ganzsachen-Postkarte mit Hotel-zusatzstempel, unten kleiner
Einriss, LP  

647
 50

1940-59, KT. WALLIS, 7 AKs mit diversen Hotelstempeln, Bilder www oder auf
ANfrage  

MAXIMUMKARTEN

TAG DER BRIEFMARKE

Hotel-Post



648
648

 140
1879, CHUR, Streifband der 2. Gewichtsstufe mit ZF nach Heidelberg. SBK: 30, GS,

649

649  501874, BERN, 2Rp. Streifband mit Frühdatum, links eingerissen ZUMST.: 5B7,  

650
650

 60
1895, GENF, Streifband mit ZF nach Wiborg/Finnland, seltene Destination SBK: 61B,

651

651  301905, ZUG, Streifband mit ZF nach Thüring in Vorarlberg SBK: 59+65B,  

652

652
 18

1911, TÖSS, Streifband mit Zusatzfrankatur nach Elgg/ZH, rs Stpl. "Lud. Gradolfer,
Vetreter NACH FEIERABEND" SBK: 118, 125III,  

653
653

 30
1919, LAUSANNE, Privat-SB mit Zudruck "Banque Steiner & Co" nach Serrieres  

654

654
 30

1920, RÜTI, GS-Streifband "Ernst Meier - Kunst- & Handelsgärtnerei" nach Uster,
nur Vorderseite illustriert  

655

655
 30

1922, RÜTI, GS-Streifband "Ernst Meier - Kunst- & Handelsgärtnerei" nach Uster,
beidseitig illustriert  

656 657 658

STREIFBÄNDER

BILDPOSTKARTEN



656
 30

ROMAINMOTIER, ungebrauchte GS-PK mit Zudruck "Albana Lugano", oben mittig
Mangel, LP Baer: PK115.13,  

657
 20

1929, FURKA-PASSHÖHE, Karte mit Stpl. "Padfinderbund Pro Patria" nach St.
Gallen, LP Baer: PK119.16,  

658  201938, BASEL, GS-PK mit Bild "Basel" nach Rihen Baer: 139.41,  

659
659

 30
1869, SCHWAMMENDINGEN, Tüblibrief mit seltenem Ortsstempel nach Zürich
ZUMST.: 4,  

660

660  201876, BÜRGLEN, 25 Rp.-Tüblibrief nach Lindau, rs ASt. ZUMST.: 18,  

661

661

 200

1880, GUARDIA, 25 Rp. Tübelibrief mit blauer Abgangsstempel 26.I.80 in blau und
an von Planta in Alexandrien. Die Bündner Jaques Ambrosius und Peter Conradin
von Planta gründeten 1853 im ägyptischen Alexandria ein Handelshaus, das
Baumwolle, Leinsamen und Drogerien vertrieb. Die Firma J.¬ P. Planta und Co.
gehörte bald zu den bedeutendsten Baumwollhäusern in Ägypten und deren Inhaber
gelangten zu grossem Reichtum. Die Familie von J. Ambrosius zog 1867 in die
Schweiz zurück und liess sich von 1874 bis 1876 in Chur ein prachtvolles Wohnhaus
errichten, die Villa Planta, heute das Bündner Kunstmuseum. Die noch heute im
Museum befindliche Mumie war ein Geschenk der Brüder von Planta. Ein historisch
wertvoller Brief in bester Erhaltung. ZUMST.: 18,

662
662  501871, ST. GALLEN, 30 Rp.-Tübeli-Brief nach Frankreich ZUMST.: 19,  

663

663  401876, LOCARNO, Tüblibrief mit ASt. Gerra Gambarigno ZUMST.: 20,  

664

664  241870, FLUNTERN, 25.Rp Tüblibrief nach Paris mit ASt. ZUMST.: 28,  

665
665  501892, ZÜRICH, Tüblibrief über Belfort nach Paris, rs ASt. ZUMST.: 28,  

666

666  1501881, ZÜRICH, Tüblibrief mit ZF SBK 39 nach London, rs. ASt. ZUMST.: 30,  

667

667  601890, NEUKIRCH auf Tüblibrief mit ZFSBK 30 ZUMST.: 32,  

GS - Ganzsachen



668

668
 200

1911, ZÜRICH, R-Tüblibrief mit 3-Farben-Zusatzfrankatur im Ortsrayon, gestempelt
11.11.11.XI, LP ZUMST.: 32,  

669

669
 200

1911, ZÜRICH, R-Tüblibrief mit 3-Farben-Zusatzfrankatur im Ortsrayon, gestempelt
11.11.11.XI, LP ZUMST.: 32,  

670

670

 90

1900, BERN, Tüblibrief mit Zusatzfrankatur (SBK 62+58B) nach Greiz i.V., Die
seltene Kombination weisst 2 kl. Einrisse auf, diese stören jedoch nicht das
Erscheinungsbild ZUMST.: 33,  

671

671
 140

1912, CHAUX-DE-FONDS, 3-Farben-MiF auf Ganzsache nach Tavannes, Attest
Guinand ZUMST.: PrU2,  

672

672
 260

1913, ZÜRICH, R-Privatganzsache "Achille Hirsch" nach Chaux de Fonds, Lp
ZUMST.: PrU4,  

673

673
 30

1914, BERN, GS mit Zusatzfrankatur und Stpl. "Steuerregisterführer" ZUMST.:
PrU18,  

674

674
 20

1930, AARBERG, Privatganzsache der "Staatsforstverwaltung" mit Zusatzfrankatur
(SBK 170) nach Aarau ZUMST.: PRU40,  

675

675
 30

1920, ST. GALLEN, Chargebrief nach Muhlhouse mit ASt., vs Öffnungsmangel
ZUMST.: PrU41,  

676

676  201872, BISCHOFFZELL, GS-PK nach Emishofen, rs ASt. Baer: PK002,  



677
677  401882, ST. GALLEN, GS mit 5Rp. Ziffer (SBK 54) nach Paris Baer: PK012,  

678

678
 20

1882, ZÜRICH, 5Rp.-Postkarte mit Firmenstempel "Tonhalle" sowie rückseitige
Sognatur "Ed. Krug" Baer: 012,  

679

679
 14

1889, DIETIKON, GS-PK mit rückseitigem Suchard-Zudruck nach Rorschach Baer:
018,  

680
680

 30
1903, ST.GALLEN, 10 Rp.-Ganzsache von der Schweiz, Stempel 18.XII.03, nach
KIEW adressiert, vorderseitiger Ankunftsstempel Baer: PK020,  

681

681
 20

1902, CHAUX DE FONDS, GS-PK mit grossem Absenderstempel "J.C. Breitmeyer -
Fabrique d`horlogerie" nach Biel, ASt. Baer: PK026.2,  

682

682
 20

1896, MOLLIS,  NN-Karte mit rückseitigem Zudruck "Streiff-Abegg" und
Zusatzfrankatur (SBK 61) nach Engi Baer: PK026.2-T III,  

683
683

 20
1896, BERN, Nachnahmen mit Zusatzfrankatur und rückseitigem Firmenzudruck
"Schmid, Francke & Co", leichte Mängel, LP Baer: PK026.2-T IV,  

684

684
 14

1894, ZÜRICH, Bildpostkarte mit Zusatzfrankatur nach Bayern Baer: 026.2.PrZD 2a,

685

685  381901, RHEINFELDEN, NN-GS-PK mit ZF nach Suhr, dort refüsiert Baer: 028,  

686
686

 40
1909, BERN, R-Ganzsachen-Postkarte mit Zusatzfrankatur SBK 117-119, LP Baer:
049,  

687 688



687
 20

1917, PRATTELN, Postkarte mit privatem Firmen-Zudruck "Ad. Messerschmitt,
Holzgrosshandlung" nach Konau Baer: PK052,  

688  801918, 5Rp. "Aviation Militaire Suisse", gelaufen. SBK: 052PrZ01,  

689

689
 10

1912, WINTERTHUR, GS-PPK mit Firmenzudruck "Gebr. Weilemann AG", Eckbug,
LP Baer: PK052,  

690

690  261916, ZÜRICH, Express-GS-PK mit ZF und Zensur nach Italien Baer: 062,  

691

691
 20

1919, ZÜRICH, GS-Antwortkarte aus Gudia mit maltesischem Zensurstempel Baer:
062,  

692

692  121920, ZÜRICH, GS-PK mit unbenuztem Antwortteil nach München Baer: 067,  

693

693
 30

1919, GENF, GS-PK nach Basel, dort weitergeleitet nach München wo eine
Taxierung erfolgte Baer: 068,  

694

694
 20

1918, LENZBURG, ungebrauchte GS-PK mit Privatzudruck "Alfred Zweifel" und
Zusatzmarke Baer: 068.PrZD8,  

695

695
 14

19124, CERNIER, 20 auf 25 Rp. GS-PK mit Firmenstempel nach Paris Baer: 075,  

696

696
 20

1925, ZÜRICH, GS-PK mit Firmenzudruck "Tonwarenfabrik Carl Bdmer & Cie" Baer:
098,  

697

697
 40

1909, NIEDERMUHLERN, PGU mit ZF nach Rueggisberg, Ast., leicht fleckig, leichter
senk. Bug Baer: 102,  



698

698
 20

1948, BERN, Express-Ganzsachenkarte nach Baden mit SBK 244 als ZF, diese mit
Druckzufälligkeiten oben zwischen Bild und Zähnung, LP Baer: PK171,  

699

 20

1947, 100 Jahre Schweizer Eisenbahn, komplette Serie mit ungebrauchten 10
Ganzsachenkarten sowie Originalumschlag, Bilder www oder auf Anfrage Baer:
PK171,  

700

700
 30

1949, ROMANSHORN, 10Rp. GS-PK, Grauton verschoben, dazu Vergleichskarte
normal Baer: 177,  

701

701
 20

1964, WALLISELLEN, GS-PK mit Zusatzfrankatur nach Ebnat-Kappel, LP Baer: 178,

702

702
 18

Ungebraucht Ganzsachen-Karte 30 auf 25 Rp. mit Antwortteil je mit Firmenstempel
aus FFM Baer: 188F+A,  

703

703
 10

Kompl. GS-Heft mit 5 Karten und Werebeseitenumschlag "Zumstein" Baer: 209,  

704

704  301876, AARAU, R-Einzugsmandat mit Bahnpost nach Brugg, LP  

705

705
 60

1924, AARAU, 5 ungebrauchte off. Festkarten "Eidgen. Schützenfest" im
Originalumschlag  

706

706  301924, AARAU, 4 ungebrauchte Festkarten des Eidgen. Schützenfestes  

707

707  101939, AARAU, ungebrauchte off. Festkarte "Kadettentag"  

POSTKARTEN/ANSICHTSKARTEN/FOTOKARTEN/LITHOS etc.



708
708  301918, ASTANO, AK "Am Kaminfeuer Pension zur Post" nach Zürich  

709

709  401905, BADEN, Gruss-Album mit 18 Abbildungen, umschlag etwas fleckig, LP  

710

710
 20

BASEL, ungebrauchte AK "Luftschiff Graf Zeppelin" mit Photo "Aviatik beider Basel"

711
 24

BASEL, 4 ungebr. sw Künstlerkarten: St.Johanntor, Spalentor, St.Albantor u. Alte
Häuser am Rhein, Bilder www oder auf Anfrage  

712
712

 30
1906, BASEL, AK "National-Zeitung" mit Stempel "Sanitätsschulen" nach Le Locle  

713

713  501916, BASEL, Systemkarte mit drehbaren Bildern, selten  

714

714

 120

1898-1963, BASEL-STADT, 54 meist ältere, kleinformarige Karten mit vercsh.
Ansichten, meist gebraucht, einige ungebraucht, einen Teil der BIlder finden sie auf
Philasearch, weitere Bilder auf Anfrage  

715
 60

1890, BERN, Chromo-Litho- Leporello mit 14 Bildern, Bilder www oder auf Anfrage,
LP  

716
716

 30
Ab 1900, BERN, 14 Karten mit versch. Ansichten des Stadtgebietes und der
Umgebung, dabei Lithos, Lichtdruck- & Fotokarten, LP  

717
 100

1890, BERNER OBERLAND, Chromo-Litho- Leporello mit 32 Bildern, Bilder www
oder auf Anfrage, LP

718

718  40Ca. 1850, BEX, altcolorierter Kupferstich auf Karton aufgezogen, LP
719

 30
1920, BINNINGEN, farbige AK "Basler Markscene" nach Kloten, Bilder www oder auf
Anfrage  

720

720  20Ca.1840, BRIG, Kupferstich 7.2x11cm



721
721  40Ca. 1850, BRUGG, 6,9x10,4 cm Kupferstich

722

722  201958, BÜREN a.A., Litho-Ehrenmeldung vom XVII. Eidgen. Hornusserfest  

723

723
 60

1914, BERN, 23 ungebrauchte AK der Landesausstellung mit versch. Sujets, LP  

724
724

 30
1907, CHAUMONT, AK "Les automobiles dans l`allée des Trilleuls" mit passendem
Stempel und abgelöster Marke nach Locle  

725

725
 80

1890, DAVOS, 7 versch. Chromolithos ca 10x6cm vom Platz, Dorf & Clavadel, LP  

726

726  20DAVOS, ungebrauchte AK "Heraussägen des Eises auf dem See", LP  

727
727  101890, DAVOS, Chromo-Litho "Frauenkirche", 6x9,8cm

728

728  401904, DAVOS-DORF, sw AK "Der Kesselflicker" in den Kanton Zürich  

729

729  101890, DAVOS-DORF, Chromo-Litho "Eisbahn", 5,8x9,6cm

730
730  101890, DAVOS-PLATZ, Chromo-Litho, 5,8x10cm

731

731  401927, EBNAT-KAPPEL, AK "Luftschiff über Zürich 1908" im Ortsrayon, LP  

732

732
 20

1905, FEURISBERG, AK "Etzel-Kulm" mit rückseitiger Illustration nach Zürich SBK:
65B,  



733
733  801906, FRUTT, 6 alte Fotos "Alpinismus", 1x auf Karton montiert, LP  
734

 60
1890, GENF, Chromo-Litho- Leporello mit 17 Bildern, Bilder www oder auf Anfrage,
LP  

735

735  201955, GENF, Sonderkarte "Pro Mundi Pace"  

736

736  18Ca. 1890, HEIDEN, Chromo Litho ca. 14x9cm, LP  

737
737

 40
Ca.1860, HERISAU, kleine altcolorierte Kupferstich-Agnatinta, ca. 4 x 6.5cm im Oval
auf Ausschnitt

738

738  20Ca. 1860, LAUSANNE, Dikenmann Kupferstich ca 11x7.5cm, leicht fleckig, LP  

739

739  101882, LAUSANNE, Echtfoto auf Karton montiert, LP

740
740  301909, LAUSANNE, Fete federale de gymnastique, ungebr. 5 Rp.-PK  

741

741
 14

1928, LAUSANNE, off. Festkarte "Eidgen. Sängerfest" mit passendem
Flaggenstempel  

742

742  321920, LOCARNO, sw AK "Sul mercato di ..." nach Zürich  

743
743  20Ca.1870, LUZERN, Litho 7x11cm

744

744  121900, LUZERN, sw AK "Luzern & Rigi" mit passendem Stempel  

745

745  551904-50, LUZERN, 16 gebrauchte AK mit versch. Ansichten  



746
746

 70
1912, LUZERN, seltene 5 Rp.-Ganzsache mit Privataufdruck: Brunnen beim
Zeughaus, monochrome Karte, r.o. mit Fleck.  

747

747
 30

1912, MAJOLA, sw AK "Osteria vecchia, Villa Segantini", rs beschrieben jedoch nicht
versendet  

748
 10

1902, MÄNNEDORF, AK "Ziegen" mit Werbe-Zudruck "Unfallversicherung", Bilder
www oder auf Anfrage

749

749  201908-29, MENZIGEN, 3 versch. AK jeweils mit passendem Stempel  

750
750  301905-58, MONTREUX, 10 versch. AK mit Ansichten, 1x ungebraucht  

751

751  18OESCHINENSEE, stark belebte, ungberauchte Ak "Hotel und Pension"  

752

752
 100

RHEINAU, alter Kupferstich auf Karton montiert, ca 10x14.5cm, selten angbotenes
zeitzeugnis  

753
753  10RIEHEN, ungebr. AK "Helvetia", Ecke leicht bestossen, LP  

754

754  40Ca. 1860, ROSENLAUI-BAD, Kupferstich 9,5 x 6,2cm, Plattengrösse 14x10cm  

755

755  30Ab. 1904, SARNEN, 4 versch. AKs, 3x ungebraucht  

756
756

 20
Ca. 1860, SCHAFFHAUSEN, colorierter Kupferstich "Rheinfall" ca. 9.8x6cm,
Bedarfserhaltung, LP  

757 758



757
 20

Ca. 1800, SENNWALD-.FORSTECK, Brunschli Stich ca. 6x6cm auf Papier montiert

758  20Ca. 1850 SION, Stahlstich, leicht fleckig, LP  

759
759

 24
1909, SION,  AK "Vue generale" mit Zudruck "Schweiz. Kunstgewerbeverband"
sowie Franz. Karte aus St. Gingolph, LP  

760

760  301913, ST.GALLEN, Foto-AK Männerchor der Postangestellten  

761

761  201920, ST. MAGRETHEN, 2 unterschiedliche Ehremldungen, LP  

762
762  501908-21, ST. CHRISCHONA, 8 AK, davon 2 ungebraucht  

763

763  20THALWIL, Foto nach alter Zeichnung auf Karton montiert, ca 15x19cm  

764

764  20THUN, ungebrauchte Werebkarte "E. Graf-Imhoof, Edelobst-Anlagen"  

765
765

 30
1900, TRIBOLTINGEN, Prägekarte mit 2-Zeiler auf 5Rp. Ziffer nach Zürich, ASt.
SBK: 65B,  

766

766  30ca. 1880, VEVEY, altes Foto auf Karton aufgezogen, belebt, 6,1 x 10,2cm  

767

767  401905+19, WARTBAD, Neftenbach, 2 Karten 1 davon Litho  
768  201909, WINTERTHUR, Gorden-Bennett-AK, Bilder www oder auf Anfrage  

769
769  301910, ZUG, AK "Luftschiffstation Luzern" nach Wädenswil  

770 771



770
 150

ZÜRICH, 6 AK der "Photo- & Karten-Centrale" im Umschlag mit Negativen, LP  

771
 150

ZÜRICH, 6 AK der "Photo- & Karten-Centrale" im Umschlag mit Negativen, LP  

772
772  30ZÜRICH, ungebr. Seidengewebe-Karte mit Stadtansicht  

773

773
 30

ZÜRICH, sehr saubere, ungebr. AK "Am Zürichsee" mit Fischer und Wäscherinnen

774

774  201902, ZÜRICH, AK "Schloss Spiez" im Ortsrayon SBK: 58+59B,  

775
775  301903, ZÜRICH, AK "Wochenmarkt an der Bahnhofstrasse" nach Passugg  

776

776
 20

Ca. 1910, ZÜRICH, AK "Schweizer Psalm Denkmal" auf Umschlag der "Photo &
Karten-Centrale" mit innenliegendem Negativ  

777

777  101921-26, ZÜRICH, 4 versch AKs, teils mit Gebrauchsspuren  

778
778  501912, ZWEISIMMEN, seltene sw AK "Postgebäude" nach Luzern  

779

779  30BERNER OBERLAND, 29 Karten mit versch. Ortschaften und Ansichten, LP  

780

780
 60

KT. APPENZELL, 6 Lithos/Kupferstiche/Fotos aus Appenzell, Teufen (2x), Schwendi,
Trogen & Urnäsch, LP

781
781  301903-38, KT. BERN, 10 Ansichtskarten, 2x ungberaucht, Bedarfserhaltung  

782

782  30KT. LUZERN, 4 versch. Karten aus dem Kanton, 1x ungebraucht  

783



783  10KT. TESSIN, 3 versch. Ansichtskarten  

784
784  40Lot aus 7 Karten mit Briefmarkensprache, alle ungebr.  

785

785  30Lots aus 5 Karten mit Briefmarkenmotiven, davon 3x ungebr.  

786

786  10Ca. 1900, 3 PK gelaufen mit Motiven rund ums Ernten  

787
 30

Serie von 6 farbigen+ungebr. Wanderpostkarten m. versch. Gedichten, gemalt von
W.Hinze, Bilder www oder auf Anfrage  

788  304 farbige+ungebr. AK mit Trachten. Bilder www oder auf Anfrage  

789
789  30MOTIVE, 3 farbige ungebr. versch. AK "Heureuses Paques".  
790

 40
Echtfotokarte "Postbote mit Maultier", rs beschrieben, Bilder www oder auf Anfrage

791

791  40Echtfotokarte "Postbote mit Maultier und Schlitten"  
792

 30
ungebr. farbige AK "Arret a Berisal - Simplonpost", Bilder www oder auf Anfrage  

793
 40

1914+18, 2 sw Foto AK "Regimentsspiel 32", 1x mit Feldpoststempel, 1x ungebr.,
Bilder www oder auf Anfrage  

794

794  201816, durchsichtige Trägerplatte mit Oelbild, ca. 5,4 x 8,2 cm

795
795

 50
SCHWEIZ, 8 Ansichtskarten, teils gute Abstempelungen, Vignetten oder kleine
Ortschaften  

796
 50

Ab 1912, SCHWEIZ, 11 gelaufenen Postkarten, 3 aus dem Ausland, eine vielfälltige
und interessante Mischung, Bilder www oder auf Anfrage  

797

797  20LIECHTENSTEIN, Schloss Vaduz mit Markenmotiv, ungelaufen  

798

798  10Ab 1906, SCHWEIZ, 12 PK mit div. Bergansichten, 5 ungebr.  



799
799  801899, BAYERN, München, Lithokarte der Sportausstellung nach Lothringen  

800

800
 80

1908, DEUTSCHES REICH, Berlin, AK vom Gordon-Bennett-Wettfliegen mit
Sonderstempel  

801

801
 40

1902, DEUTSCHES REICH, Düsseldorf, 7 versch. Künstler-AK "Industrie, Gewerbe-
& Kunstaustellung" auf Büttenpapier, alle als Drucksache nach Belgien  

802
 80

1897, DEUTSCHES REICH, Leipzig, Lithokarte der Industrie- & Gewerbeausstellung
nach Zempelburg, Bilder www oder auf Anfrage  

803
 20

1935-41, DEUTSCHES REICH, Offenburg, 9 Karten mit versch. Ansichten, meist
gelaufen, Bedarfserhaltung, Bilder www oder auf Anfrage, LP  

804
804  141909, DEUTSCHES REICH, Stuttgart, AK "Luftschiff Mod 4 - Hallen-Einfahrt"  
805

 20

1899-1913, DEUTSCHES REICH, Blumen, Lot aus 5 AK mit entsprechenden
Motiven, dabei 1x 2 Bild-Litho, 1x nach Basel, Bilder www oder auf Anfrage, LP  

806
 50

DEUTSCHES REICH, 5 ungebr. AK Thema "1.Mai", Bilder www oder auf Anfrage  

807

807  201908, DEUTSCHES REICH, Echterdingen, ungebr. AK "Zeppelin Brand"  
808

 10
1939-41, DEUTSCHES REICH, Kurorte, 3 gelaufene Ansichtskarten aus
Süddeutschland, Bedarfserhaltung, Bilder www oder auf Anfrage, LP  

809
 24

1920, Foto-Portrait-AK "Charlie Chaplin" ungebr. jedoch rs beschrieben, Bilder www
oder auf Anfrage  

810
 30

1923, Humor-AK "Charlie Chaplin" ungebr. jedoch rs beschrieben, Bilder www oder
auf Anfrage  

811
 20

1900-20, EUROPA, 14 AK versch. Staaten, u.a. England, Frankreich, Italien, Belgien,
Bilder www oder auf Anfrage  

812

812
 10

1907, BRISBANE, AK von "Queen Street, Showing Tawn Hall and Viktoria Bridge"
mit 1 P. frankiert, nach Basel adressiert.   

813
813  151905, USA, Los Angeles, AK "Fish Alley in Cinatown" nach Stolp in Pommern  

814 815



814
 10

1906, SAN JOSE, AK "Landwirtschaftszene", kollorierte Karte nach Neuenburg, ASt

815  401948, USA, Lot von 8 kollorierten AK's   

816
816

 20
1.DIVISION, Batterie de Camp. 4+5, beide Werte mit verschobenem Gründruck
sowie Vergleichmarke Wittwer: 31, 31/32a,  

817

817  10BAT.63, Einheitskarte Nr.63, rs mit FP-Stpl.  

818

818  40REG. DE MOMT. 6, Signalisten, farbige Signalscheibe, ungez. Wittwer: 21,  

819

819  60Sommer-Armeemeisterschaft St.Gallen 1944, Block ungez.  
820

 10
5.ARMEEMEISTERSCHAFT, Einheitskarte Nr.1, rs mit SBK 253 & AMP-Stpl., Bilder
www oder auf Anfrage  

821
 30

1941, Lot aus 4 ungebrauchten Serien und einer Karte(mit ital. Serie) der schweizer
Armeemeisterschaft in Basel. Bilder www oder auf Anfrage Wittwer: 1-20,   

822
 30

Winter-Armeemeisterschaften 1943, Block-Serie geschnitten, Bilder www oder auf
Anfrage  

823  40CP.FUS.MONT. II/16B, Bilder auf Anfrage Wittwer: 27,  

824
824  30F.B.TTR.45, senk. Paar ungezähnt   

825

825
 30

1939/40 FÜS.BAT.49, 2 Marken gezähnt, 5 geschnitten, Kat. 140.- Wittwer:
367/1+2,371/1,  

826

826  38Geb. San. Abt.9, Chamois-Kunstdruckpapier gerschnitten, Kat. 125.-  
827  101942, Liederbuch GEB.SAP.BAT. 12, Bilder www oder auf Anfrage  

828

828
 80

GRENZTRUPPEN, Bat.Fr.Füs.217, Kehrdruckbogen postfrisch Wittwer: 106a,  

SOLDATENMARKEN, 1. WELTKRIEG 1914-1918

SOLDATENMARKEN, MILITAERSACHEN u.s.w.



829
829  30GRENZTRUPPEN, Bat.Fr.Füs.217, Einerbögli postfrisch Wittwer: 107a,  

830

830  20HD BEW: KP.6 AG, postfrisches 4er Bögli    

831

831  10HD-BAUDIENST, 5 Werte versch. Abteilungen   

832

832  30H.D. Bew. Kp. 1-32, 1x mit + 1x ohne Zh Wittwer: 40,  

833

833
 10

INFANTERIE, Rgt.St.Jakob a.d. Birs, 4 ungebrauchte Einzelwerte Wittwer: 1-3a,  

834
834  48Landsturm Kanoniere Kp.12,Werdegang in 8 Stufen, Kat. 160.-   

835

835  30Rgt. Art. Camp 1, Block 1941 gez. , Kat. 100.-  

836

836  36Sch. Mot. Can. Abt 4, je 1x gez. und 1x ungez. mit Zahl 31.85, Kat. 125.-  

837
837  10TER.BAT. 148 , Einheitskarte Nr.33 ungebr.  

838

838  12TER.BAT.182, Einheitskarte Nr.62-GS ungebr.  

839

839
 10

VERPFLEGUNG, Gr.Subs.2, 2 geschnittene Werte sowie 3 Werte Werdegang
Wittwer: 12/2+22/2,   

840

840  2010 Militärkarten "Unsere Soldaten bei der Arbeit", kompl. Serie ungebr.  
841

 50
CP.TER.FUS 2, 2 Werte, Bilder www oder auf Anfrage, Kat. 245.- Wittwer: 8/1 - 11/1,

842
 90

INF.RGT.26, Block 222a/1 im Rand bügig, Bilder www oder auf Anfrage, Kat. 200.-
Wittwer: 222a/1+2,  

843
 20

10 Karten "Schweizer Nationalspende", Nr 21-30, unkompl. Serie, teils ungebr.,
Bilder www oder auf Anfrage  



844

844
 20

1939, C5-Couvert mit Bögli und passender Stempel des Divisionstabes, Mittig
gefaltet ohne Marken zu berühren, Bedarfserhaltung Wittwer: 81/4,  

845

845
 20

1939, C5-Couvert mit Bögli und passender Stempel des Divisionstabes, Mittig
gefaltet ohne Marken zu berühren, Bedarfserhaltung Wittwer: 82/4,  

846

846
 10

1944, BERN, Express-Marschbefehl mit F28 nach Hausen a. A. für eine
Krankenschwester, Bedarfserhaltung  

847

847
 30

1939, Nachtax. FP-Brief, da Sendungen von Markensammlern nicht portofrei waren,
siehe Rötelnorierung  

848

848
 40

1914, BERN-TRANSIT Kgf, violetter Stempel + Endetappen-Feldpost 4-Stempel auf
Feldpostkarte  

849

849
 20

Ca. 1939/40, USTER, Belgische AK an einen Soldaten mit CH-Feldpoststempel, LP

850

850  301928, DEUTSCHES REICH, Brief aus Kiel gest. "Torpedoboot G.11"  

851

851  20FELDPOSTBUREAU VIII DIVISION 13.IX.94, Rundstempel auf Feldpostkarte  

852

852  501917, Militärsache CASTAGNOLA (Lugano) auf AK-Lago di Lugano  

SOLDATENMARKEN - BELEGE

FELDPOSTBRIEFE & KARTEN



853

853
 40

1914-16, FRANKREICH, 1.WK, 6 franz. Feldpostbelege mit Nachtaxierung in die
Schweiz  

854

854
 80

MILITÄR INTERNIERTENLAGER SCHAAN in grün, nachgebildeter Originalstempel
auf Postkarte  

855

855  401946, 2 Briefe vom gleichen Kriegsgefangenen, Belfort - Rottweil  

856

856  401946, WAST Brief in die Amerikanische Zone  

857

857
 20

1915, GENF, AK mit vorderseitigem Balkenstempel "Kriegsgefangenensendung" und
rückseitigem Zensurstempel nach Darmstadt, LP  

858

858
 20

1940, MÜNCHWILEN, Militärpostkarte mit Camp-Stempel und Wehrmachts-
Maschinenzensur-Stempel nach Belgien  

859

859  1001916-18, 9 Kriegsgefangenenkarten in die Schweiz und Frankreich  

860

860  301917, 5 Kriefgefangenkarten des Roten Kreuzes  

861

861
 50

1943, Zensurierter Brief eines deutschen Kriegsgefangenen im Camp 44 in Kanada
mit Stempel POW 20.XII.43 nach Deutschland   

862
 50

1953, WAST Brief mit Frankatur, ungewöhnlich da normal Portobefreit, Bilder www
oder auf Anfrage  

KRIEGSGEFANGENENPOST

LAGERPOST

KRIEGSGEFANGENENPOST



863
863  60Baudenkmäler, beide Heftchen von 1976 mit Überdruck SBK: 068 I+II,  

864

864
 46

1983, Volksbräuche, vollständiges Heftchen, mit ET-Stempel BERN 18.4.83,
(Zumstein Baden Powell/Lindner/Postauto)  

865

865  701989, Pro Patria-Heftchen mit ET-S-Stempel SBK: 1a,  

866
 50

Sammelblatt Nr. 177-80, Bauwerke mit ET-SStpl., Bilder www oder auf Anfrage, Kat.
250.-   

867
 20

1955, ZÜRICH, Bögli mit 2 waag. Paaren "Automobilbus", 10 Rp.-Wert mit PF
"Blinder Passagier" SBK: 314, 315,  

868
868  601951, ARTH a/ SEE, 20Rp. auf Ausschnitt SBK: 301A,  

869

869
 100

1942, BÜTSCHWIL, Spinne auf Hammer mit Bogenecke auf Beleg mi ZF nach
Wollishofen, Kat. 500.- SBK: 253 Pf,  

870

870  451915, DÄTTWIL S.B.B., 2c oliv + 13/12 Tell auf Ausschnitt SBK: 117,134,  

871

871  751924, DAVOS-DORF, 30Rp. UPU auf Ausschnitt SBK: 168,  

872
872  201912, GENF, GS-PK nach Courage mit Bahnstempel  

873

873
 20

1942, LEUK, ill. Briefunschlag mit schönem Bahnstempel nach Zürich, senk. gefaltet,
LP SBK: 215,  

874
 65

1942, MENZIKEN-BURG, 20c + 50c Paar, je auf Ausschnitt, Bilder www oder auf
Anfrage SBK: 301A,306,  

875

875  551947, MOSEN, 20Rp.-Wert auf Ausschnitt SBK: 279,  

MARKENHEFTCHEN

PTT - SAMMELBLÄTTER

PTT - SOUVENIR & BÖGLI

ABSTEMPELUNGEN (BAHNSTEMPEL)



876
876  801920, RECKINGEN, 10c Pro Juventute auf Ausschnitt SBK: J16,  

877

877
 40

1870, Bahnstempel Romanshorn - Bern auf 2Rp. grau. Faltbrief mit Inhalt nach
Burgdorf. Marke mit Alterspatina. SBK: 28,  

878
 60

ROVEREDO, 2 Ausschnitte mit verschiedenen Bahnpost-Stempeln, Bilder www oder
auf Anfrage SBK: 298,  

879

879
 20

1963, ZOLLIKOFEN, Bahnpostbrief nach Champery im Wallis, oben eingekürzt,
jedoch toll frankiert und gestempelt SBK: 395,  

880
 30

1915-48, KT. BERN, 3 gute AK mit versch. Bahnstempeln: Kandersteg, Emmen,
Ramsei-Sumiswald-Huttwil , Bilder www oder auf Anfrage  

881
 30

1934-61, KT. THURGAU, 3 Belege mit versch. Stempeln: Ermatingen, Steckborn,
Tägerwilen, Bilder www oder auf Anfrage  

882
 48

1914-66, KT. WAADT, 4 AK & 1 Brief mit versch. Bahnstempeln, dabei Etoy,
Chexbrex & St. Prex, Bilder www oder auf Anfrage

883
883

 30
1883, BADEN, 2 x Bahnpoststpl. auf Firmenbrief nach Ober-Ehrendingen, rs ASt.
SBK: 63A,  

884
 75

BADEN (Gr. 98), 3x auf Stehende, die 40 Rp.-Marke (69B) gut gezähnt jedoch mit
Eckzahnbüglein, Bilder www oder auf Anfrage SBK: 66D+,  

885

885  301890, BELLIZONA, NN-Beleg nach Cresciano SBK: 63A,  

886

886
 65

BELLINZONA / MESSAGERIA (Gr. 99), 5x auf Stehende. SBK 67A, 69C, 70D, 71B,
99A  

887
887  36BERN (Gr. 98), 5x auf Ziffer. SBK 58A, 60A, 56, 63A, 64A SBK: 58A+,  

888

888  32BERN (Gr. 98), 3x auf Stehende. SBK 66A, 66B, 73E SBK: 66A+,  

889

889  36BEX 5x Gr.98 SBK 58B,65B,61B,62A, 85  

890

890  201896, BEX, Firmenstreifband  nach St. Maurice SBK: 62,  

ABSTEMPELUNGEN (FAHRPOST)



891
891

 32
CHAUX DE FONDS / EXPED. MESSAG. (Gr. 99), 4x auf Ziffer. SBK 60A, 61B (2),
64A  

892

892
 36

FLEURIER / MESSAGERIE (Gr. 99), 5x auf Stehende. SBK 66A, 67C, 87A, 74E,
72D  

893

893  32GENEVE (Gr.95), 4x auf Sitzende und Ziffer  

894

894  70LAUSANNE (Gr. 98), 3x auf Sitzende SBK: 32, 42, 36,  

895

895  50LAUSANNE (Gr. 98), 6x auf Stehende. SBK 68C, 69C, 69E, 70A, 74E, 71D  

896

896  36LAUSANNE (Gr. 98), 5x auf Stehende. SBK 66D, 69D, 70A, 98A, 99A  

897
897  36LUZERN (Gr. 98), 2x auf Paare 10 Rp. Ziffer  

898

898
 70

1884, NEUENBURG, amtl. NN-Brief mit 15Rp. weisses Papier. Beleg in
Bedarfserhaltung. Marke tadellos. Beleg mittig gefaltet. Kat. 700,- SBK: 57A,  

899

899  46SOLOTHURN (Gr. 98), 4x auf Sitzende. SBK 30, 38, 39, 42  

900
900

 50
YVERDON (Gr. 98), 5x auf Stehende. SBK 66E, 67B, 73E, 68D, 69C SBK: 66E+,  

901

901  36ZÜRICH (Gr. 98), 3x auf Stehende. SBK 66A, 66B, 66C SBK: 66A+,  

902

902  50ZÜRICH (Gr. 98), 4x auf Ziffer. SBK 61A, 62B, 63A, 64B  

903
903  301885, ZÜRICH, im Kasten auf 15Rp. Ziffer, NN-Streifband SBK: 63,  

904

904
 20

1879+80, HERGISWIL, 2 10 Rp.-Tüblibriefe aus Meisterschwanden mit
Zwergstempel als ASt.  

905

ABSTEMPELUNGEN (ZWERGSTEMPEL OHNE JAHRESZAHL)



905

 40

1933, SCHWAMMENDINGEN, 2 Versch. Belege: 1x Bief vom 16.12. mit 2
Tellmarken, 1x Anrechnungskarten-Abschnitt vom 19.12. mit Helvetia m. Schwert  

906

906
 30

1925, AUEGSTERTHAL, Stabstempel auf Neujahrs-AK nach Rifferswil,
Bedarfserhaltung, LP  

907

907  201910, AIGLE, Firmenbrief nach Zürich, ASt. SBK: 120,  

908

908
 30

1862, AIROLO, FB nach Bellinzona mit ASt., einige gebräunte Zahnspitzen, sonst
gut erhalten, Wi Gr.92  

909

909  301889, ANDEST, Umschlag via Waldenburg nach Glion SBK: 60,  

910

910  201907, AVENCHES, AK mit Stabstempel nach Kriens SBK: 65B,  

911

911  20BALLWYL (Gr. 30), 4x auf Sitzende. SBK 30, 31, 32, 38  

912

912  301945, BELLINZONA, 20Rp. Pax auf Ausschnitt SBK: 264,  

913

913  36BERNHARDZELL (Gr. 43) auf Karte SBK: 65B,  

914

914
 60

1900, BÖBIKON, Karte der Schweiz. Nordostbahn für Avis-Eilgüter, rs Bahnstempel
Reckingen, Bedarfserhaltung SBK: 77B,  

ABSTEMPELUNGEN  (AUSHILFSSTEMPEL)

ABSTEMPELUNGEN (STABSTEMPEL)



915

915
 20

1921, BOPPELSEN, 2-Zeiler auf AK "Hohen Lägern" nach Thalwil, Marke gestempelt
in Ottelfingen, LP  

916

916
 20

1908, BRAUNAU, gute AK "Wyl - Oberbahnhofstrasse, Bazar Frauenknecht" nach
Kriens, LP  

917

917  751920, DAVOS-DORF, 10Rp. Pro Juventute auf Ausschnitt SBK: J16,  

918

918
 30

1903, ECHALLENS, gute 2-Bild-AK "Village de Bercher" mit Stab- & regionalstempel
nach Brugg, LP  

919
 50

1861, EGLISWIL, Faltbrief mit gedrucktem Inhalt und Papiersiegel nach Lenzburg,
Fingerhut-ASt., Bilder www oder auf Anfrage  

920

920
 40

1908, FLÜELA-HOSPIZ, AK mit Stabstempel auf Ziffer nach Nürnberg SBK: 61,  

921

921  201920, GENF, Seperater 2-Zeiler auf guter Ak nach Frankreich SBK: 126II,  

922

922
 20

1899, GORNERGRAT, AK "Sommet du Gornergrat" nach Berlin, ASt., Eckbug rechts
oben SBK: 61,  

923

923
 12

1908, GROSSHÖCHSTETTEN, kleiner Brief nach Bern mit Stabstempel & Ambulant
No. 16 SBK: 61,  

924

924
 20

1908+09, GROSSHÖCHSTETTEN, 2 Belege: 1x Brief mit 2 SBK 65B nach Bern,
sowie AK mit SBK 103 nach Murgenthal  



925
925  301915, GUNTALINGEN, Grusskarte nach Zürich  

926

926  501901-06, HABSBURG, 5 versch. AKs mit Stabstempeln  

927

927  201908, HAGEDORN, Firmenbrief nach Knonau, ASt. SBK: 103,  

928
928  201908, HAGEDORN, GS-Postkarte nach Knonau, ASt. Baer: PK035,  

929

929
 30

1921, HEFENHAUSEN, Firmenkarte "G. H. Fischer" via Mettmenstetten-Station nach
Fehraltorf, LP  

930

930
 20

1907, HERTEN, AK "Frauenfeld - Kantonsschule" mit stabstempel nach Zürich SBK:
65B,  

931
931

 20
1903-06, INTERLAKEN-OSTSTATION, 2-Zeiler auf 3 untersch. Ansichtskarten mit
Ziffernfrankatur  

932

932
 30

1907, KALTBRUNN b. MÄRSTETTEN, 2-Zeile auf bügiger AK "Napoelonisches
Museum" nach Kriens  

933

933  121922, KLOTEN, violleter Stabstempel auf AK "Heimat" nach Glarus  

934
934  401908, LUPSINGEN, 5 Rp.-GS-Postkarte nach Liestal  

935

935
 40

1901, MARSCHWANDEN, 2-Zeiler auf AK "Gruss aus Zürich"  und 65B nach
Mettmenstetten, LP  

936

936
 20

1906, MEZIERES, AK "Lac Leman" nach St. Gallen, Ziffermarke mit Vollstempel
Moudon, ASt, LP  



937
937

 20
1916, NIEDERWIL, Bedarfsbrief mit Stabstempel und Vollstempel CHAM nach
Knonau SBK: 125III,  

938

938
 30

1919, NUSSBAUMEN, Bedarfsbrief ohne Rundstempel nach Grosswangen, ASt.
SBK: 128,  

939

939  201908, OBERBÜRENBERG, Firmenbrief nach Knonau, ASt. SBK: 103,  

940
940  501909, OBERKULM, 10Rp. rot auf Ausschnitt SBK: 120,  

941

941  201922, OBERSTEINMAUR, AK mit Kinder-Sujet nach Otelfingen, ASt.  

942

942  201909, OTHMARSINGEN, Rübeli-Ak mit Stabstempel nach Bern  

943
943

 20
1900, PRILLY, AK "Tribunal fédéral à Lausanne" mit Bahnpost "Lausanne - Bercher"
nach neuenburg SBK: 65B,  

944

944  501928, QUARTINO, 5c Pro Juventute Paar auf Ausschnitt SBK: J45,   

945

945  561895, REAMS auf Briefhülle mit Neben-Stpl. Cunters SBK: 60B,  

946
946

 20
1903, RIED b. ERLEN, AK mit Stabstempel via Erlen nach Monthey/VS, Marke an
einer Ecke über den Rand geklebt  

947

947
 20

1898, ROMANSHORN, Postkarte mit Stab- & Ambulant-Stempel nach Madulein in
Graubünden, LP SBK: 60,  

948

948  401905, RÜTI ST.ANTÖNIEN, AK mit 2-Zeiler-Stab-Stpl.  



949
949  301905, RÜTI ST.ANTÖNIEN, AK mit 2-Zeiler-Stab-Stpl. ZUMST.: 125,  

950

950
 20

1911, RÜTI - ST.ANTÖNIEN, 2-Zeiler auf schöner farbiger Prägekarte nach
Mettmenstetten  

951

951  301917, RÜTI-ST.ANTÖNIEN, zensurierte Karte mit 2-Zeiler nach Freiburg i.Br.  

952
952

 20
1915, SALEN-REUTENEN, gute AK "Haidenhaus bei Steckborn" via Rapperwil nach
St. Gallen SBK: 125III,  

953

953  201908+09, SALUX, Stabstempel auf 2 versch. AK nach Chur SBK: 65B, 103,  

954

954
 40

SCHLATT.THURG auf Ziffernbrief, leichte Flecken, seltener Stempel SBK: 58B,  

955
955

 20
1952, SCHWAMENDINGEN, Damenbriefchen mit 2-Zeiler auf PJ-Marke, LP SBK:
J144,  

956

956  201915, ST. IMIER, Firmen-Ganzsache nach Zürich, senk. kaum sichtbarer Bug  

957

957
 20

1907, ST. MAURICEAnsichtskarte mit sauberem Stempel nach Kriens SBK: 65B,  

958
958

 30
1906-41, ST. PETERSINSEL, 4 Ansichtskarten mit Stabstempel und passendem
MOtiv, 1x auf französisch  

959

959  40ST. BERNHARDIN auf 10Rp. rot, Brief nach Ilanz SBK: 38,  

960

960  1001883, STEINENBACH, sauber auf Brief nach Pfäffikon SBK: 60A,  



961

961
 50

1862, STETTEN, Postquittung für Paketversand nach Müllingen, seltenes frühes
Postformular

962

962  641865, TAMINS auf FB m. Inh. nach Majenfeld, rs Bahn-o Chur-St.G. SBK: 30,  

963

963
 20

1894, TSCHAMUT, GS-PK via Oberalp-Göschenen nach Zürich Baer: PK026.2-T III,

964

964
 30

1865, VELTHEIM, Faltbrief mit Inh. nach Oberkulm, rs Fingerhut ASt., Marke re. o.
minim eingerissen  

965

965  201926, WERMATSWIL, 2-Zeiler auf Neujahrs-AK nach Chailly/VD  

966

966  201911, WERNETSHAUSEN, Echtfotokarte via Hinwil nach Ob. Embrach  

967

967  201900, ZELL, 2-Zeiler auf Trachten-AK nach Luzern, Bedarfserhaltung, LP  

968

968
 20

1910, ZWILLIKON, GS-Postkarte via Affoltern a.A. nach Knonau, ASt. Baer: PK043,

969

969
 20

1909+1914, KT. Zürich, 2 Ganzsachen mit 2-Zeiler: 1x WIEDIKON nach St.Gallen,
1x Blanco Karte mit Stempel FIL. SEIDENGASSE  

970
 40

1897-1901, KT. BERN, 3 GS-PK mit Stabstempeln: 2x Bern, 1x Huttwil, Bilder www
oder auf Anfrage  

971
 60

1849-1913, KT. THURGAU, 6 Belege dabei 2 Briefe, 3 AK sowie 1 GS-PK, Bilder
www oder auf Anfrage  

972
 50

1902-19, KT. THURGAU, 5 AKs mit versch. Stempeln: Toberg, 2x Ried b. Erlen,
Oberbussang, Schmidhof, Bilder www oder auf Anfrage  



973

973  44BASEL, 30Rp. rot, auf Faltbrief nach Asona mit PD im Oval SBK: 33,  

974

974
 36

1866, GENEVE, Faltbrief nach Crest, vs Stmp Suisse ... & PD, rs ASt. SBK: 33,  

975

975
 34

1867, GENF, FB nach Thonon, vs PD in schwarz & ovaler Firmenstempel, Nr. 31 ist
oben ein wenig abgerissen SBK: 31+33,  

976

976
 46

1867, GENF, FB m. Inh. nach Seyssel(FR), vs roter Stempel "Suisse Mont Cenis" &
schwarzes PD, rs ASt. SBK: 33,  

977

977
 30

1867, GENF, FB mit Inhalt auf Firmenpapier nach Rolle, rs Bahnstempel GE - SION -
GE SBK: 38,  

978

978
 75

1868, GENF, je ein Einkreis-Stmp auf 2 x Nr. 38, auf FB mit Briefkopf nach Thonon,
vs PD & Stpl."Kuhne & Gay"  

979

979
 75

1868, GENF, Einkreisstpl. auf Faltbrief mit Briefkopf nach Thonon, vs Firmenstpl
Kuhne & Cie SBK: 38,  

980

980
 75

1868, GENF Einkreiser auf FB nach Thonon, vs Stpl. "Suisse ..." in rot, Firmenstpl.
"Edmond Massip Geneve" in rot SBK: 38,  

981

981
 50

1868, GENF, 10Rp. rot, 2 Stück als 20Rp. Porto auf Grenzrayonbrief nach Thonon.
SBK: 38,  

ABSTEMPELUNGEN (FINGERHUTSTEMPEL)



982
982

 20
1976, GENF, Uno-Karte mit blauem Militästempel DANCON UNFICYP der
Friedenstruppen auf Zypern SBK: 56,  

983

983  1251882, GRANGES-LEN, 2x 5c lila auf Ausschnitt SBK: 60B,  

984

984
 20

1955, KANDERSTEG, AK "Padfinderheim" mit Kurortstempel sowie 3 zusätzlichen
Pfadfinder-Stempeln SBK: 299,  

985
985

 70
LUZERN / BRF.-AUFG. (Gr. 143) 26x auf Ziffer. SBK 58A (2), 58B (4), 59A, 60B (3),
65B (2), 61B (10) SBK: 58A+,  

986

986  110LUZERN-HOF (Gr. 141C), 3x auf Stehende. SBK 66E, 93A, 71E  

987

987  301953-61, SAAS-FEE, 5 AKs mit Stempel Postreisende, LP  

988

988  201913, ZUG, NN-Beleg mit PP- und Telephon-Stempel nach Baar  
989

 30
1918-41, KT. BERN, 3 AK mit Speziellen Stempeln, Bilder www oder auf Anfrage, LP

990

 40

1930-63, KT. WAADT, 4 AKs mit besonderen Stempeln: Leukerbad K47, Saas-Fee
"Postreisende", Champery M.O.B, 2 Zeiler Grande Dixence, Bilder www oder auf
Anfrage  

991

 100

FRANK MULLER, Catalogue des Aerogrammes du Monde Entier, Re-Edition de la
FISAc 1970, ca 460 Seiten, gute Erhaltung, selten angeboten, Bilder www oder auf
Anfrage  

992

 20

HEINRICH PESTALOZZI, "Illustrierte Festschrift für die Jugend" von 1896 mit 64
Seiten und vielen Abbildungen zur Feier seines 150. Geburtstages, herausgegeben
von Schweiz. Lehrerverband, Bilder www oder auf Anfrage, Altersspuren, LP  

993

 200

HERRMANN TRACHSLER, "Der Wellenberg", Erinnerung betreffend den in Jahren
1837/38 demolierten, uralten Wellenberg-Thurm, neu gebunden, 14-seitig mit 6 alten
Stichen, Bilder www oder auf Anfrage, Altersspuren, LP  

994

 80

1949, SCHWEIZERISCHER LUFTPOST-KATALOG, Handbuch, II. Auflage,
vollständige Neubearbeitung, 160-seitig, gute Erhaltung, Bilder www oder auf
Anfrage  

995
 40

1957-61, BRIEFMARKEN-KATALOGE, 8 Stück: 6x Fa Ziegler sowie je 1x Steiger
und Biella, Bilder www oder auf Anfrage, LP  

UNO GENF  (VEREINTE NATIONEN)

ABSTEMPELUNGEN (DIVERSE)

Literatur



996
996

 20
1947, BASEL, VIgnette "Briefmarken Scheuer" auf rückseite eines R-Briefes nach
Horw  

997

997  381934, Fribourg Tir Federal. 9 verschiedene Vignetten auf Bogenrest  

998

998
 20

1929, BASEL, 50. Jubiläumsfeier Männerchor Eintracht Basel, seltenes Seidenband.

999
999  50Geldanweisungstelegramm grün mit blauem Stempel Specimen, ungelaufen  

1000

1000

 20

1954, ARENENBERG, 2 versch. Wein-Etiketten 1x "Riesling Silvaner", 1x
"Arenenberger" beide von der Landschwirtschaftliche Schule mit gelochter
Jahreszahl, LP

1001
 20

Ca. 1900, GENF, Litho-Prospekt "La Cathedrale de St. Pierre", Bilder www oder auf
Anfrage, LP  

1002

1002
 20

Ca. 1920, GOTTHARD-FURKA-GRIMSEL, Bildalbum mit diveresen Postauto-
Abbildungen

1003
 20

Ca. 1920, LAC LEMAN, Bild-Büchlein mit 16 Abbildungen, alle ca. 10.5x16,5cm,
Bilder www oder auf Anfrage  

1004
 20

1889, LAUSANNE, Guide Suisse mit vielen Reklamen, kleine Altersbedingte Mängel,
Bilder www oder auf Anfrage  

1005
 20

1964, LAUSANNE, Expo-Album für Briefmarkensammler mit SBK 402-405 und
Sonderstempeln, LP

1006

 30

1915, LOCARNO, Orell Füssli's Wanderbilder No. 404-414, 108 Seiten mit vielen
Abbildungen, Xilographien und Werbung, Gebrauchsspuren, Bilder www oder auf
Anfrage, LP  

1007
 20

1920, LUGANO, Stadtplan als Faltblatt mit viel Werbung, Gebrauchsspuren, Bilder
www oder auf Anfrage, LP  

1008
 20

1943-47, ROHRSCHACH, Ausweis für Rationierungskarten sowie
Aufbewahrungsumschlag mit Werbung und einigen Lebenmittelkarten, LP

1009
 30

Ca. 1910, SOLOTHURN, Litho-Faltblatt-Prospekt mehrbildrig, Bilder www oder auf
Anfrage

1010
 20

1947, ST. GALLEN, Schweizer Pass mit US-Gebührenmarken, in New York 1960
annuliert, Bilder www oder auf Anfrage, LP

VIGNETTEN

D I V E R S E S



1011
 20

1913, TÖSSTAL, Tourenatlas mit vielen Abbildungen, Gebrauchsspuren, Bilder www
oder auf Anfrage LP  

1012
 40

1920, WYL, Orell Füsslis Wandbilder No. 341 "Alte Nester" von Gottlieb Binder, 38
seitig mit 5 Zeichnungen von Paul von Moos, Bilder www oder auf Anfrage, LP  

1013
 20

Ca. 1910, ZÜRCHER OBERLAND, Reiseführer mit 64 und vielen Abbildungen,
Gebrauchsspuren, Bilder www oder auf Anfrage LP  

1014  301939, BERN, Amateur-Funkkarte, Bilder www oder auf Anfrage  

1015
 100

1797, Dokument grosser Brief "Provision Baillivale", sehr schön, Bilder www oder auf
Anfrage

1016
 20

1890, BASEL, Helvetia-Versicherungs-police mit 40 Cts-Stempel, Bilder www oder
auf Anfrage  

1017
 20

1937, BERN, Briefinhalt betreffend Schweiz. Nationalspende in französisch, Bilder
www oder auf Anfrage  

1018
1018

 20
Um 1886, DÜRRENAESCH, Werbeblatt der korkfabrik "C. Alpsteg & Co",
Gebrauchsspuren, Bedarfserhalung  

1019
 20

1872, EGLISWIL, Obligation der Lenzburger Sparkasse mit gedrucktem Inhalt, Bilder
www oder auf Anfrage  

1020
 20

1872, EGLISWIL, Abtretungsdokument mit gedrucktem Inhalt, Bilder www oder auf
Anfrage  

1021
 30

1879, EGLISWIL, Verhandlungsprotokoll mit gedrucktem Inhalt, Bilder www oder auf
Anfrage  

1022
 20

1883, EGLISWIL, Auszug mit gedrucktem Inhalt und Gemeinde Stempel, Bilder www
oder auf Anfrage  

1023
 20

1890, EGLISWIL, Steigerungsprotokoll mit gedrucktem Inhalt, Bilder www oder auf
Anfrage  

1024
 160

1830, GAIS, Kupferstich auf Brief gefaltet, mittig eingerissen, jedoch sehr seltenes
Dokument, Bilder www oder auf Anfrage  

1025

1025  30Ca.1890, GERSAU, Litho auf Kurort Werbeblatt, 2x gefaltet
1026

 20
Ca.1 950, HUNDWILER-HÖHE, Panorama von H. Engster, 16x186cm, Bilder auf
Anfrage  

1027
 20

1905, MURGENTHAL, Rechnung mit ill. Litho-Briefkopf "Locher, Papst & Cie",
doppelt gefaltet, Bilder www oder auf Anfrage  

1028

1028
 20

1908, EICHENBURG, Rechnung mit ill. Litho-Rechnungkopf "M. & F. Birchler,
doppelt gefaltet, LP  

1029
 20

1908, SCHAFFHAUSEN, 2 Rechnungen der "Bierbrauerei Falken", doppelt gefaltet,
Bilder www oder auf Anfrage, LP  

1030
 20

1905, TEUFEN, Ehrenmeldung zum Armbrustschiessen, Bilder www oder auf
Anfrage  

1031
 20

1893, WEINFELDEN, Verlustschein infolge Konkurses mit Gemeinde Stempel,
doppelt gefaltet, Bilder www oder auf Anfrage, LP  

1032
 100

1730, ZÜRICH, Zeitung "Sonntagsnachrichten" vom 9. März, Bedarfserhaltung,
alterfleckig jedoch sehr selten angboten, Bilder www oder auf Anfrage, LP  

1033
 150

1730, ZÜRICH, Zeitung Sonntags-Nachrichten Nr. III, Bilder www oder auf Anfrage

ALTE DOKUMENTE



1034
 200

1873, ZÜRICH, Reisepass von Dr. A Brunner, grosses Dokument (36x49.4cm),
selten angebotenes Zeitzeugnis, Bilder www oder auf Anfrage, LP  

1035  301972, ZÜRICH, Aktie der "Zürichsee-Schiffahrtsgesellschaft über 100 Fr.  
1036

 30
1920-24, KT. AARGAU, 9 Rechnungsköpfe versch. Firmen, Bilder www oder auf
Anfrage  

1037  601927-30, KT. AARGAU, 3 Fahrzeugausweise mit Fotos und Polizeistempeln,  

1038
1038

 20
1940-58, ST. GALLEN, 5 Einzugsmandate, dabei 2x mit Flugpostmarke, 2x mit PJ-
Marke, LP  

1039

1039
 20

1938-39, WINTERTHUR, Umschlag mit versch. Marken und diversen
Gefälligkeitsstempel, LP  

1040

1040

 20

1931, ZÜRICH, 4 nicht eingelöste Nachnahmen "Technische Gummi- & Asbestwaren
- L. Wollstatt", 1x mit 30Rp.-Tell, 3x mit 40 Rp.-Helvetia m. Schwert, alle mit
rückseitigem Werbezudruck  

1041
 40

1917-54, BASEL, 4 Belege: 3 Firmenbriefe sowie DS-Brief "Basler Fassnacht" mit
Beschädigung im linken Rand, Bilder www oder auf Anfrage, LP  

1042
1042

 70
KT. WAADT, 10 Menuekarten "Hotel Palace Montreux" mit rückseitigen Skizzen,
dazu 2 Fotokarten, Bilder www oder auf Anfrage, LP  

1043

1043
 20

1987, KT. WALLIS, 14 ill. Briefe mit Unterschriften versch. Teilnehmer der Ski-WM
Crans-Montana, LP  

1044
 30

1935-46, WINTERTHUR, 3 versch. ill. Firmenbriefe, Bilder www oder auf Anfrage, LP

1045

1045
 40

1904-22, KT. AARGAU, 4 Karten mit versch. Abstellungen, dabei Stab
"Grenzwachtposten Stein"  

1046
1046  401907-45, KT. AARGAU, 4 ill. Firmenbriefe mit Vollstempeln  

1047

1047  321907-44, KT. WAADT, 4 versch. ill. Firmenbriefe, LP  

1048

SCHWEIZ (SAMMLUNGEN, LOTS, POSTEN und GELEGENHEITEN)



1048  601914-51, KT. ZÜRICH, 7 ill. Firmenbriefe, dabei auch Vorortstempel, LP  
1049

 32

Ab 1908, STREIFBÄNDER, 9 Streifbändern mit div. Frankaturkombinationen &
Gewichtsstufen, saubere Belege und gute Erhaltung, Bilder www oder auf Anfrage  

1050
1050

 20
1950, POST INS AUSLAND, 2 Belege "Beltexo" nach Leopoldville in Belgisch
Kongo, 1x aus Lyss, 1x aus Bern, dieser rs nachtaxiert  

1051
 30

1898-1924, EINGEHENDE POST, 9 Briefe & Karten aus der ganzen Welt eine bunte
Mischung, Bedarfserhaltung, Bilder www oder auf Anfrage  

1052

1052
 30

1921-57, ABSTEMPELUNGEN, 14 AK mit schöner Frankatur und sauberen
Stempeln, teils aus dem Bedarf  

1053

1053
 40

1938-62, AMP-STEMPEL, 12 Brief, Karten und PTT-Blätter mit entsprechenden
Stempeln  

1054
 40

ABRÜSTUNGSKONEFERENZ, Doublettenposten, dabei auch 4x VB, Bilder www
oder auf Anfrage, Kat. ca. 300.- SBK: 185-190,    

1055
1055

 10
1978-81, AUTOMATENMARKEN, Doublettenposten mit ca 50 Werten in sauberer
Erhaltung

1056

1056
 30

1939, ZUSAMMENHÄNGENDE, 5 Kärtchen mit 3-Streifen der Landi, Kat. 270.-  

1057

1057
 20

1978, ZUSAMMENHÄNGENDE, Lot mit versch. FDCs ohne Adresse aus SBK Z66-
77  

1058
1058

 60
1923-44, FLUGPOST, kleiner Posten mit 25 rundgestempelten Marken, Kat. 801.-  

1059

1059
 20

1940, REGELMÄSSIGER FLUGVERKEHR, 2 versch. Karten, 2x Locarno - Rom, 1x
bis Barcelona, alle mit F4z und F9z SLH: RF 40.1+2,  

1060



1060

 50

1938-39, SONDERFLÜGE, 11 Briefe mit schönen Frankaturen, dabei 3 Grossbriefe
mit Satzfrankaturen, einige Dpubletten, 1x Marken mit leicht gebräunten Zähnen  

1061

 50

1966-75, FLUGPOST, 136 Erstflugbriefchen in einer Box, Zierbriefe des
Philatelisten-Verein Swissair, einen Teil der Bilder finden Sie auf Philasearch, weitere
Bilder auf Anfrage  

1062
1062

 130
1912-26, PRO JUVENTUTE, Teilsammlung, alle Werte postfrisch, Bilder www oder
auf Anfrage SBK: J1-40,  

1063

1063
 90

1913-43, PRO JUVENTUTE, Doublettenrestsammlung mit meist kompletten Serien,
postfrisch, Kat. >800.-  

1064
 80

1913-43, PRO JUVENTUTE, Doublettenrestsammlung mit meist kompletten Serien,
ungebraucht, Bilder www oder auf Anfrage, Kat. >800.-  

1065

1065
 120

1913-33, PRO JUVENTUTE, kompl. Sammlung ohne Blöcke aus dem Bedarf
gestempelt  

1066
1066

 80
1913-43, PRO JUVENTUTE, Doublettenrestsammlung, alle Marken rundgestempelt
aus dem Bedarf inkl. einiger Viererblöcke, Kat. >700.-  

1067

1067
 50

1913-44, PRO JUVENTUTE, Restsammlung, anfänglich einige fehlende Werte, ab
1927 komplette Serien, meist rundgestempelt aus dem Bedarf  

1068

1068
 50

1913-78, PRO JUVENTUTE, Doublettenposten mit meist rundgestempelten Werten,
dabei viele schöne Stempel, hoher Katalogwert  

1069
1069

 10
1929-39, PJ-BELEGE, 6 Belege, dabei VB-Serie 1937 mi Zentrumsstempel "Tag der
briefmarke"  

1070

1070  352001-10, PJ-BELEGE, Lot von 9 FDC's (ohne 2009), tadellos. Kat. 187.-  

1071

1071
 30

2003-11,PJ-BELEGE, Lot von 8 (ohne 2005) illustr. FDC's ohne Adresse. Kat. 158.-



1072
1072

 20
1953-55, PJ-MARKENHEFTCHEN, 2 postfrische Heftchen von 1953 & 1955 SBK: 2,
4,  

1073

1073

 80

1989-97, PP-MARKENHEFTCHEN, Lot von 9 Heftchen mit ET-S-Stempel, dazu
Heftchen 9a Lützelflüh mit Stempel BERN SCHANZENPOST 2.12.97. Kat. 583.-
SBK: 1a+,  

1074
 70

1936-43, BLOCKS, Restsammlung, alle Werte postfrisch & fehlerfrei, Bilder www
oder auf Anfrage  

1075
 90

1936-48, BLOCKS, 3 gestempelte Blockausgaben sowie 10 Zuschlagsmarken, Bilder
www oder auf Anfrage, Kat. 500.-  

1076
 20

1943-45, BLOCKS, Restsammlung mit Falzspuren, Bilder www oder auf Anfrage  

1077

1077
 30

1945-45, BLOCKS, 3 Blockausgaben mit Zentrumsstempel, Kat. 250.- SBK: W14,
18, 23,  

1078
 40

1943-45, BLOCKS, 3 ET-gestempelte Blockausgaben, Bilder www oder auf Anfrage,
Kat. 240.- SBK: W15, 18, 22,  

1079
1079

 220

1935-50, GENFER ÄMTER, Restsammlung Verwaltungsmarken, SDN, BIT & BIE,
viele komplette Serie, meist einheitlich gestempelt, teils aus dem Bedarf, Kat. 1450.-

1080

1080

 90

1938-50, GENFER ÄMTER, Restsammlung Verwaltungsmarken, SDN, BIT & BIE,
viele komplette Serie, einige Werte mit Falz und entsprechend berechnet, Kat. 566.-

 

1081
1081

 30
1927-61, GENFER ÄMTER, 9 Briefe & Karten versch. Organisationen, meist
Bedarfsbriefe  

1082

1082
 60

1955+56, GENFER ÄMTER, 6 Belege versch. Organisationen, meist Satzbriefe,
Bilder www oder auf Anfrage  

1083

1083
 18

1955+56, GENFER ÄMTER, 2 Belege mit untersch. Aufdrucken: 1x OMS auf SBK 9,
1x ONU aud SBK 4, Bilder www oder auf Anfrage SBK: 4, 9,  

1084
 30

1955-59, GENFER ÄMTER, 5 Briefe versch. Organisationen, meist Satzbriefe ohne
Adresse sowie 1 PTT-Bögli, Bilder www oder auf Anfrage  



1085
 30

1955-75, GENFER ÄMTER, 5 Briefe versch. Organisationen, meist Satzbriefe sowie
1 PTT-Bögli, Bilder www oder auf Anfrage  

1086
 40

S.D.N., Lot mit 38 Werten in untersch. Erhaltungen und aus versch. Serien, Bilder
www oder auf Anfrage, Kat. ca. 335.-    

1087
1087  80SDN, Lot mit 55 Werten glattes & geriffeltes Papier, Kat. 820.-  
1088

 80
S.D.N., Lot mit 10 gestempelten Werten aus versch. Serien, Bilder www oder auf
Anfrage, Kat. ca. 710.-  

1089

1089  38SDN, Lot 16 Werten auf Steckkarte, 3x postfrisch, Kat. 300.-  

1090

1090
 28

SDN, Lot aus 20 gestempelten Werten auf 2 kl. Steckkarten, Bilder www oder auf
Anfrage, Kat. 280.-  

1091
 18

SDN, Lot mit 51 Werten Landschaftsbilder auf 3 kl. Steckkarten, glattes & geriffeltes
Papier, Bilder www oder auf Anfrage  

1092
 14

1955, ONU, Maximumkarte mit SBK 298, sowie ungebrauchte Maxikarte, Bilder www
oder auf Anfrage  

1093
 14

1970-74, ONU, 4 gleiche Maximumkarten: 1x FDC, 2x nach St.Gallen, 2x mit
Kronenstempel, Bilder www oder auf Anfrage  

1094
1094

 26
PORTOMARKEN, Lot mit mit 58 postfrischen Werten versch. Ausgaben auf 3
Steckkarten, dabei SBK 50-53 sowie 54-61 und einieg Einheiten, LP  

1095
 20

PORTOMARKEN, 11 blaue Werte diverser Ausgaben, Bilder www oder auf Anfrage

1096
 30

1878-93, PORTOMARKEN, Lot mit mit 5 blauen Werten Faserpapier, 4x SBK 10, 1
SBK 11, Bilder www oder auf Anfrage  

1097

1097

 50

1878-82, PORTOMARKEN, die ertsen beiden Ausgaben, alle bestimmt, teils kleinere
Mängel, jedoch viele grössere & kleinere Abarten & Plattenfehlern, hoher
Katalogwert  

1098

1098
 100

1878-1943, PORTOMARKEN, Restsammlung mit einigen kompletten Serien, dabei
auch etwas Portofreiheit, meist gut entwertet, Hoher Katalogwert  

1099
1099

 90
1882, PORTOMARKEN, 5 blaue Werte bedarfsgestempelt (2 Werte N; 3 Werte K),
Kat 1120.-  

1100

1100
 40

1884-1900, PORTOMARKEN, 35 bestimmte Werte mit markierten Abarten, meist mit
guter Zähnung und Stempelqualität, für den Spezialisten, Hoher Katalogwert  

1101

1101
 40

1887-1900, PORTOMARKEN, 35 bestimmte Werte mit markierten Abarten, meist mit
guter Zähnung und Stempelqualität, für den Spezialisten, Hoher Katalogwert  



1102

1102
 30

1889/91, PORTOMARKEN, 12 Doubletten-Werte, teils sehr schön gestempelt
ZUMST.: 16 DaN FF,  

1103

1103  101893-1938, PORTOMARKEN, Restposten mit einigen Portofreiheismarken  

1104

1104
 30

1924-37, PORTOMARKEN, Lot mit 45 geriffelten Werten der Ausgabe "Kinder",
dabei 3x 25 Rp. sowie ein Paar mit dünner Stelle, LP   

1105

1105
 20

1881-86, PORTO-BELEGE, 2 Briefe aus Romoos und Menznau mit versch. 10 Rp.-
Werten in Blau und grün, LP  

1106

1106
 60

1896-1957, PORTO-BELEGE, 17 Briefe und Karten mit diversen Ausgaben, dabei
viel unterfrankierte Post aus dem Ausland  

1107

1107  601899-1908, PORTO-BELEGE, 7 AKs mit Nachporto diverser Ausgaben, LP  

1108
 60

1899-1909, PORTO-BELEGE, 6 AKs je mit 15 Rp. Nachporto, alle mit 5 & 10 Rp.-
Wert diverser Ausgaben, Bilder www oder auf Anfrage, LP  

1109
 30

1907-82, PORTO-BELEGE, 14 Briefe und Ansichtskarten mit T-Stempel und
Nachporto, Bilder www oder auf Anfrage, LP  

1110
 50

1909-67, PORTO-BELEGE, 9 Briefe oder Karten mit T-Entwertungen, Bilder www
oder auf Anfrage, LP  

1111
 50

1911/38, PORTO-BELEGE, 8 untersch. nachtaxierte Briefe, teils aus Übersee, dabei
USA, Deutschland, Österreich, Bilder www oder auf Anfrage  

1112
 30

1921-24, PORTO-BELEGE, 4 Ansichtskarten aus untersch. Gründen mit Nachporto
belegt, Bilder www oder auf Anfrage  

1113
 30

1958-81, PORTO-BELEGE, 7 Briefe und Ansichtskarten mit T-Stempel sowie 26
gestempelte Marken, Bilder www oder auf Anfrage  

1114
 12

1926-27, PORTOFREIHEIT,  2x SBK 11a-13a postfrisch mit versch. KN sowie  SBK
9 als VB mit Zentrumsstempel Bern, Bilder www oder auf Anfrage   

1115
 28

1935-43, PORTOFREIHEIT, 57 Werte auf 3 kl. Steckkarten, mit & ohne KN, dabei
einige Einheiten, Bilder www oder auf Anfrage    



1116
1116

 38
1912-27, PORTOFREIHEITSBELEGE, 12 Briefe frankiert mit Alpenrössli blaues
Papier SBK: 2A-7A,  

1117

1117
 48

1927-35, PORTOFREIHEITSBELEGE, 15 Briefe frankiert mit Alpenrössli weisses
Papier, versch. KN SBK: 11A-13A,  

1118

1118
 14

1935-40, PORTOFREIHEITSBELEGE, 4 Briefe frankiert mit Krankenpflegerin,
diverse Orte und Nummern SBK: 14,  

1119
1119

 28
1935-40, PORTOFREIHEITSBELEGE, 10 Briefe frankiert mit Krankenpflegerin,
diverse Orte und Nummern SBK: 15,  

1120

1120
 18

1935-40, PORTOFREIHEITSBELEGE, 6 Briefe frankiert mit Henri Dunant, diverse
Orte und Nummern SBK: 16,  

1121

1121  121951-54, ABHOLUNGSEINLADUNG, 3 Stück ungebraucht  
1122

 120
TELEGRAPHENMARKEN, Lot mit 11 Werten versch. Ausgaben, 6x gestempelt,
Bilder www oder auf Anfrage, Hoher Katalogwert    

1123
 30

1977-78, MAXIMKARTEN, Volksbräuche MK 4-9 mit ET-Stempel, Bilder www oder
auf Anfrage SBK: 595-601,  

1124
 10

1978+92, MAXIMUMKARTEN, 1x Vogel Gryff sowie 7 Belge/KArten der
Sondermarkenserie Zirkuswelt, Bilder www oder auf Anfrage  

1125
 30

1944-59, TAG DER BRIEFMARKE, 12 off. Karten mit teils schöne PJ-Frankaturen,
Bilder www oder auf Anfrage, LP  

1126
1126

 30
1951-59, TAG DER BRIEFMARKE, 16 off. Karten mit teils schöne PJ-Frankaturen,
meist ganze Sätze, LP  

1127

1127  401920-25, STREIFBÄNDER, 7 Unterschiedliche, meist mit ZF, teils ins Ausland  

1128

1128
 70

1937-44, TAG DER BRIEFMARKE, 14 off. Briefe oder Karten mit Sonderstempel  



1129
1129

 30
1937-44, TAG DER BRIEFMARKE, 182 Briefe oder Karten mit Sonderstempel, dabei
9 off. Karten  

1130

1130
 30

1938, TAG DER BRIEFMARKE, 3 Karten: Basel, Lausanne, Lugano, je mit Stpl in
der passenden Sprache  

1131

1131
 60

1938-39, TAG DER BRIEFMARKE, 9 Karten mit Sonderstempel, 1938 nur d+f, 1939
alle 3 Sprachen, Kat. 580.-  

1132
1132

 40
1940-49, TAG DER BRIEFMARKE, 5 meist off. Briefe oder Karten mit PJ-
Satzfrankaturen und Sonderstempel  

1133

1133  301942, TAG DER BRIEFMARKE, deutsche & ital. Karte mit franz Stpl.  

1134

1134
 40

1945-72, TAG DER BRIEFMARKE, 29 Briefe oder Karten mit Sonderstempel, dabei
viele off. Belege  

1136
 30

1945-72, TAG DER BRIEFMARKE, 22 Briefe oder Karten mit Sonderstempel, dabei
viele off. Belege, Bilder www oder auf Anfrage  

1138

 10

1972-2018, TAG DER BRIEFMARKE, Schachtel mit ca. 100 Belege zum Thema,
meist Schmuck- und Souvenierbelege, inkl. einiger Doubletten,einen Teil der Bilder
finden Sie auf Philasearch, weitere auf Anfrage, LP  

1139
 30

1909-17, PRIVATGANZSACHEN, 4 versch. GS, 2 Umschläge & 2 Karten, alle
sauber gestempelt, Bilder www oder auf Anfrage  

1140
1140  201914, PRIVATGANZSACHEN, 2 ungebr. GS-Umschläge mit Landi-Zudruck  

1141

1141  401917-19, PRIVATGANZSACHEN, 6 versch. Belege unterschiedlichster Firmen  

1142

1142
 40

1919-27, PRIVATGANZSACHEN, 5 GS-Umschläge von 5 - 25Rp. verschiedener
Firmen  

1143
 30

1920-30, PRIVATGANZSACHEN, 6 untersch. Belege, teils mittig gefaltet, Bilder www
oder auf Anfrage  

1144
 30

1920-30, PRIVATGANZSACHEN, 6 untersch. Belege, teils mittig gefaltet, Bilder www
oder auf Anfrage  



1145

 20

GANZSACHEN, 2 ungebrauchte Privat-Ganzsachen-Umschläge: 1x "F. Marti - Wein-
& Liqueurhandlung Aarberg", 1x "C.Muriset-Gicot - Timbres pour Collections, Genf",
dieser mit kleinem fast nicht sichtbarem Einriss oben, Bilder www oder auf Anfrage,
LP  

1146
1146

 30
1871-1964, GANZSACHEN, 40 Post- und Bildpostkarten versch. Ausgaben, teils mit
kleinen Mängel (Registraturlochung)  

1147

1147
 40

1873-1925, GANZSACHEN, 10 ungebrauchte, sehr gut erhaltene Postkarten, ein
attraktiver Querschnitt  

1148

1148
 30

1874-1967, GANZSACHEN, 42 Post- und Bildpostkarten versch. Ausgaben, einige
mit Zusatzfrankatur, teils mit kleinen Mängel ( z.B. Registraturlochung)  

1149

 26

1875-1948, GANZSACHEN, 13 Belege mit meist sauberen & interessanten
Stempeln, dabei u.a. 1x Balkenstempel Seeburg sowie UPU-Jubiläums-AK "Prosit
Neujahr", Bilder www oder auf Anfrage  

1150

 40

1876-1964, GANZSACHEN, 34 Postkarten versch. Ausgaben, einige seitlich gelocht,
doch insgesamt ein schöner, abwechslungsreicher Posten, Bilder www oder auf
Anfrage  

1151

 80

1887-1913, GANZSACHEN, 40 GS-PK mit versch. Abstempelungen aus Baselland,
dabei Ziefen, Sissach, Reigoldswil, Sarnen uvm., einen Teil finden Sie auf
Philasearch, weiter Bilder auf Anfrage  

1152
 30

1890-1931, GANZSACHEN, 11 GS-PK, teils ins Ausland, eine bunte Mischung,
Bilder www oder auf Anfrage  

1153
1153

 30
1891-1937, GANZSACHEN, 21 ungebrauchte Postkarten, u.a. 2 Bundesfeierkarten
sowie beide UPU-Karten, ein bunter Mix  

1154

1154
 30

1891-1939, GANZSACHEN, 27 Post- und Bildpostkarten versch. Ausgaben, teils mit
AMP-Stempeln zu besonderen Anlässen  

1155

1155
 40

1896-1925, GANZSACHEN, 10 Postkarten, teils mit ZF oder ins Ausland gelaufen,
Bedarfserhaltung  

1156
 30

1902-25, GANZSACHEN, kleine Sammlung von 27 Karten div. Ausgaben innerhalb
der Schweiz gelaufen, Bedarfserhaltung, Bilder www oder auf Anfrage  

1157
 40

1908-25, GANZSACHEN, 4 versch. Firmenumschläge, 3x mit 10 Rp.-Eindruck, 1x 20
Rp., Bilder www oder auf Anfrage, LP  

1158
 30

1908-47, GANZSACHEN, ca. 50 Stück meist gelaufen aus einem St. Galler Archiv,
eine kleine Auswahl finden sie auf Philasearch, weitere Bilder auf Anfrage  

1159
 50

1910-47, GANZSACHEN, 25 Postkarten, teilweise mit Zusatzfrankatur, auch ins
Ausland. Eine bunter Vielfalt, Bilder www oder auf Anfrage  

1160
 40

1913-19, GANZSACHEN, 6 GS-PK oder Antwortkarten mit versch. Zensurstempeln,
sowie AK mit Tellvater & Zensur, Bilder www oder auf Anfrage, LP  



1161
1161  301915-29, GANZSACHEN, 3 Postkarten mit Tellbub-ZF nach Deutschland, LP  

1162

1162
 40

1924-54, GANZSACHEN, Lot aus 4 Ganzsachen-Postkarten mit Zusatzfrankatur, 3x
eingeschrieben, 1x Express, alle nach Chur, LP  

1163

1163
 30

1939, GANZSACHEN, 4 Landipostkarten mit Ausstellungsstempel (10+20Rp.) sowie
2 gelaufene Ausstellungsbriefe mit Landifrankatur  

1164
1164

 30
1939, GANZSACHEN, 4 Landipostkarten & 4 Ausstellungsbriefe ungebraucht, dabei
2 Doubletten  

1165

1165
 10

ANSICHTSKARTEN, 10 Postkarten der Gotthard-Bahn, Neuherausgabe von
Nostalgischen Karten  

1166
 70

1913-45, BUNDESFEIERKARTEN, 20 gelaufene Karten, einige 1.8. gestempelt,
Bilder www oder auf Anfrage, Kat. 504.-  

1167

1167

 38

1909-64, BILDPOSTKARTEN, 57 Stück, diverser Ausgaben in beiden Erhaltungen,
eine kleine Bilderauswahl finden sie auf Philasearch, weitere Bilder auf Anfrage  

1168

 30

FELDPOST, 3 ill. Belege, alle ungebraucht: 1x Umschlag Flieger Kp.16, 1x PK Stabs
Kp.48 sowie Umschalg der Uffz.-Gesellschaft alle Waffen ZH, Bilder www oder auf
Anfrage  

1169
1169

 50
1939-40, SOLDATENMARKEN, 11 Kleinbögen versch. Truppengattungen, teils
kleine Mängel, Kat. 225.-   

1170

1170
 46

1939-40, SOLDATENMARKEN, 17 Bögli der Infanterietruppen, meist sehr gut
erhaltene Werte mit Falz im Bogenrand, Kat. 255.-   

1171

1171
 30

1939-40, SOLDATENMARKEN, 5 Kleinbögen versch. Truppengattungen, Kat. 160.-
 

1172



1172
 50

1939-40, SOLDATENMARKEN, Armeestab bis 9.Division, wenige Doubletten, 1
Bögli, Kat. 300.-    

1173
 50

1939-40, SOLDATENMARKEN, Einzelwerte und 5 Bögli der Territorialtruppen, einige
Doubletten, Bilder www oder auf Anfrage, Kat. 303.-    

1174
 50

1939-40, SOLDATENMARKEN, Restsammlung Infanterie, dabei einige gute Serien
und Kleinbögen, Bilder www oder auf Anfrage, Kat. 284.-    

1175

 50

1939-40, SOLDATENMARKEN, Restsammlung Bögli der Infanterietruppen sowie 1
Bögli Funker, einige wenige mit minimen Gummifehlern, Bilder www oder auf
Anfrage, Kat. 288.-    

1176
 44

1939-40, SOLDATENMARKEN, 42 Einzelwerte und 6 Bögli der Territorialtruppen,
keine Doubletten, Bilder www oder auf Anfrage, Kat. 249.-    

1177
 40

1939-40, SOLDATENMARKEN, 14 Bogen- und Bögliausgaben der Infanterie, Bilder
ww oder auf Anfrage, Kat. 200.-    

1178
1178

 40
1939-40, SOLDATENMARKEN, 12 Kleinbögen der Territorialtruppen versch.
Einheiten, rs teils kleine Gummimängel, Kat. 247.-    

1179

1179
 40

1939-40, SOLDATENMARKEN, Armeestab bis 9.Division, wenige Doubletten, 3
Bögli, Kat. 225.-    

1180

1180
 40

1939-40, SOLDATENMARKEN, 6 Einzelwerte und 5 Bögli der Kavallerietruppen,
Kat. 248.-    

1181

1181
 40

1939-40, SOLDATENMARKEN, 48 Einzelwerte und 4 Bögli der Territorialtruppen,
keine Doubletten, Kat. 223.-    

1182
1182

 40
1939-40, SOLDATENMARKEN, Restsammlung Territorialtruppen, Einzelwert versch.
Einheiten sowie 2 Bögli, Kat. 231.-    

1183

 40

1939-40, SOLDATENMARKEN, Restsammlung versch. Truppengattungen (inkl.
Grenztruppen), wenige Doubletten und 4 Bögli, Bilder www oder auf Anfrage, Kat.
250.-    

1184

 30

1939-40, SOLDATENMARKEN, Posten mit Marken des HD-Arbeitsdienstes,
Bewachungs- und Artillerietruppen, Einzelwerte und 3 Bgli, keine Doubletten, Bilder
www oder auf Anfrage, Kat. 166.-    

1186 1187



1185

 30

1939-40, SOLDATENMARKEN, Restsammlung untersch. Truppengattungen, dabei
Einzelwerte, Viererblöcke und Bögli, Bilder www oder auf Anfrage, Kat. 169.-    

1186
 30

1939-40, SOLDATENMARKEN, 6 Kleinbögen versch. truppengattungen, 3x
gestempelt, Kat. 250.-    

1187
 30

1939-40, SOLDATENMARKEN, 9 Kleinbögli der Territorialtruppen und Infanterie,
Kat. 175.-    

1188
1188

 26
1939-40, SOLDATENMARKEN, Einzelwert und Karten der Sanitätstruppen sowie 2
Bögli Grenztruppen, Kat. 170.-    

1189

 26

1939-40, SOLDATENMARKEN, Restsammlung Kommandostäbe, Fliegertruppen
und wenig Telegraphen-Pioniere, Bilder www oder auf Anfrage, Kat- 168.-    

1190

1190
 16

1939-40, SOLDATENMARKEN, Restsammlung untersch. Truppengattungen, dabei
Einzelwerte, Viererblöcke und Bögli, diese teils engetrennt, Kat. 161.-    

1191

1191
 14

1939-40, SOLDATENMARKEN, 8 Bögli der Infanterietruppen, 1 Bögli 3fach, 1x mit
Mängel, Kat. 105.-    

1192

1192
 14

1939-40, SOLDATENMARKEN, 16 Einzelwerte und 1 Bögli der Artillerie- und
Sanitätstruppen, Kat. 90.-    

1193
1193

 30
1939-40, SOLDATENMARKEN, 10 Kleinbögen versch. Truppengattungen, teils
kleine Mängel, Kat. 185.-  

1194

1194
 30

1939-45, SOLDATENMARKEN, 22 Werte von untersch. Truppengattungen, teils
geschnitten, Kat. 130.-    

1195
 20

1939-45, SOLDATENMARKEN, 16 Werte von untersch. Truppengattungen, teils
geschnitten, Bilder www oder auf Anfrage, Kat. 110.-    

1196

1196

 60

1939-45, SOLDATENMARKEN, Schöner Posten der Sanitätstruppen mit
Einzelmarken und Blockausgaben bzw Blockteile sowie 9 Briefen, Kat >350.-    



1197

1197
 30

1919, SOLDATENMARKEN-BELEGE, 15Rp.-Frankatur von Trey mit
Soldatenmarken der 4. Div sowie Blanco-FP-Brief mit MArken der 6.Div  

1198

1198
 30

1922-34, SOLDATENMARKEN-BELEGE, 5 Ansichtskarten versch. schweizer
Regionen, alle mit Feldpostentwertungen aus Kasernen  

1199

1199
 10

1939-40, SOLDATENMARKEN-BELEGE, 2 Briefe und 1 Karte Territorialtruppen
sowie 1 Karte Sanität, alle mit passendem Stempel zur Marke  

1200

1200
 30

1939-45, SOLDATENMARKEN-BELEGE, 7 Feldpostkarten der Territorialtruppen mit
Einzelwerten und Blockteile und versch Feldpoststempeln  

1201

1201

 25

1939-45, SOLDATENMARKEN-BELEGE, 10 Belege versch. truppenteile, dabei
Panzer, Verpflegung, Sanität etc., meist mit passendem Einheitstempel, einige
Blanco  

1202

1202
 10

1939-45, SOLDATENMARKEN-BELEGE, 2 Feldpostkarten Fieger-Abteilung 7 mit
passenden Stempel zur Marke  

1203

1203
 40

1903-40, FELDPOST, 7 Briefe, Karten und Fragmenten mit teils guter Frankatur  

1204

1204
 48

1939-41, FELDPOST, Brieftaubendienst/-züge, 7 Umschläge & 1 Karte mit untersch.
Stempeln der Einheit, LP  

1205

1205
 40

1939-45, INTERNIERTENPOST, 4 Belege mit untersch. Stempeln aus Schweizer
Lagern & Stpl. "Zustellen Feldpostdirektion", LP  



1206
1206

 24
1939-45, INTERNIERTENPOST, 4 Belege mit untersch. Stempeln aus Schweizer
Lagern, LP  

1207

1207
 24

1939-45, INTERNIERTENPOST, 10 Belege mit untersch. Stempeln aus Schweizer
Lagern, teils min Inhalt, 1x "Evades Post" oben unsanft geöffnet, LP  

1208

1208
 32

1939-45, FELPOST, 8 Expressbrief mit versch. FP-Stempel an das Bundeshaus, LP

1209
 70

1943-56, PTT-BÖGLI, 10 Stück frankiert mit PP-Serien und Sonderstemepel
"Bundesfeier" resp. "Rütli", Bilder www oder auf Anfrage  

1210
 20

EISENBAHNMARKEN, Lot mit 53 Marken versch. Ausgaben auf 3 kl. Steckkarten,
dabei 1 Ausschnitt, Bilder www oder auf Anfrage  

1211
1211

 20
ABARTEN, 46 Werte diverers Ausgaben auf 3 kl. Steckkarten mit kleineren Abarten
& Farbverschmierungen, LP  

1212

1212  55ABARTEN, 17 Werte diverers Ausgaben mit Flecken oder Putzern, LP   
1213

 30
ABARTEN, 14 Werte & 1 gekürzter Umschlag diverser Ausgaben mit stark
verzähnten Marken, Bilder www oder auf Anfrage, LP    

1214

1214
 30

ABARTEN, 3 Tell-Werte der Ausbruchsausgaben mit verschobenem Aufdruck, SBK:
146, 148II, 150,  

1215

 60

1942, ABARTEN, Allstoffmarken, diverse Werte mit Flecken & Retouchen, dabei
auch 1 Brief und PTT-Bögli, Bilder www oder auf Anfrage, LP SBK: 254-56,    

 

1216
1216  281908-41, ABARTEN-BELEGE, 9 Briefe & Karten mit Putzer oder Flecken  

1217

1217
 26

1962-63, ABARTEN-BELEGE, 4 Briefe sowie 2 3er- & 1 2er-Streifen mit PF " Strich
im Schweif", Bilder www oder auf Anfrage SBK: 358R2.01, 358RL2.04,  

1218

 12

1962-63, ABARTEN-BELEGE, 6 Briefe und Karten mit SBK 386.1.10 "scharfes
Raster im Oliv- & Violettdruck" frankiert, Bilder www oder auf Anfrage, LP SBK:
386.1.10,  

1219

1219  50PTT-KLEBER, Lot mit A-Post-Klebern, 43 sorten im 10er Bogen, LP   

1220

1220
 20

PTT-KLEBER, Lot mit Nachnahme-Klebern aus Zürich Enge, 1x aus Adliswil, meist
in 6er Streifen mit Gummi, LP   



1221
1221

 30
1916-39, PAKETETTIKETTEN, Lot mit 6 versch. Anhängern mit untersch.
Frankaturen, teils schön gestempelt, LP  

1222
 20

PTT-KLEBER, Lot mit R-Zetteln der NABA 1984, 5x 10er Streifen, Bilder www oder
auf Anfrage   

1223

1223
 200

1919-99, VOLLSTEMPEL, Lot mit 424 Werten auf 33 kl. Steckkarten, teils
Kronenstempel, viele Ortsstempel, hoher Katalogwert  

1224
1224

 32
1994, ADRESS-ETTIKETTEN, 9 Einzelne und 3x mit ZF auf Brief, dabei ET- &
Sonderstempel, Einzelne ohne Stempel SBK: AK 1+2,  

1225
 80

BELEGE, 4 Briefe mit Buntfrankaturen Stehende + Ziffer, dabei 22,25,35+45Rp.
Frankaturen in sauberer Erhaltung, Bilder www oder auf Anfrage  

1226

1226
 40

BELEGE, 12 Stück von alt bis neu, dabei Faltbriefe m. Inh., Karten, Taxierungen  

1227

1227
 70

1813-1974, BELEGE, 16 Faltbriefe, Briefe und Ganzsachen, ein breit gefächertes
Interessantes Los, weiter Bilder auf Anfrage oder www  

1228
1228

 50
1843-1966, BELEGE, 20 schöne Briefe & Karten, resp. einige Marken, auch etwas
Ausland  

1229

1229
 50

1853-1974, BELEGE, 20 schöne Briefe & Karten, resp. einige Marken, auch etwas
Ausland  

1230
 90

1874-1954, BELEGE, vielfältiger Posten aus 12 Briefen, teilweise ins Ausland, Bilder
auf Anfrage  

1231

1231
 50

Ab ca 1894, BELEGE, 19 Belege, dabei Faltbriefe m. Inh., Karten, Firmenbriefe,
weitere Bilder auf Anfrage  

1232

 34

Ab 1907, BELEGE, 16 Briefe / Karten / Belege mit Tellknaben-Frankaturen der
verschiedensten Verwendungsarten, auch Ausland, Bilder www oder auf Anfrage  

1233
 30

Ab 1908, BELEGE, 10 Umschläge mit Adress-/Werbezudruck, alles verschiedene mit
Frankaturvarianten, Bilder www oder auf Anfrage  



1234
1234

 80
1908-29, BELEGE, 9 Briefe und Karten mit Buntfrankaturen, teils 3-Satz-Frankturen
aus SBK 101-171, LP  

1235

1235
 20

1909-28, BELEGE, 15 Briefe & Karten mit versch. Tellknabe-Frankaturen, meist
Trauerkarten mit Inhalt nach Muutenz/Freidorf  

1236

1236
 30

1909-37, BELEGE, 8 untersch. Frankaturen von 3 Rp. bis 1 Fr., dabei Charge- &
Wertbriefe sowie Drucksachen & Briefe in Ausland, ein bunter Mix  

1237
 90

1910-31, BELEGE, 22 Briefe & Karten unterschiedlichster Frankaturen &
Verwendungsarten, davon 5 ins Ausland, Bilder www oder auf Anfrage  

1238
1238

 30
1910-37, BELEGE, 6 schöne Frankaturen mit Tellen und Helvetia mit Schwert, hoher
Katalogwert  

1239

1239
 20

1912-53, BELEGE, 12 Briefe & Karten mit versch. Frankaturen in untersch.
Verwendungsarten  

1240

1240
 40

1914-50, BELEGE, 21 Briefe & Karten unterschiedlichster Art aus dem Bedarf sauber
gestempelt, dazu Sickereimarke auf Brief  

1241
 40

1914-83, BELEGE, 20 Briefe / Karten mit Flaggen-Stempel, diverse Frankaturen,
gute Erhaltung, Bilder www oder auf Anfrage  

1242
1242

 50
1915-30, BELEGE, 9 Paket-Begleitadressen mit diversen Frankaturen-Ausgaben  

1243

1243  301915-30, BELEGE, 6 Karten / Briefe mit Aufbrauchsausgaben  

1244

1244
 10

1919-64, BELEGE, 14 unterschiedliche Belege, dabei Streifbänder, Souveniers,
Kofferanhänger etc.   

1245
 20

1923-37, BELEGE, 3 verschiedene gut erhaltene Frankaturen, Bilder www oder auf
Anfrage  

1246
 30

1932-54, BELEGE, 15 Briefe und 3 Paketanhänger meist aus dem Bedarf
gestempelt, eine schöne Mischung, dabei auch PP, PJ und Flugpost  



1247

 30

1932-57, BELEGE, 25 Briefe und Karten meist aus dem Bedarf, dabei Stazbriefe,
FDC, Einzelfrankaturen, Ortswerbestempel und viele mehr, Bilder www oder aufd
Anfrage   

1248
 80

1934-42, BELEGE, 6 Briefe mit Landschaftsbildern im Buch- & Stiefeldruck, teils EF
& auch ins Ausland, Bilder www oder auf Anfrage SBK: 194ff,  

1249

 30

1936-51, BELEGE, 18 Briefe & Karten u.a. mit Landschaftsbildern im Stiefeldruck,
dabei Nachnahmen, Charge, Zensur & Auslandsbelege, Bilder www oder auf Anfrage

 
1250

 30

Ab 1937, BELEGE, 16 Briefe ins Inland mit Frankaturen von 5 Rp. - 1 Fr., dabei
Charge, Express, Flugpost, eine bunte Mischung, Bilder www oder auf Anfrage  

1251
 30

1937-62, BELEGE, 19 Briefe, Karten und PTT-Blätter mit AMP-Stempeln zur Basler
Mustermesse, Bilder www oder auf Anfrage   

1252
 30

1938-40, BELEGE, 13 Briefe, Karten & PTT-Blätter, alle mit AMP-Stempel zu versch.
Anlässen, dabei 5 PP-Frankaturen, Bilder www oder auf Anfrage   

1253
 30

1938-59, BELEGE, 10 Briefe mit sauberen, schönen Frankaturen, teils AMP-
Stempel, Bilder www oder auf Anfrage, LP  

1254
1254

 30
1938-59, BELEGE, 11 Briefe & Karten meist mit AMP-Stempel und Nebnstempel von
Basel, LP  

1255

1255  301939, BELEGE, 3 Feldpostbriefe mit diversen Landimarken, LP  

1256

1256
 30

1937-62, BELEGE, 15 Post- & Ganzsachenkarten frankiert mit versch. Landimarken,
meist komplette Serien SBK: 219-27, 228-239,   

1257
1257

 40
1939-52, BELEGE, 10 Briefe/Karten, meist philatelistisch beeinflusst ins In- &
Ausland u.a. Charge- & Expresstaxen  

1258  401943-49, BELEGE, 5 FDC, meist Chargé, Bilder auf Anfrage, Kat. >245.-   

1259

1259
 80

1951-62, BELEGE, 10 Paketbegleitadressen nach Brüssel, meist mit Hohen
Frankaturen  

1260

1260
 70

1897-1955, BELEGE, 13 Briefe & Ganzsachen mit guten Frankaturen,
Abstempelungen und Destinationen  

1261

 60

1900-30, DOUBLETTENPOSTEN, ohne Spitzenwerte, jedoch viele schöne
rundgestempelte einfache bis mittlere Werte auf 2 Steckkarten, hoher Katalogwert,
Bilder www oder auf Anfrage  

1262
 60

1907-59, DOUBLETTENPOSTEN, Frei- & Sondermarken postfrisch, meist Paare
und Viererblöcke, Bilder www oder auf Anfrage, Kat. 888.-  

1263
 30

1919-60, DOUBLETTENPOSTEN, einige komplette Serie sowie etwas Pro Patria,
Bilder www oder auf Anfrage   



1264

 90

1919-60, DOUBLETTENPOSTEN, ohne Spitzenwerte, jedoch viele schöne
rundgestempelte einfache bis mittlere Werte auf 3 Steckkarten, hoher Katalogwert,
Bilder www oder auf Anfrage  

1265
1265

 80
1939-49, RESTSAMMLUNG, kleiner Posten Freimarken, bis auf die teuren Werte
ziemlich komplett mit Stempel aus dem Bedarf, Kat. 550.-  

1266

1266
 220

1900-33, RESTSAMMLUNG, kleiner Posten Freimarken mit teils kompletten
postfrischen Serien , Kat. 1693.-   

1267

1267
 70

1900-33, RESTSAMMLUNG, kleiner Posten Freimarken, bis auf die teuren Werte
ziemlich komplett mit Stempel aus dem Bedarf, Kat. 516.-  

1268

1268
 50

1907-39, RESTSAMMLUNG, meist Frei- & Werbemarken, PP, PJ und Flugpost,
dabei Aarauerblock mit Randfalz, Kat. 525.-   

1269
1269

 90
1907-39, RESTSAMMLUNG, meist Frei- & Werbemarken sowie etwas
Nebengeboete, Kat. 985.-  

1270

1270
 30

1907-55, RESTSAMMLUNG, alle Werte mit Erstfalz oder kleinen Gummimängeln,
Hoher Katalogwert  

1271

1271
 160

1910-33, RESTSAMMLUNG, kleiner Posten Freimarken, teils bessere Werte
postfrisch und entsprechend bewertet, Kat. 1122.-   

1272

1272
 80

1915-38, RESTSAMMLUNG, kleiner Posten Freimarken, bis auf die teuren Werte
ziemlich komplett mit Stempel aus dem Bedarf, Kat. 551.-  

1273
 100

1919-38, RESTSAMMLUNG, meist komplette postfrische Serien, Bilder www oder
auf Anfrage, Kat. 670.-  

1274
 30

1919-63, RESTSAMMLUNG, Feri- und Werdebmarken sowie PP, PJ und
Dienstmarken, dabei einige Viererblöcke, Bilder www oder auf Anfrage, LP  

1275
 60

1939-60, RESTSAMMLUNG, kleiner Posten mit postfrischen Serien sowie einigen
Einzelmarken, Bilder www oder auf Anfrage, Kat. 440.-  

1276
 10

1949-63, RESTSAMMLUNG mit fast alles kompletten Serien, meist rundgestempelt
aus dem Bedarf  

1277
 90

1909-50, VB-RESTSAMMLUNG, meist schöne Zentrumsstempel, Bilder auf Anfrage
oder www, Kat.>1'000,-   

1278
 40

1903, VADUZ, 10 H. Frankatur auf AK in die Schweiz, Bilder www oder auf Anfrage
LIECHTENSTEIN - VORPHILA - VORLÄUFER - MITLÄUFER



1279

1279
 50

1912, VADUZ, österr. GS-PK mit Kurhausstempel "Sükka" und FL-ZF nach Arbon,
Kat. >350.- Fehlende TAXMARKE?  

1280

1280
 200

1917, TRIESENBERG, zensierte österr. GS-Antwortkarte mit Feldpostmarke als ZF,
Kat. 3500.-  

1281

1281

 100

1899, VADUZ, etwas fleckige Sücca-Karte mit passendem Zusatzstempel und
Stempel der Briefmarkensammelstelle nach Wädenwil, Bedarfserhaltung, Kat. 1500.-
Michel: 53,  

1282

1282  90Farbänderung 1916, 25H. ungebraucht (nachgummiert), FA Hoffner SBK: 3y,  

1283

1283  405Rp. grün, ungezähnte Farbprobe mit Gummi SBK: 48P,  

1284

1284
 80

40Rp. blau/schwarz, Abart stark aufgehellter Blaudruck, postfrisch. SBK: 57 Abart,
 

1285

1285  24Huldigungsausgabe für Fürst Franz I, komplette Serie gestempelt SBK: 80-83,  

1286

1286  80Landschaftsbilder im kleinen Format, 25 Rp.-Wert postfrisch SBK: 98,  

1287

1287  50Wappen & Landschaftsserie (ohne x-Werte) sauber gestempelt SBK: 105-118,  

1288

1288  40Kleinbogen mit 4 Marken und Zentrumsstempel SBK: 149I,  

1289

1289
 22

Hohe Werte, Wappen, 5 Fr.-Wert bräunlichrosa/gelblich, postfrischer Viererblock mit
Bogenrand SBK: 205,   

1290  100Luzius, postfrischer Kleinbogen, Bilder www oder auf Anfrage SBK: 206I,  

LIECHTENSTEIN



1291

1291  60Jagdserie III, Viererblock Serie postfrisch mit Eckrand SBK: 232/34,   

1292

1292  100Gemäldegalerie II, postfrische VB-Serie SBK: 250-252,   

1293

1293  34Schloss Vaduz, Ergänzungswert gestempelt SBK: 253,  

1294

1294  100Gemäldegalerie III, postfrische VB-Serie SBK: 255-258,   

1295

1295
 26

Aufbruchsausgabe 1954, komplette Serie als postfrischer Vierblock SBK: 270-72,  

1296

1296
 40

1814, VADUZ, amtlicher Protokoll-Auszug vom 3.VIII.1814, 1-seitiger Auszug mit
Unterschrift und Amtsstempel.  

1297
 160

1833, Erbschein mit grossem Stempel LIECHTENSTEIN OBERAMT, handschriftlich
VADUZ, Bilder www oder auf Anfrage  

1298

1298  40Paketfrankatur aus dem Bedarf als Ausschnitt SBK: 85A,86A,93B,100,  

1299

1299  401933, VADUZ, 2 Einzelfrankaturen nach Flums. SBK: 101-02,  

1300

1300
 18

1937, TRIESENBERG, Karte mit Sonderstempel zur Rheinnot, sazu passende
Bildpostkarte von Triesenberg SBK: 122,  

1301

1301  401947, VADUZ, 5 Fr. Wappen auf R-FDC mit ET-Stempel SBK: 205,  

1302

1302  201949, VADUZ, R-FDC "250 Jahre Unterland" im Ortsrayon SBK: 228-30,  

LIECHTENSTEIN BELEGE



1303
1303

 20
1955, VADUZ, AK mit BuF nach St.Gallen, 10 Rp.-Wert mit Klebestelle, LP SBK:
237,  

1304

1304  401953, Gemälde III, Serie auf R-FDC SBK: 255-58,  

1305

1305  401953, VADUZ, Serie auf R-FDC nach Würenlos, rs AStpl. SBK: 255/58,  

1306
1306  401953, VADUZ, Maximumkarte mit Satz Pfadfinder SBK: 259-262,  

1307

1307
 40

1953, VADUZ, Prähistorische Funde, Serie auf R-FDC mit ET-Stempel in die USA
SBK: 263-265,  

1308

1308  201956, VADUZ, FDC mit Einzelfrankatur nach Windisch SBK: 296,  

1309
1309

 150
1955, VADUZ, Fürst und Fürstin, je auf illustr. R-FDC mit ET-Stempel in die USA
SBK: 276+277,  

1310

1310  141959, VADUZ, kompl. Serie auf 2 Blaco-Karten mit ET-Stempel SBK: 318-23,  

1311

1311  501932, ESCHEN, 20Rp. GS-PK  mit ZF nach Dornbirn Michel: P12/09,  

1312
1312  70Fluzeuge über Landschaften, Kurzserie ohne F6 gestempelt SBK: F1-5,  

1313

1313
 90

Zeppelin über Liechtenstein, minimale Gummi und Zähnungsmängel SBK: F7-F8,  

1314

LIECHTENSTEIN (FLUGPOST)



1314
 28

5. & 5. Liechtensteinische Briefmarkenausstellung, beide Blockausgaben postfrisch
SBK: W19+23,   

1315
1315

 16
1946, TRIESENBERG, Express-R-Beleg des ersten liechtensteinischen
Segelpostfluges SBK: W15-17,  

1316

1316  90Landschaften im Kleinformat sauber gestempelt SBK: D10,  

1317

1317  120Fürstenkrone sauber gestempelt SBK: D46,  

1318

1318
 40

11892-95, VORLÄUFER, 5 österr. GS-PK miz ZF in Liechtenstein verwendet, an die
gleiche Adresse in Schännis, Bedarfserhaltung, teils starke Mängel, LP  

1319
1319

 80
1912-60, FREIMARKEN, 4 Steckkarten mit postfrischen Werten diverser Ausgaben,
LP  

1320

1320
 80

1912-28, FREIMARKEN, Lot mit 25 Werten, meist aus dem Bedarf gestempelt, LP  

1321
 18

1943-56, FREIMARKEN, Steckkarte 17 Werten: 4 Sätze und 2 einzelmarken, Bilder
www oder auf Anfrage, LP  

1322
 80

1952-54, FREIMARKEN, kompl. Serien & Einzelwerte sauber gestempelt, Bilder
www oder auf Anfrage, Kat. 455.- SBK: 250-52, 254-65, 270-72,  

1323

1323  341954-58, FREIMARKEN, Sportserie I-III sauber stempelt, Kat. 255.-  
1324

 38
1934-60, FLUGPOST, Lot aus 17 Marken auf Steckkarte, Bilder www oder auf
Anfrage SBK: 9, 13, 17-21, 35,  

1325
1325

 30
1930, FLUGPOST, 2 Belege vom Flug "Vaduz - St.Gallen", 1x nach Baden, 1x nach
Basel, LP SBK: 1+2,  

1326

LIECHTENSTEIN (WOHLTÄTIGKEIT)

LIECHTENSTEIN (WOHLTÄTIGKEIT-BELEGE)

LIECHTENSTEIN (DIENSTMARKEN)

LIECHTENSTEIN (POSTEN UND LOTS)



1326  181946, FLUGPOST, 4 Belege vom Segelflug "Masescha - Schaan", LP  
1327

 140
1927-32, WOHLTÄTIGKEIT, Teilsammlung, 3 Serien postfrisch & fehlerfrei, Bilder
www oder auf Anfrage, Kat. 670.- SBK: W4-13,  

1328
 20

1936+46, WOHLTÄTIGKEIT, beide Blöcke mit ET-Sonderstempel, Bilder www oder
auf Anfrage SBK: W14, W19,  

1329
 40

1939-46, WOHLTÄTIGKEIT, Teilssamlung, 7 Werte postfrisch & fehlerfrei, Bilder
www oder auf Anfrage, Kat. 212.- SBK: W14-19,  

1330
 65

1946-49, WOHLTÄTIGKEIT, Block 4 & 5 gestempelt sowie W18 als Einzelmarke,
Bilder www oder auf Anfrage, Kat. 360.- SBK: W18/19, W23-26,  

1331
 80

1949-51, WOHLTÄTIGKEIT, Teilsammlung, 7 Werte postfrisch & fehlerfrei, Bilder
www oder auf Anfrage, Kat. 390.- SBK: W20-26,  

1332
 48

LOT, Kleiner Posten bestehend aus 3 komletten Serien mit Falz, Bilder www oder auf
Anfrage, Kat. 730.- SBK: 1-3x, 53-60, 202-204,   

1333
 90

1939-62, RESTSAMMLUNG,  meist aus dem Bedarf gestempelt, dabei auch etwas
Flugpost, Bilder www oder auf Anfrage, Hoher Katalogwert  

1334
 28

1940-62, GANZSACHEN, 2 Postkarten und 3 KJartenbriefe, je einmal gestempelt,
der Rest ungebraucht, Bilder www oder auf Anfrage, LP  

1335
 18

1912, BELEGE, 3 AK mit SBK 1 oder 2 frankiert: 1x mit Stpl. "Wien - Bregenz", Bilder
www oder auf Anfrage  

1336
 30

1912, BELEGE, 6 Belege mit diversen Frankaturen aus SBK 2, 4 &9, Bilder www
oder auf Anfrage  

1337
 60

1921-35, BELEGE, 6 Frachtbriefe mit Bahnstempel SCHAAN - VADUZ, Bilder www
oder auf Anfrage, LP  

1338
1338

 60
1940-43, BELEGE, 3 unterschiedliche FDC-Belege SBK: W19, W23, 228-30, 345-47,

1339
 100

1948/50, BELEGE, Berühmte Flugpioniere, Serie auf 3 FDC's mit ET-Stempel
VADUZ, Bilder www oder auf Anfrage SBK: 24-33,  

1340
 100

1951, BELEGE, Ländliche Motive, Serie auf 9 Faucherre-FDC mit ET-Stempel
3.V.51. Nicht alltäglich, Bilder www oder auf Anfrage SBK: 236-247,  

1341

1341
 48

1956-60, BELEGE, 5 FDs versch. Ausgaben, 3x Blanco, 2x R-Brief in die Schweiz,
LP  

1342

1342  301956-60, BELEGE 3 versch. FDCs, 1x Blanco, LP SBK: 286-89, 296, 345-47,  
1343

 20
1956-60, BELEGE 4 R-FDCs mit den Serien Sträucher & Bäume, Bilder www oder
auf Anfrage, LP  

1344
 20

1958-60, BELEGE, 3 FDC mit den versch. Baum-Serien, Bilder www oder auf
Anfrage, LP  

1345
 50

1937-39, TEILSAMMLUNG mit fehlerfreien postfrischen Werten, Bilder www oder auf
Anfrage, Kat. 333.- SBK: 122-143,  

1346 1347 1348



1346
 130

1943-50, TEILSAMMLUNG mit postfrischen Serien & Einzelwerten, Bilder www oder
auf Anfrage, Kat. 731.- SBK: 178-235,  

1347
 190

1951-53, TEILSAMMLUNG mit postfrischen Serien & Einzelwerten, Kat. 1005.- SBK:
236-46, 250-62,  

1348
 180

1953-58, TEILSAMMLUNG mit postfrischen Serien & Einzelwerten, Kat. 1008.- SBK:
263-312,  

1349
1349  581954, MAXIMUMKARTEN, 7 Stück mit SBK 252, 218-225 (unkomplett)  

1350

1350  121996+97, MAXIMUMKARTEN, 2 Stück mit SBK 1078 & 1093, LP  

1351
 70

1933-41, RESTSAMMLUNG, alle Werte sauber und rundgestempelt, einige kompl.
Serien, Bilder www oder auf Anfrage, Kat. 609.-  

1352

1352
 20

1964+67, ROLLENMARKEN, 2 Belege mit Rollenmarke und Klebestelle, LP SBK:
237, 239,  

1353

 16

1857-73, LOT, 8 untersch. Belege: 4x NDP, 2 Brustschild-Belege, eine
Postanweisung aus Württemberg und ein Preussenbrief, Bedarfserhaltung, Bilder
www oder auf Anfrage  

1354
 20

1862, 9Kr. gestempelt Mannheim, sign. Englert, 1 kurzer Zahn, Bilder www oder auf
Anfrage Michel: 15,  

1355
 70

Wappen mit weissem Hintergrund, rs dünn, Lückenfüller, Bilder www oder auf
Anfrage Michel: 22,  

1356
 80

1851-68, LOT, 19 Werte, teils mit kleineren Mängeln, Bilder www oder auf Anfrage,
Kat. 751.-  

1357
1357  161847, FREIBURG, schöner FB m. Inhalt nach Bonndorf mit rotem Stempel, LP  

1358

1358
 20

1848, MANNHEIM, Faltbrief mit Inhalt via Strassburg nach Bordeaux, oben kleiner
Einriss, ASt.  

1359

1359
 20

1850, ENGEN, 2 untersch. austax. Faltbriefe mit Inhalt nach Karlsruhe, je einmal in
Blau und rot abgestempelt  

1360
 10

1847+72, LOT, 2 Faltbriefe: 1x Radolfzell nach Karlsruhe mit gedrucktem Inhalt, 1x
Ueberlingen nach Salem, Bedarfserhaltung, Bilder www oder auf Anfrage  

ALTDEUTSCHLAND

BADEN

BADEN - VORPHILATELIE



1361
1361

 30
1898, LINDAU, Ausgabe des "Tagblattes" vom 4. Oktober, samt Drucksachenbrief
nach Bern

1362

1362
 30

LICHTENFELS, FB m. Inhalt und Nummernstempel, Marke rechts beschnitten, links
Teile der Nebenmarke, rs Lacksiegel, LP Michel: 2II,  

1363

1363
 24

KISSINGEN, FB m. Inhalt und Nummernstempel "159" nach Dellingen, Marke rechts
beschnitten, LP Michel: 4II,  

1364
1364  14BAYREUTH, FB m. Inh. nach Lichtenfels, LP  

1365

1365  101811, MÜNCHEN, attraktiver kleiner Faltbrief mit Inhalt nach Nürnberg  

1366

1366  121856, NEUMARKT, Faltbrief mit Inhalt nach Parsberg  

1367
 26

4 versch. ungebrauchte GS-Umschläge, Bilder www oder auf Anfrage Michel: U1, 3,
5, 6,  

1368
1368

 24
10.XII.1826, Göttingen, FB m. Inh. und Trockensiegel des Königreichs
Hannover+Stempeltaxe über 2 g.Gr. nach Neustadt. Brief mit Altersspuren.  

1369

1369  121806, HANNOVER, FB mit Inhalt (gedruckter Darlehensvertrag), LP  

1370
 50

1870, 5 ungebrauchte Werte, meist Originalgummi, 1 Wert 5II mit Mängel, Bilder
www oder auf Anfrage Michel: 2IIa, 5II,6II,  

1371

1371  201847, POSEN, mehrseitiger Faltbrief an den Schmiedemeister in Lauchstadt  
1372

 10

1842+48, LOT, 2 Faltbriefe mit Inhalt aus "Huth & Co"-Korrepondenz nach London,
einmal aus Stettin, 1x aus Königsberg, Renovierungsbedürftig, Bilder www oder auf
Anfrage  

BAYERN-BELEGE

BAYERN - VORPHILATELIE

HAMBURG - GANZSACHEN

HANNOVER

HANNOVER - VORPHILATELIE

NDP - ELSASS-LOTHRINGEN

PREUSSEN - VORPHILATELIE



1373

 20

1923, Lot aus 7 Dienstganzsachen, 3 im B Format mittig gefaltet, davon 2
ungelaufen, 1x gelaufen mit Zusatzfrankatur, Bilder www oder auf Anfrage Michel:
173-177,  

1374
 20

DOUBLETTENPOSTEN, Lot aus 14 Marken, Bilder www oder auf Anfrage Michel:
36-39,  

1375
1375

 160
Gr. Bustschild, kompl. Serie in Talerwährung, teils signiert, inkl. 17 & 21a+b, sowie
Nr. 20 mit Befund Sommer Michel: 16-22,  

1376

1376
 60

Kleines Brustschild, kompl. Serie in Talerwährung aus dem Bedarf gestempelt,
MiNr.1 & 6 sign. Sommer Michel: 1-6,  

1377

1377
 150

Kleines Brustschild, kompl. Serie in Guldenwährung aus dem Bedarf gestempelt,
MiNr.7 & 8 sign. Sommer, MiNr. 11 rs leicht aufgerauht Michel: 7-11,  

1378
1378

 160
Innendienstmarke, kompl. Serie mit handschriftlicher Entwertung, sign. Brugger &
Pfennig (leicht erhöht wegen Zahnfehler bei 30Gr.-Wert) Michel: 12+13,  

1379

1379
 50

Kleines Brustschild, geänderte Farben, Serie aus dem Bedarf gestempelt, MiNr.14
sign. Sommer Michel: 14+15,  

1380

1380
 180

Gr. Bustschild, kompl. Serie in Guldenwährung ohne 2 und 18 Kr.-Wert, alle signiert
Michel: 23-27a+b,  

1381

1381
 80

Rep. Darstellungen, 5 M-Wert, Reichspost, gestempelt "Hettstedt", Befund Eichele
Michel: 66III,  

1382
1382

 90
Rep. Darstellungen, 5 M.-Wert Nachmalung mit Rot & Deckweiss, rs 2 leicht
gerauhte Stellen, sign. Jäschke leicht erhöht Michel: 66 III Typ I,  

1383

1383
 30

1906, 25 Pf Germania Marke im Viererblock, alle Marken mit Falz oder Falzspuren
Michel: 88I,    

1384

1384
 65

Germania "Friedensdruck", kompl. Serie inkl. einiger Farbtöne, (85Ib, 86Ic, 87Id,
89Iy, 91Iy, 92Ia Sign. Jäschke), gesamt 18 Werte Michel: 84-90I,  

1385
 10

1916, Nord und Süd, 2M Wert als senkrechtes Paar auf Paketausschnitt, Bilder www
oder auf Anfrage Michel: 95AII,    

1386

WÜRTTEMBERG

DEUTSCHES REICH



1386
 100

Rep. Darstellungen, 3M-Wert, Kriegsdruck, 26:17 Zähnungslöcher, gestempelt "....
Ergebirge", Befund Eichele Michel: 96AII,  

1387
1387

 60
Rep. Darstellung, Friedensdruck, kompl. Serie inkl. Farbtöne, 96AIa & 97AIb sign.
Jäschke, 96AIb sign. Zenker, 97AIa sign. Dr. Hochstädter Michel: 94-97A,  

1388

1388
 50

Germania Ergänzungwerte, 2 kompl. Serie inkl. einiger Farbtöne, (100b, 101a, 103a-
c, 104b+c, Sign. Infla Berlin), gesamt 18 Werte Michel: 98-104,  

1389

1389
 10

Germania (IX) mit Aufdruck I & II, kompl. Serie meist schön aus dem Bedarf
gestempelt, T2 Werte sign. Infla Berlin Michel: 154-157 I+II,  

1390
1390

 90
Ziffern, Arbeiter, Posthorn & Pflüger (Wz.1), kompl. Serie inkl. Farben meist schön
gestempelt, fast alle inkl. Farben Werte sign. Infla Berlin Michel: 158-76,  

1391

1391
 20

1922, Deutsche Gewerbeschau, ganze Serie, dazu 199 + 200 in Farbvariante Michel:
199-204,  

1392

1392
 30

Deutsch Nothilfe, Landeswappen (IV), 50 Pf.-Wert mit Plattenfehler "PE statt PF"
ungebraucht ohne Gummierung Michel: 434 PF I,  

1393

1393
 300

Flugpostmarke "Zeppelin" mit Aufdruck 1. Südamerikafahrt, 2 RM-Wert postfrisch,
oben 2 kürzere Zähne Michel: 438,  

1394
1394  28Nothilfe, 2 kompl. Sätze von 1927+28 mit Falz Michel: 398-401, 425-429,  

1395

1395
 240

Flugpostmarke "Zeppelin" mit Aufdruck Chigacofahrt, kompl. Serie ungebraucht mit
Falzspuren Michel: 496-98,  

1396
1396  220OSTROPA-Block ohne Gummi Michel: Bl. 3,  
1397

 20
1937, Reichparteitagsblock, rs ohne Gummi, Bilder www oder auf Anfrage Michel: Bl
11,  

1398 1399



1398
 20

1938, Flugpostmarken zum 100. Geb. von Ferdinant von Zeppelin, beide Marken als
waagerechtes Paar Michel: 669/670,   

1399
 10

Freimarken von Danzig mit Aufdruck, 3 postfrische Werte Michel: 716/17, 729,  

1400
1400  301911, Vignette internationaler Guttempler-Tag Hamburg  

1401

1401  290Flugmarke 1912, violett, Bork-Brück Michel: 1,  

1402

1402  280Flugmarke 1912, violett, Bork-Brück, 1 Zahn stumpf Michel: 3,  

1403

1403  100Flugmarke 1912, 10Pf. Gotha, dünne Stelle Michel: 5,  

1404

1404  65Flug-Vignetten 1912/13, Süddeutscher Flug + Flugplatz Johannisthal  

1405
1405  50Flug-Vignetten 1912/13, Volksfest Straubing + Ostpreussischer Rundflug (2)  

1406

1406  167 Vignetten der Fa. Biomalz    

1407

1407  169 Vignetten der Fa. Continental    

1408

1408
 10

1910+34, 2 Vignetten der Passionsspiele in Oberammergau, bei 1934 Ecke oben
Links beschädigt    

1409
 60

1909-32, LOT, 3 Vignetten verschiedener Anlässe, Bilder www oder auf Anfrage  

1410
1410  141896, ERFURT, GS-Postkarte nach St. Gallen, Kat. 70.- Michel: P35,  

1411  101917, LOT, 5 Fiskalmarken mit Bahnstempeln, Bilder www oder auf Anfrage  

1412

1412
 20

1936-43, BELEGE, 11 Karten und Briefe sowie 1 Souvenierbatt zum Tag der
Briefmarke  

1413
 30

1924-33,  GANZSACHEN, Lot mit 34 gelaufenen GS-PK, Bilder www oder auf
Anfrage, Kat. ca. 150.- Michel: ab P156,  

1415

DEUTSCHES REICH - VIGNETTEN

DEUTSCHES REICH - GANZSACHEN

DEUTSCHES REICH - POSTEN & LOTS



1414
 60

1924-33, GANZSACHEN, Lot mit 50 gelaufenen GS-PK, Bilder www oder auf
Anfrage, Kat. ca. 300.- Michel: ab P156,  

1415
 16

ab 1926, GANZSACHEN, Lot aus 27 gelaufenen GS-PK, Kat. ca. 100.- Michel: ab
170,  

1416
 40

1931-45, GANZSACHEN, Doublettenposten mit ca. 50 Postkarten, alle gestempelt,
jedoch unbeschrieben, meist Sonderstempel, Bilder www oder auf Anfrage  

1417
 38

1931-45, GANZSACHEN, Doublettenposten mit ca. 50 Postkarten, alle ungebraucht,
einen Teil der Bilder finden Sie auf Philasearch, weitere gerne auf Anfrage  

1418
 20

1931-45, GANZSACHEN, Restsammlung mit ca. 27 Postkarten, alle ungebraucht,
keine Doubletten, Bilder www oder auf Anfrage  

1419
 20

1931-45, GANZSACHEN, Restsammlung mit ca. 27 Postkarten, alle ungebraucht,
keine Doubletten, Bilder www oder auf Anfrage  

1420

 30

1928/32, ZUSAMMENHÄNGENDE, Reichspräsident Hindenburg,
Zusammenhängende aus MH 26+27, Bilder auf Anfrage oder www, Kat. ca. 200.-  

1421
1421

 30
ZD-BELEGE, 3 Briefe mit Marken aus Hindenburg MH bzw Bogen, 1x Zwischensteg,
2x VB mit Werbetext  

1422
 80

1934-35, TEILSAMMLUNG, alle komplette Serien, teils x- & y-Werte, viele Werte
schön gestempelt, Bilder www oder auf Anfrage, Kat. 550.-  

1423
 70

1939-41, TEILSAMMLUNG, alle komplette Serien sauber und schön gestempelt,
Bilder www oder auf Anfrage, Kat. 513.- Michel: 702-780,  

1424

 10

1933-45, DOUBLETTENPOSTEN, versch. Ausgaben auf  3 Steckkarten, ca 250
Werte, dabei auch einige Dienst- & Besetzungsmarken, Bilder www oder auf Anfrage

1425

1425
 10

1947-48, BELEGE, 4 Karten und 1 Brief "Tag der Briefmarke" mit Sonderstempel  

1426

1426

 30

1946-50, LOT, 18 Briefe und Ganzssachen aus versch. Besatzungszonen, eine
interessante Mischung, vieles mit Sonderstempel oder aus dem Bedarf gestempelt,
LP  

1427
1427

 24
1946, Abschiedsserie Leizig, 3Pf-Wert als waager. Viererkombi, erste Marke
beschägigt und nicht gerechnet Michel: 156y,   

1428

1428
 30

Briefmarkenaustellung, Blockausgabe mit Sonderstempel, rs Falzspuren Michel: Bl.
12A,  

DEUTSCHLAND NACH 1945

ALLIIERTE BESETZUNG



1429
1429

 14
6Rpf. auf 5Pf. Hitler, dazu noch eine ähnliche Karte mit Nachsendeantrag,
ungebraucht Michel: P B803,  

1430

1430
 10

Wertaufdruck D, 3 ungebrauchte Karten. Mi. € 72.50 Michel: P D803+806+806I,  

1431

1431  166Pf. auf 6Pf. violett, zus. "Gebühr bezahlt", gelaufen Michel: P E804,  

1432
1432  166Pf. auf 6Pf. lilarot, ungebrauchte Karte, dazu die 812I Michel: P D812-13I,  

1433

1433
 16

6Rpf. auf 6Pf. hellpurpur bis lilarot, ungebrauchte Karte mit kopfstehendem
Barockzierrahmen Michel: P C814bI,  

1434
 26

1945, Wappen und Dichter, ganze Serie, Bilder www oder auf Anfrage Michel: 1/13,

1435

1435

 12

Wiederaufbau der Stadt Freiburg, gezähnter Block mit PF "Sirene", sowie
ungezähnter Block ohne PF, beide mit Falz im Rand, RÜCKLOS ALTER PREIS
24CHF Michel: Bl. 1A PF I, 1B,   

1436
1436  24Helfer der Menschheit (II), kompl. Serie Michel: 143/46,  
1437

 14
Deutsche Verkehrsaustellung, ganze Serie, Bilder www oder auf Anfrage Michel:
167/70,  

1438

1438
 14

Helfer der Menschheit (V), komlette Serie sauber gestempelt LIMBURG, LP Michel:
200-203,  

1439

 10

10 Jahre Kriegsvertreibung, 1000 Jahre Schlacht auf dem Lechfeld & Europa, 2
Einzelmarken & eine kompl. Serie als 5er-Streifen, teils mit Bogenrand, Bilder www
oder auf Anfrage, Kat. 176.- Michel: 215-218,   

ALLIIERTE BESETZUNG - GANZSACHEN

FRANZÖSISCHE ZONE

BADEN

BUND



1440
1440  1002008, Weihnachten, 10er-Bogen mit starker Verzähnung Michel: 2704,  

1441

1441
 38

1950, KONSTANZ, R-Brief mit Serie "Helfer der Menschhiet" nach Singen Michel:
117-20,  

1442

1442
 26

1950, FRANKFURT, Blanco-Umschlag mit Serie "Helfer der Menschhiet" und
Sonderstempel der ACHEMA IX Michel: 117-20,  

1443
1443

 30
1952, MÜNCHEN, Satzbrief "Helfer der Menschheit" nach Bern, vs einzelne
Regenflecken SBK: 156-59,  

1444

1444
 22

1953, FRANKFURT, Mischfrankatur BRD/Berlin auf Beleg der Erstfluges Paris-
Caracas-Bogota Michel: 154, 161, Berlin 95, 97,  

1445

1445
 28

1952, DÜSSELDORF, R-Brief mit Serie "Helfer der Menschheit" nach Lugano Michel:
156-59,  

1446
1446  101955, COOBURG, Satzbrief nach Loeben in Österreich Michel: 222-225,  

1447
 75

1949+50, FREIMARKEN, 2 kompl. (ohne Bundestagseröffnung) Jahrgänge
gestempelt, Bilder www oder auf Anfrage, Kat. 458.- Michel: 113-122,  

1448

 70

1951-55, FREIMARKEN, Doublettenposten "Helfer der Menschheit", versch.
Ausgaben, dabei auch 2 waag und ein senk. Paar, meist Bedarfsstempel, Bilder www
oder auf Anfrage, Kat. >600.-  

1449
 30

1957-93, BELEGE, 18 Karten und Briefe, teils als Sondercouverts mit Stempel "Tag
der Briefmarke", Bilder www oder auf Anfrage  

1450

1450
 32

1949, BERLIN, doppelt verwendeter Fensterumschlag mit Einzelfrankatur Michel: 40,

1451

1451  261953, BERLIN, retournierter Luftpostbrief nach Reykjavik Michel: 72, 86, 92,  

BUND BELEGE

BUND - POSTEN & LOTS

BERLIN - BELEGE



1452
 20

1956, BERLIN, GS-PK mit Antwortteil ins Tessin gesendet, oben links Spuren einer
Büroklammer, Bilder www oder auf Anfrage Michel: P9,  

1453
1453

 100
Freimarken (II), alle 8 möglichen Zusammendrucke ungebraucht und gestempelt
Michel: S Zd 3-6, W Zd 13-16,   

1454

1454
 10

1949, Gründungskonferenz der Int. Gewerkschaftsvereinigung, ganze Serie mit
Bedarfsentwertung Michel: 243/44,  

1455

1455  26Debria Block 1950, postfrisch Michel: Bl. 7,  

1456
1456

 60

1. Zentrale Briefmarkenausstellung, Block mit PF III "Punkt in der rechten oberen
Ecken" sowie Vergleichstück, beide postfrisch, RÜCKLOS ALTER PREIS 80CHF
Michel: Bl. 10,  

1457

1457
 60

Wasungen-Block 1946, wie verausgabt ohne Gummierung, RÜCKLOS ALTER
PREIS 80CHF  

1458

1458
 30

MEISSEN, Wideraufbau (III), Blockausgabe mit Falzresten auf der Vorderseite, nur
postfrische Marken bewertet Michel: Bl. 1 (35-38c),  

1459 1460 1464

BERLIN - GANZSACHEN

SBZ

DDR

LOKALAUSGABEN NACH 1945

DEUTSCHE POST IN DER TÜRKEI



1459
 20

1903, CONSTANTINOPEL, unfrankierte AK nach Bellagio/I, dort mit Nachporto
belegt, LP  

1460
 18

1940, STRASSBURG, R-Satzbrief nach Berlin, rs unsanft geöffnet, ASt. Michel: 1-16,

1461
 26

1941, Hilfe für die Katastrophengeschädigte Bevölkerung, Marken **, Block mit
leichten Gummifehlern Michel: B1,  

1462
 40

1932, Flugpost-Serie mit 3 Werten, Bilder www oder auf Anfrage Michel: 249-51,  

1463  801936, 10Fr. Flugpost-Wert, Bilder www oder auf Anfrage Michel: 327,  

1464
 40

1835, MULHAUSEN 12 SEPT. 1835 auf Franko-Falt-Brief mit L.F. in rot nach Dorbirn
(A)  

1465
1465

 20
1835, STRASBOURG, taxierter Faltbrief mit Inhalt und Stempel L.F / 4.D nach
BASEL.   

1466

1466
 50

1836, CERNAY 18 SEPT. 1832 auf Franko-Falt-Brief mit L.F. in schwarz nach
Dornbirn (A)  

1467

1467
 20

1836, PARIS, taxierter Faltbrief mit Inhalt und Abgangs-Stempel 1 FEVR. 1836 (sog.
bloc dateur) in blau mit FR / 7D nach BASEL.   

1468
1468

 20
1836, STRASBOURG , taxierter Faltbrief mit Inhalt und Stempel L.F / 4.D nach
BASEL.   

1469

1469
 80

1848, MULHAUSEN 25 MARS 48 auf tax. FB m. Inh. mit L.F. in rot nach Dornbirn
(A), rs mit ASt.  

1470

1470  201851, NIMES, taxierter Faltbrief mit Inhalt nach BASEL   
1471

 50
1937, SAINT-LOUIS, Nachfrankierter Flugpostbrief vom 8.5.37 mit Destination
Buenos Aires (poste restante), Bilder www oder auf Anfrage Michel: 241,  

1472

 40

1876-1900, FREIMARKEN, Steckkarte mit Allegorien Typ I + II, meist sauber
entwertet, jedoch einzelne mit kleinen Mängeln, hoher Katalogwert, Bilder www oder
auf Anfrage  

ELSASS

SERBIEN

BULGARIEN

FRANKREICH

FRANKREICH - BELEGE

FRANKREICH - POSTEN & LOTS



1473
 40

1943-52, FREIMARKEN, 9 postfrische Serien ab Mi.Nr. 581, Kat. 270.-, Bilder www
oder auf Anfrage  

1474

1474  50Ca. 1905, FREIMARKEN, Steckkarte mit 22 Werten aus Markenheftchen    

1475
 40

1938-552, RESTSAMMLUNG, postfrischere Serien und Einzelwerte, Kat. >300.-,
Bilder www oder auf Anfrage  

1476

1476
 40

1943-60, BELEGE, 21 meist off. Brief und Karten mit Stempel vom Tag der
Briefmarke, LP  

1477

1477

 40

1960-2010, TAG DER BRIEFMARKE, Schachtel mit ca. 90 Belege zum Thema,
meist Schmuck- und Souvenierbelege, inkl. einiger Doubletten,einen Teil der Bilder
finden Sie auf Philasearch, weitere auf Anfrage, LP  

1478

1478  321883, 1/- dunkelgraugrün, € 200.- Michel: 81,  

1479

1479
 50

König Viktor Emmanuell II, 1 Grana-Wert ungebraucht, seitlich berührt, Befund
Eichele Michel: 3,  

1480

1480
 40

Päpstliches Wappen, 2 cent.-Wert, Neudruck gezähnt 10¾, Befund Eichele LP
Michel: 19ND,  

1481

1481
 120

Staatswappen, 5c-Wert der provisorischen Regierung ungebraucht ohne Gummi,
leichte Mängel, Befund Eichele Michel: 7a,  

1482

1482
 120

Dreiteiliges Wappen, 20 Gr.-Wert, nicht gut geschnitten, gestempelt "RL
ANNULATO", Befund Eichele Michel: 6,  

GROSSBRITANNIEN

ITALIEN

ALTITALIEN - KIRCHENSTAAT

ALTITALIEN - MODENA

ALTITALIEN - NEAPEL



1483
1483

 30
1921, DORNBIRN, 2 Kr. Frankatur auf Schweizer Streifband zu 5 Rp. verwendet,
entwertet 16.IV.21 nach Murgenthal in der Schweiz. Nicht alltäglich ANK: 315,  

1484

1484
 40

1949, WIEN, zensurierter R-Brief mit Satzfrankatur "Glückliche Kindheit" nach
Solothurn ANK: 941-44,  

1485

1485
 10

1935, BLUDENZ, 15 Rp. Nachporto entwertet 15.V.35 auf Postauftragskarte ANK:
136+139,

1486
1486  301902, WIEN, 2 Rp. Nachporto auf zuwenig frankierter AK von Budapest  

1487

1487
 30

1936-95, 15 Karten und Briefe vom Tag der Briefmarke, meist Sonder- &
Schmuckbelege  

1488

1488

 30

1937-1940, EINGEHENDE POST, Lot von 3 Briefen, 2x aus Ungarn, einer davon
zensuriert und einer aus der Tschechoslowakei, R-Brief MARSCHENDORF, alle
nach KLAGENFURT.

1489
1489

 60
Blockausgabe "5. Nationale Briefmarkenausstellung" postfrisch, gez. und ungez.
Michel: Bl. 5a+b,  

1490

1490
 20

Ungez. Blockausgabe "5. Nationale Briefmarkenausstelung" gestempelt, vs mit
einzelnen Stempelflecken Michel: Bl. 5b,  

1491

ÖSTERREICH BELEGE

ÖSTERREICH - PORTOMARKEN

ÖSTERREICH - LOTS & GELEGENHEITEN

POLEN



1491  10Blockausgabe "Jahrestag des Sieges bei Stalingrad" gestempelt Michel: Bl. 5,  

1492  201984, Karte 200 Jahre Ballonfahrt in Österreich, Bilder www oder auf Anfrage  

1493
1493

 25

1945-62, LOT, kleiner Posten mit Vignetten versch. Länder, dabei Niederlande,
Canada, Deutschland (mit Unterschift Nebel und Stempel "Frechen"), gesamt 19
Einzelwerte und 1 Block, LP    

1494

1494
 20

1961, BELLINZONA, 2 Belege der 1. Raketenluftpost mit Vignette und je einem
Viererblock frankiert SBK: 374, 380,   

1495  401965, MURTEN, Trauer Telegramm mit Inhalt, Bilder www oder auf Anfrage  
1496  201936, WALLENSTADT, ill. Telegramm mit Inhalt, Bilder www oder auf Anfrage  

1497

1497
 50

1931 (18.9.), 2. Südamerikafahrt, Abwurf S. Vincente mit guter ungar. Frankatur  

1498
1498

 48
1932, 6. Südamerikafahrt, leicht knittiger Beleg mit schweiz. Flugpostmarken von
Shaffhausen nach Pernambuco  

1499

1499  351938, BERN, Zeppelinbrief mit SBK 166 nach Chile, ASt.  

1500
 10

Gemälde, 10 $ Freimarke, postfrischer Viererblock, Bilder www oder auf Anfrage
Michel: 640,    

1501

1501  401870, NY. STEAMSHIP, Stempel auf Faltbrief Kuba - New York.  

1502 1503 1504

SOWJETUNION

BALLONPOST

RAKETENPOST

TELEGRAMME / TELEGRAFIE

ZEPPELINPOST

AUSTRALIEN

CUBA

GUATEMALA - GANZSACHEN



1502  201901, 1 C. Postkarte mit Zusatz mit Destination Deutschland.  

1503

 30

1943/44, O.A.S. (On Active Sevice), Indien Feldpost, 3 zensurierte Briefe, 1x UNIT
CENSOR/INDIA X163 und FIELD CENSOR A212 UND F356, alle 3 nach Bombay
adressiert  

1504
 25

1898, CHICAGO, Umschlag mit attraktivem Zudruck nach Deutschland Michel: 89,

1505
1505  101893, LAWRENCE, 3 C.-Frankatur auf offiz. Ganzsache   

1506

1506
 200

1920, CINCINNATI OHIO, 2 Cent.-Ganzsache, Eindruck ohne Farbe, sogenannter
ALBINO-Eindruck auf Ortsbrief in fehlerfreier Erhaltung.  

1507
 10

1937-80, TAG DER BRIEFMARKE, Steckkarte mit verschiedenen Europäischen
Marken zum Anlass, Bilder www oder auf Anfrage  

1508

1508
 30

1938-99, TAG DER BRIEFMARKE, 26 Briefe und Karten zum Thema, meist Europa,
wenig Übersee  

1509
 10

1969+74, GROSSBRITANNIEN, 3 FDC von Guernsey und 4 von Jersey, Bilder www
oder auf Anfrage, Kat. 150.-  

1510  901949/50, ITALIEN, Lot von 27 Briefen, Bilder www oder auf Anfrage  
1511

 40
1939, SPANIEN-BELEGE, Lot von 3 Briefen an die gleiche Adresse in Deutschland,
Bilder www oder auf Anfrage  

1512
 20

NEUSEELAND; Lot von 2 zensurierten Briefen mit Gebrauchsspuren, Bilder www
oder auf Anfrage  

1513
 30

1940-45, GUATEMALA, 8 Zensurbriefe, davon 6 in die Schweiz und 2 nach Kanada
adressiert, gute Erhaltung, Bilder www oder auf Anfrage  

1514
 60

1942-48, USA, 20 Briefe U.S. Army Postal Service, Bilder www oder auf Anfrage  

1515
 30

1945, 4 Briefe "American Airlines System", 2x mit englicher und 2x mit irischer
Frankatur, alle in die USA, Bilder www oder auf Anfrage  

1516
 10

GANZE WELT, Steckkarte div. Länder aus Südamerika und Asien, teils bessere
Werte, dabei auch schöne Motivwerte, Bilder www oder auf Anfrage  

BRITISCH-INDISCHE FELDPOST

USA - BELEGE

USA - GANZSACHEN

LOTS: THEMEN & MOTIVE

SAMMLUNGEN/LOTS ALLE WELT



info@mhmarken.ch

MH Marken GmbH CHF - Konto
Postfinance
KtNr.: 60-131198-9
IBAN: CH53 0900 0000 6013 1198 9

EUR - Konto
Postfinance
IBAN: CH38 0900 0000 9150 8504 6
BIC: POFICHBEXXX

Tel.: 0041 61 525 99 05
Fax.: 0041 61 554 47 05

www Weitere Bilder im Netz

Marschalkenstr. 81
CH-4054 Basel



MH Marken GmbH, Marschalkenstrasse 81, CH-4054 Basel  

Tel: +41 61 525 99 05 Fax: +41 61 554 47 05  eMail: verkauf@mhmarken.ch  

Auktionsauftrag für die 162. Fernauktion vom 15.06.2023  
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